

# আড্ডার খবর খবরের আড্ডা

বাংলা কারেন্ট অ্যাফেয়ার্স ম্যাগাজিন

WBCS, Kolkata Police, West Bengal Police, WBSSC Group C & Group D, Rail, Bank, SSC সমস্ত পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ



MSME প্রযুক্তি কেন্দ্রের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদী

2021 সালের ডিসেম্বরে GST সংগ্রহ 1.29 লাখ কোটি টাকা

মিসেস ওয়ার্ল্ড শিরোপা জিতলেন এবছর শ্যালিন ফোর্ড

অস্ট্রেলিয়ান ওপেন 2022: 21 তম গ্র্যান্ড স্ল্যাম জিতলেন নাদাল

> প্রয়াত হলেন কিংবদন্তি বাংলা কমিক্স শিল্পী নারায়ণ দেবনাথ





## **Contents**

Monthly Current Affairs PDF in Bengali   January 20222022	3
National News in Bengali	3
International News in Bengali	7
State News in Bengali	9
Economy News in Bengali	11
Rankings & Reports News in Bengali	14
Business News in Bengali	14
Agreement News in Bengali	
Appointment News in Bengali	18
Banking News in Bengali	21
Schemes & Committee	
Science & Technology News in Bengali	23
Summits & Conference News in Bengali	
Awards & Honours News in Bengali	25
Important Dates News in Bengali	33
Sports News in Bengali	
Obituaries News in Bengali	38
Defence News in Bengali	
Books & Authors News in Bengali	41
Miscellaneous News in Bengali	42





#### National News in Bengali

## কেন্দ্রীয় মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব "ইন্ডিয়া সেমিকন্ডাক্টর মিশন" চালু করেছেন

তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব ভারতে সেমিকভাক্টর ওয়েফার ফ্যাব্রিকেশন সুবিধা স্থাপনের জন্য বড় বিনিয়োগ আনার উদ্দেশ্যে ইন্ডিয়া সেমিকভাক্টর মিশন (ISM) চালু করেছেন। ভারতে সেমিকভাক্টর এবং ডিসপ্লে ম্যানুফ্যাকচারিং ইকোসিস্টেমের বিকাশের জন্য কেন্দ্রের দ্বারা আগ্রহী সংস্থাগুলিকে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে। ISM ডিজিটাল ইন্ডিয়া কর্পোরেশনের মধ্যে একটি বিশেষ এবং স্বাধীন ব্যবসায়িক বিভাগ।

#### মিশনটি সম্পর্কে:

- ডিসপ্লে ফ্যাব স্থাপনের জন্য প্রকল্পটির উদ্দেশ্যে ব্যয়ের 50 শতাংশ পর্যন্ত আর্থিক সহায়তা প্রেতি ফ্যাব 12,000 কোটি টাকা) প্রদান করা হবে।
- সেমিকন্ডাক্টর ফ্যাব এবং ডিসপ্লে ফ্যাব উভয়ের জন্য অনুমোদনের তারিখ
  থেকে ছয় বছরের জন্য 'pari-passu' ভিত্তিতে আর্থিক সহায়তা প্রদান
  করা হবে।

#### শিক্ষামন্ত্রী ধর্মেন্দ্র প্রধান NEAT 3.0 চালু করেছেন

কেন্দ্রীয় শিক্ষামন্ত্রী, ধর্মেন্দ্র প্রধান ন্যাশনাল এডুকেশন এলায়েন্স ফর টেকনোলজি (NEAT 3.0) এবং অল ইন্ডিয়া কাউন্সিল ফর টেকনিক্যাল এডুকেশন (AICTE) দ্বারা নির্ধারিত আঞ্চলিক ভাষার পাঠ্যপুস্তক চালু করেছেন। NEAT 3.0-এর লক্ষ্য হল একটি একক প্ল্যাটফর্মে শিক্ষার্থীদের সেরা-উন্নত এড-টেক সলুশন এবং কোর্স প্রদান করা। এটি বিশেষ করে অর্থনৈতিকভাবে পিছিয়ে পরা শিক্ষার্থীদের উপকৃত হবে। এটি হল সরকার (এর বাস্তবায়নকারী সংস্থা AICTE এর মাধ্যমে) এবং শিক্ষা প্রযুক্তি কোম্পানিগুলির মধ্যে একটি পার্বলিক-প্রাইভেট পার্টনারশিপ মডেল।

#### আয়ুষ মন্ত্রী আন্তর্জাতিক যোগ একা<mark>ডেমির ভিত্তিপ্রন্তর স্থাপন</mark> করলেন

কেন্দ্রীয় আয়ুষ মন্ত্রী সর্বানন্দ সোনোয়াল তেলেঙ্গানার হায়দরাবাদে হার্টফুলনেস ইন্টারন্যাশনাল যোগ একাডেমির ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেছেন। তিনি আজাদি কা অমৃত মহোৎসবের অংশ হিসাবে 75 কোটি সূর্যনমস্কার উদ্যোগও চালু করেছেন। একাডেমিটি প্রশিক্ষণ কর্মসূচির মাধ্যমে সমাজের সকল স্তরে পৌঁছানোর চেষ্টা করে। এটি একটি আন্তর্জাতিক দল দ্বারা তত্ত্বাবধান করা হবে। এই একাডেমিতে পরামর্শের জন্য থেরাপিউটিক যোগ কক্ষ রয়েছে। প্রত্যেকের জন্য নির্দিষ্ট প্রশিক্ষণের স্থান বা ছোট গ্রুপ ক্লাসের ব্যবস্থা আছে। এছাড়া রয়েছে 200 জনের বসার জায়গা সহ একটি বক্তৃতা হল, পূর্ব-রেকর্ড করা সুস্থতা প্রোগ্রামগুলির জন্য সম্পাদনা স্যুট সহ একটি পূর্ণাঙ্গ রেকর্ডিং স্টুডিও, লাইভ অনলাইন যোগ ক্লাসের জন্য সম্পূর্ণরূপে সজ্জিত একটি রেকর্ডিং যোগ হল, প্রতিটি যোগ প্রতিষ্ঠানের বই এবং যোগ গবেষণার নিবন্ধগুলিতে অ্যাক্সেস করার জন্য একটি যোগ লাইব্রেরি।

#### ধর্মেন্দ্র প্রধান 'Padhe Bharat' পঠন প্রচারাভিযান শুরু করেছেন

কেন্দ্রীয় শিক্ষামন্ত্রী ধর্মেন্দ্র প্রধান 100 দিনের পঠন অভিযান 'Padhe Bharat' শুরু করেছেন। 100 দিনের এই পঠন প্রচারাভিযানের সূচনা জাতীয় শিক্ষা নীতি(NEP) 2020-এর সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ, যা স্থানীয়/মাতৃভাষায় শিশুদের জন্য বয়স-উপযুক্ত পড়ার বইয়ের প্রাপ্যতা নিশ্চিত করে শিশুদের আনন্দদায়ক পঠন সংস্কৃতির প্রচারের উপর জোর দেয়।

প্রচারাভিযান শুরু করার সময় মন্ত্রী পড়ার গুরুত্বের উপর জোর দিয়েছিলেন, যা শিশুদেরকে ক্রমাগত এবং আজীবন শিক্ষা নিশ্চিত পেতে সাহায্য করবে। তিনি আরও যোগ দেন যে, পড়ার অভ্যাস যদি অল্প বয়সে তৈরি করা হয় তবে মস্তিঙ্কের বিকাশে সহায়তা করে এবং কল্পনাশক্তি বাড়ায় এবং শিশুদের জন্য একটি উপযুক্ত শিক্ষার পরিবেশ প্রদান করে।

#### 'Padhe Bharat' অভিযান:

'Padhe Bharat' প্রচারাভিযান বালভাতিকা থেকে ৪ম শ্রেণীতে অধ্যয়নরত শিশুদের উপর ফোকাস করবে৷ পঠন প্রচারাভিযানটি 100 দিনের(14 সপ্তাহ)হবে | 1 জানুয়ারী, 2022 থেকে শুরু করে 10 এপ্রিল, 2022 পর্যন্ত সংগঠিত হবে।

#### রাজ কুমার সিং দেশের উদ্দেশ্যে Automatic Generation Control উৎসর্গ করেছেন —

বিদ্যুৎ এবং নতুন ও নবায়নযোগ্য শক্তি মন্ত্রী রাজ কুমার সিং Automatic Generation Control (AGC) দেশের উদ্দেশ্যে উৎসর্গ করেছেন। ফ্রিকোয়েন্সি বজায় রাখতে Automatic Generation Control (AGC) প্রতি চার সেকেন্ডে পাওয়ার প্ল্যান্টে সংকেত পাঠায়। এটি 2030 সালের মধ্যে সরকারের 500 গিগাওয়াট নন-ফসিল ফুয়েল-ভিত্তিক উৎপাদন ক্ষমতার লক্ষ্যমাত্রা অর্জনে সহায়তা করবে।







#### Automatic Generation Control সম্পর্কে:

- অটোমেটিক জেনারেশন কন্ট্রোল ন্যাশনাল লোড ডেসপ্যাচ সেন্টারের মাধ্যমে পাওয়ার সিস্টেম অপারেশন কর্পোরেশন (POSOCO) দ্বারা পরিচালিত হবে।
- পাওয়ার সিস্টেমের ফ্রিকোয়েন্সি এবং নির্ভরযোগ্যতা বজায় রাখতে POSOCO প্রতি 4 সেকেন্ডে AGC-এর মাধ্যমে প্রতিটি পাওয়ার প্ল্যান্টে সংকেত পাঠাবে।
- আর.কে. সিং " Assessment of Inertia in Indian Power System"

  শীর্ষক একটি প্রতিবেদনও প্রকাশ করেছেন। এটি আইআইটি বম্বের
  সহায়তায় POSOCO প্রস্তুত করেছে।
- ভারত 150 গিগাওয়াটের পুননবীকরণযোগ্য শক্তির একটি ইনস্টল ক্ষমতা অর্জন করেছে এবং 2022 সালে 175 গিগাওয়াট পুননবীকরণযোগ্য শক্তির ক্ষমতা অর্জনের লক্ষ্য রয়েছে।

## প্রধানমন্ত্রী জাতীয় যুব উৎসবের আয়োজক হিসাবে পুদুচেরিকে বেছে নিয়েছেন

25তম জাতীয় যুব উত্সব আয়োজনের জন্য প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী পুদুচেরিকে বেছে নিয়েছেন। 25তম জাতীয় যুব উত্সব পুদুচেরিতে 2022 সালের 12 থেকে 16 জানুয়ারী পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। কেন্দ্রীয় যুব বিষয়ক এবং ক্রীড়া সম্প্রচারমন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর বলেছেন যে, স্বাধীনতার 75 তম বছর উপলক্ষে আজাদি কি অমৃত মহোৎসবের অংশ হিসাবে এই উত্সবের আয়োজন করা হয়েছে।

#### উৎসবের মূল বিষয়:

- এই উৎসবে সারা দেশ থেকে 18 থেকে 22 বছর বয়সী প্রায় 7000 জন

  যুবক অংশগ্রহণ করবে। পুদুচেরির প্রায় 500 জন যুবক এই অনুষ্ঠানে অংশ
  নেবেন।
- জাতীয় যুব সপ্তাহ উদযাপনের অংশ হিসেবে ভারত সরকার জাতীয় যুব উৎসবের আয়োজন করেছে। তরুণদের মধ্যে জাতীয় সংহতি, ভ্রাতৃত্ববোধ, সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতির চেতনা, সাহসিকতা ও সাহসিকতার ধারণা প্রচারের লক্ষ্যে এটির আয়োজন করা হয়েছে।
- তরুণদের সমাবেশ সংগঠিত করে এবং তাদের বিভিন্ন কর্মকাণ্ডে অংশ নিতে উৎসাহিত করার মাধ্যমে এই লক্ষ্য অর্জন করা হয়।

## TS তিরুমূর্তি UNSC কাউন্টার-টেরোরিজম কমিটির সভাপতির দায়িত্ব নিয়েছেন

জাতিসংঘে ভারতের স্থায়ী প্রতিনিধি টিএস তিরুমূর্তিকে 2022 সালের জন্য জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদের সন্ত্রাস দমন কমিটির (Counter-Terrorism Committee) চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। ভারত এক বছরের জন্য জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদের কাউন্টার-টেররিজম কমিটির (UNSC-CTC) সভাপতিত্ব গ্রহণ করেছে, যা জানুয়ারী 2022 সালের 01 জানুয়ারী থেকে শুরু হয়েছে।

2022 সালের কাউন্টার-টেরোরিজম কমিটির -এর সভাপতি হওয়ার কারণে ভারত সন্ত্রাস দমনে বহুপাক্ষিক প্রতিক্রিয়া জোরদার করার জন্য কাউন্টার-টেররিজম কমিটির ভূমিকাকে আরও বাড়ানোর উদ্দেশ্যে কাজ করবে এবং সন্ত্রাসবাদের বিরুদ্ধে বিশ্বব্যাপী প্রতিক্রিয়া নিশ্চিত করতে সাহায্য করবে । ভারত বর্তমানে 15 টি দেশের UNSC-এর অস্থায়ী সদস্য । এর দুই বছরের মেয়াদ শেষ হবে 2022 সালের 31 সে ডিসেম্বরে।

#### MSME প্রযুক্তি কেন্দ্রের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদী

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী জাতীয় যুব দিবস 2022 উপলক্ষ্যে একটি 'MSME প্রযুক্তি কেন্দ্রের উদ্বোধন করেছেন, যা পুদুচেরিতে কেন্দ্রীয় ক্ষুদ্র, ছোট ও মাঝারি উদ্যোগ (MSME) মন্ত্রকের অধীনে কাজ করবে । এই প্রযুক্তি কেন্দ্রটি ইলেকট্রনিক সিস্টেম ডিজাইন অ্যান্ড ম্যানুফ্যাকচারিং (ESDM) সেক্টরকে কেন্দ্র করে 122 কোটি টাকা ব্যয়ে নির্মিত হয়েছিল।

পুদুচেরিতে 25তম জাতীয় যুব উৎসবের (12 তম এবং 13 জানুয়ারী 2022) উদ্বোধনী অনুষ্ঠানের সময় কেন্দ্রটি উদ্বোধন করা হয়েছিল। তিনি পুদুচেরিতে একটি ওপেন-এয়ার থিয়েটার সহ একটি আধুনিক অভিটোরিয়াম 'Perunthalaivar Kamarajar Manimandapam'-এরও উদ্বোধন করেন।

#### নির্বাচন কমিশন নির্বাচনে প্রার্থীদের ক্যয়ের সীমা বাড়িয়েছে

মূল্যস্ফীতি বৃদ্ধির কারণে ভারতের নির্বাচন কমিশন সংসদীয় ও বিধানসভা কেন্দ্রের প্রার্থীদের জন্য বিদ্যুমান নির্বাচনী ব্যয়ের সীমা বাড়িয়েছে। নতুন সীমা দেশের আসন্ন সব নির্বাচনে প্রযোজ্য হবে। নির্বাচনী ব্যয়ের সীমার পূর্ববর্তী বড় সংশোধন 2014 সালে করা হয়েছিল। 2020 সালে এটি আরও 10% বৃদ্ধি করা হয়েছিল। নির্বাচন কমিশন ব্যয়ের কারণ এবং অন্যান্য সম্পর্কিত বিষয়গুলি অধ্যয়ন করতে এবং উপযুক্ত সুপারিশ করতে একটি কমিটি গঠন করেছিল।

#### সংসদীয় আসনের নির্বাচনী ব্যুয়ের সীমা:

- সংসদীয় নির্বাচনের ব্যয়ের সর্বোচ্চ সীমা বড় রাজ্যে 70 লক্ষ্ণ থেকে 95 লক্ষ্ণ টাকা এবং ছোট রাজ্যগুলিতে 54 লক্ষ্ণ থেকে 75 লক্ষ্ণ করা হয়েছে।
- বড় রাজ্যগুলির মধ্যে রয়েছে মহারাষ্ট্র, মধ্যপ্রদেশ, উত্তরপ্রদেশ,
   পশ্চিমবঙ্গ এবং কর্ণাটক।
- ছোট রাজ্যগুলির মধ্যে রয়েছে গোয়া, সিকিম, অরুণাচল প্রদেশ এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলি।
- জম্মু ও কাশ্মীরের কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে নির্বাচনী ব্যয়ের সর্বোচ্চ সীমা বাড়িয়ে
   95 লাখ টাকা করা হয়েছে।

#### বিধানসভা কেন্দ্রের নির্বাচনী ব্যয়ের সীমা:

বিধানসভা কেন্দ্রগুলির জন্য ব্যয়ের সীমা বড় রাজ্যগুলিতে 28 লক্ষ টাকা থেকে 40 লক্ষ টাকা এবং ছোট রাজ্যগুলিতে 20 লক্ষ থেকে 28 লক্ষ টাকা করা হয়েছে।





#### ইন্ডিয়া স্কিলস 2021 প্রতিযোগিতা শেষ হয়েছে

200 জনেরও বেশি অংশগ্রহণকারীদের সাথে ইন্ডিয়া স্কিলস 2021 জাতীয় প্রতিযোগিতাটি সমাপ্ত হয়েছে। প্রতিযোগিতার 270 জন বিজয়ীকে **61টি স্বর্ণ, 77টি রৌপ্য, 53টি ব্রোঞ্জ** এবং **79টি শ্রেষ্ঠত্বের পদক** দিয়ে সংবর্ধনা দেওয়া হয়েছে। 54টি শিল্প খাতের প্রতিভা প্রদর্শনের জন্য সারাদেশের পাঁচ শতাধিক প্রতিযোগী প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণ করে। এই সেক্টরগুলির মধ্যে রয়েছে গাড়ির রং, প্যাটিসারী এবং মিষ্টান্ন, ওয়েল্ডিং, সংযোজনী উত্পাদন, সাইবার নিরাপত্তা, ফুলের দোকান এবং অন্যান্য।

#### প্রতিযোগিতার বিজয়ীরা:

- ওড়িশা এই বছরের 26টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের মধ্যে 51টি পদক
  নিয়ে 'IndiaSkills 2021' প্রতিযোগিতায় প্রথম স্থান অধিকার করেছে।
   ওড়িশা 10টি স্বর্ণ, 18টি রৌপ্য, 9টি ব্রোঞ্জ এবং 14টি পদক জিতেছে।
- 30টি পদক নিয়ে মহারাষ্ট্র দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে আর কেরালা 25টি পদক নিয়ে তৃতীয় স্থানে রয়েছে।
- ইন্ডিয়া স্কিলস 2021 প্রতিযোগিতার বিজয়ীরাও 2022 সালের অক্টোবরে চীনের সাংহাইতে বিশ্ব দক্ষতা আন্তর্জাতিক প্রতিযোগিতায় অংশ নেওয়ার সুযোগ পাবে।
- এই মাসের 7 থেকে 9 তারিখ পর্যন্ত প্রগতি ময়দান এবং জাতীয় রাজধানী

  অঞ্চলের অফসাইট লোকেশন সহ একাধিক জায়গায় প্রতিযোগিতাগুলি

  অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

## উত্তর-পূর্ব রাজ্যগুলির সংস্কৃতির প্রচারের জন্য 'North East on Wheels Expedition' চালু করা হয়েছে

সংস্কৃতি প্রতিমন্ত্রী মীনাকাশী লেখি উত্তর-পূর্ব রাজ্যগুলির সংস্কৃতির প্রচারের জন্য নয়াদিল্লিতে 'North East on Wheels Expedition' চালু করেছেন। আজাদি কা অমৃত মহোৎসব উদযাপন উপলক্ষে এই বছর ৪ থেকে 16 এপ্রিলের মধ্যে বাইক অভিযানের সময় নির্ধারণ করা হয়েছে।

এই অভিযানে অংশগ্রহণকারী 75 জন বাইকারকে সারা দেশ থেকে বাছাই করা হবে এবং তারা 6টি দলে উত্তর-পূর্ব অঞ্চলে প্রায় 9000 কিলোমিটার এলাকা কভার করবে। এই অভিযানটি পর্যটন মন্ত্রণালয়ের 'দেখো আপনা দেশ' নামক উদ্যোগকেও প্রচার করবে। আরোহীরাও সড়ক নিরাপত্তার গুরুত্বের বার্তা বহন করবে।

## প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 16 জানুয়ারিকে 'জাতীয় স্টার্টআপ দিবস' হিসাবে ঘোষণা করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 16 জানুয়ারিকে 'জাতীয় স্টার্ট-আপ দিবস হিসেবে পালন করার ঘোষণা করেছেন | সপ্তাহব্যাপী এই ইভেন্টটি আজাদি কা অমৃত মহোৎসবের একটি অংশ হিসাবে "সেলিব্রেটিং ইনোভেশন ইকোসিস্টেম"- এর সময় ভিডিও কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমে 15 জানুয়ারী, 2022-এ প্রধানমন্ত্রী মোদী ঘোষণা করেছিলেন । প্রধানমন্ত্রী অনুষ্ঠানে বিভিন্ন সেক্টরের 150 টিরও বেশি স্টার্টআপের সঙ্গে নিজের মতবিনিময় করেন।

ছয়টি গোষ্ঠীর অধীনে শ্রেণীবদ্ধ হওয়া এই স্টার্টআপগুলি প্রধানমন্ত্রীকে ছয়টি থিমের উপর উপস্থাপনা করেছে, এই থিমগুলি হল - 'growing from roots, 'nudging the DNA', 'from local to global, 'technology of future', 'building champions in manufacturing' এবং 'sustainable development.

প্রধানমন্ত্রীর মূল দৃষ্টিভঙ্গি ছিল যাতে ভারতীয় স্টার্টআপগুলি সহজেই বিশ্বব্যাপী মঞ্চে পৌঁছাতে পারে এবং তিনি তরুণ উদ্যোক্তাদের উদ্দেশ্যে বলেছেন: "শুধু আপনার স্বপ্নগুলিকে স্থানীয় রাখবেন না, তাদের বিশ্বব্যাপী করুন। এই মন্ত্রটি মনে রাখবেন - আসুন ভারতের জন্য উদ্ভাবন করি, ভারত থেকে উদ্ভাবন করি"।

#### বিশ্বের বৃহত্তম খাদি জাতীয় পতাকা লংগওয়ালায় প্রদর্শিত হয়েছে

15 জানুয়ারী, 2022-এ "সেনা দিবস" উদযাপনের জন্য খাদি ফ্যাব্রিক দিয়ে তৈরি বিশ্বের বৃহত্তম জাতীয় পতাকা প্রদর্শিত করা হয়। এটি জয়সালমেরের ভারত-পাকিস্তান সীমান্ত বরাবর লঙ্গেওয়ালায় প্রদর্শিত হয়েছিল। লঙ্গেওয়ালা ছিল ভারত ও পাকিস্তানের মধ্যে 1971 সালের ঐতিহাসিক যুদ্ধের কেন্দ্রস্থল। এটি খাদি পতাকার পঞ্চম প্রকাশ্য প্রদর্শন। 70 জন খাদি কারিগর 49 দিনে এই পতাকাটি তৈরি করেন। এটি তৈরির জন্য খাদি কারিগর এবং সংশ্লিষ্ট কর্মীরা প্রায় 3500 ঘন্টা অতিরিক্ত কাজ করেছিলেন।

#### পতাকার মাত্রা:

- মনুমেন্টাল জাতীয় পতাকাটি 225 ফুট লম্বা এবং 150 ফুট চওড়া। এটির ওজন প্রায় 1400 কেজি।
- পতাকা তৈরি করতে 4500 মিটার হাতে বোনা, হাতে কাটা, খাদি তুলার বান্টিং ব্যবহার করা হয়েছে। এটি 33, 750 বর্গফুট এলাকা জুড়ে অবস্থিত।

## DPIIT 10 থেকে 16 জানুয়ারী পর্যন্ত স্টার্টআপ ইন্ডিয়া ইনোভেশন সপ্তাহের আয়োজন করেছে

ডিপার্টমেন্ট ফর প্রমোশন অফ ইন্ডাস্ট্রি অ্যান্ড ইন্টারনাল ট্রেড (DPHT) 10-16 জানুয়ারী 2022 পর্যন্ত প্রথমবারের মতো 'স্টার্টআপ ইন্ডিয়া ইনোভেশন উইক'-এর আয়োজন করেছে। সপ্তাহটি ভারতের স্বাধীনতার 75তম বর্ষকে সারণ করে 'আজাদি কা অমৃত মহোৎসব' এর অংশ হিসাবে ভারত জুড়ে উদ্যোক্তার বিস্তার এবং গভীরতা প্রদর্শন করে।

কেন্দ্রীয় বাণিজ্য ও শিল্পমন্ত্রী পীযূষ গোয়েল স্টার্টআপ ইন্ডিয়া ইনোভেশন সপ্তাহের সূচনাটি করেন। স্টার্ট-আপ ইন্ডিয়া ইনোভেশন সপ্তাহের অংশ হিসেবে ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ ম্যানেজমেন্ট কোঝিকোডের (IIMK) বিজনেস ইনকিউবেটর, ল্যাবরেটরি ফর ইনোভেশন ভেঞ্চারিং অ্যান্ড এন্টারপ্রেনারশিপ (LIVE) এবং ইন্ডিয়ান ব্যাঙ্ক একটি স্টার্ট-আপ ফান্ডিং স্কিম 'IndSpring Board' চালু করার জন্য একটি MoU স্বাক্ষর করেছে।





## 29 জন শিশু প্রধানমন্ত্রী রাষ্ট্রীয় বাল পুরস্কার 2022 দারা পুরস্কৃত হয়েছে

2022 সালের প্রধানমন্ত্রী রাষ্ট্রীয় বাল পুরস্কারের(PMRBP) আওতায় 29 জন শিশুকে স্বীকৃতি প্রদান করা হয়েছে। এই বিজয়ীদের মধ্যে 21টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের অন্তর্ভুক্ত 15 জন ছেলে এবং 14 জন মেয়ে রয়েছে। প্রধানমন্ত্রী রাষ্ট্রীয় বাল পুরস্কারটি(PMRBP) ভারত সরকার 6টি বিভাগে অসাধারণ দক্ষতা এবং অসামান্য কৃতিত্বের জন্য শিশুদের প্রদান করে। পুরস্কারের নগদ পুরস্কার মূল্য 1,00,000/- টাকা।

#### পুরষ্কারগুলির বিভাগ অনুসারে বিতরণ নীচে দেওয়া হল:

• উদ্ভাবন: 7

সমাজসেবা: 4

স্কলাস্টিক: 1

খেলাধুলা: 8

• শিল্প ও সংস্কৃতি: 6

সাহসিকতা: 3

#### List of the winners of PMRBP 2022 is given below:

Name	Category	State
Gauri Maheshwari	Art & Culture	Rajasthan
Remona Evette Pereira	Art & Culture	Karnataka
Deviprasad	Art & Culture	Kerala
Syed Fateen Ahmed	Art & Culture	Karnataka
Daulas Lambamayum	Art & Culture	Manipur
Dhritishman Chakraborty	Art & Culture	Assam
Gurugu Himapriya	Bravery	Andhra Pradesh
Shivangi Kale	Bravery	Maharashtra
Dhiraj Kumar	Bravery	Bihar
Shivam Rawat	Innovation	Uttarakhand
Vishalini N C	Innovation	Tamil Nadu
Jui Abhijit Keskar	Innovation	Maharashtra
Puhabi Chakraborti	Innovation	Tripura
Aswatha Biju	Innovation	Tamil Nadu
Banita Dash	Innovation	Odisha
Tanish Sethi	Innovation	Haryana
Avi Sharma	Scholastic	Madhya
Avi Sharma	Avi Snarma Scholastic	
Meedhansh Kumar Gupta	Social Service	Punjab

in bengan   january 2022	4446	
Name	Category	State
Abhinav Kumar Choudhary	Social Service	Uttar Pradesh
Pal Sakshi	Social Service	Bihar
Aakarsh Kaushal	Social Service	Haryana
Arushi Kotwal	Sports	Jammu & Kashmir
Shriya Lohia	Sports	Himachal Pradesh
Telukunta Virat Chandra	Sports	Telangana
Chandhary Singh Choudhary	Sports	Uttar Pradesh
Jiya Rai	Sports	Uttar Pradesh
Swayam Patil	Sports	Maharashtra
Tarushi Gaur	Sports	Chandigarh
Anvi Vijay Zanzarukia	Sports	Gujarat

## প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী দার্শনিক রামানুজাচার্যের 216 ফুট মূর্তি উন্মোচন করবেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী দার্শনিক রামানুজাচার্যের 1000তম জন্মবার্ষিকী উদযাপনের জন্য 5 ফেব্রুয়ারি, 2022-এ হায়দ্রাবাদে রামানুজাচার্যের 216-ফুট মূর্তি উদ্বোধন করবেন। রামানুজাচার্য ছিলেন 11 শতকের একজন দার্শনিক এবং একজন বিপ্লবী সমাজ সংস্কারক। মূর্তিটিকে 'স্ট্যাচু অফ ইকুয়ালিটি' বলা হবে। এটি তেলেঙ্গানার হায়দ্রাবাদের শামশাবাদে একটি 45-একর কমপ্লেক্সে অবস্থিত।

ভারত 26 জানুয়ারী 2022-এ 73 তম প্রজাতন্ত্র দিবস উদযাপন করছে ভারত 26 জানুয়ারী 2022-এ 73 তম প্রজাতন্ত্র দিবস উদযাপন করছে। 'আজাদি কা অমৃত মহোৎসব' এর অংশ হিসাবে এই বছর ভারতে স্বাধীনতার 75 তম বছর পূর্তিতে এই দিনটি বিশেষভাবে পালিত হচ্ছে। প্রজাতন্ত্র দিবস সেই দিনটিকে চিহ্নিত করে যেই দিনে ভারতের সংবিধান কার্যকর হয়েছিল। 1950 সালের 26 জানুয়ারী ভারতের গভর্নমেন্ট অ্যাক্ট (1935) কে ভারতের গভর্নিং ডকুমেন্ট হিসাবে প্রতিস্থাপন করেছিল।

প্রতিরক্ষা মন্ত্রকের মতে, প্রথমবারের জন্য একটি ভারতীয় বিমান বাহিনী(IAF) 75টি বিমান বা হেলিকপ্টার দ্বারা গ্র্যান্ড ফ্লাইপাস্ট দেখাবে। 'Beating the Retreat' অনুষ্ঠানের জন্য 1,000টি দেশীয়ভাবে তৈরি ড্রোন দ্বারা একটি ড্রোন শো করার পরিকল্পনা করা হয়েছে। এছাড়া, 480 জন নৃত্যশিল্পী সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের সময় পারফর্ম করবেন।





#### ভারতের প্রজাতন্ত্র দিবস: গুরুত্ব

- 1947 সালের 15ই আগস্ট ভারত স্বাধীন হয়। এমনকি স্বাধীনতার পরও দেশটির একটি সুষ্ঠু সংবিধান ছিল না।
- সংবিধান প্রণয়নের আগে আইনগুলি ভারত সরকার আইন, 1935-অনুযায়ী
  চলছিল। একটি স্থায়ী সংবিধান এবং নিজস্ব শাসক সংস্থার প্রয়োজনীয়তা
  উপলব্ধি করে ভারত সরকার 1947 সালের 28শে আগস্ট একটি ড্রাফটিং
  কমিটি নিযুক্ত করে। ডঃ বি আর আম্বেদকর এই ড্রাফটিং কমিটির চেয়ারম্যান
  ছিলেন।
- প্রায় 3 বছর পর, অ্যাসেম্বলির 308 জন সদস্য অনেক পরামর্শ এবং কিছু পরিবর্তনের পর অবশেষে 24 জানুয়ারী, 1950 তারিখে একটি সংবিধানে স্বাক্ষর করেন, যা 1950 সালের 26শে জানুয়ারী কার্যকর হয়।
- সেই দিনটি তখন থেকেই ভারতে প্রজাতন্ত্র দিবস হিসেবে পালিত হচ্ছে।

#### 2022 সালের জন্য জাতিসংঘের regular budget assessments – এ ভারত 29.9 মিলিয়ন ডলার প্রদান করেছে

ভারত 2022 সালের জন্য জাতিসংঘের regular budget assessments-এ USD 29.9 মিলিয়ন প্রদান করেছে। 21 জানুয়ারী, 2022 পর্যন্ত, 24টি সদস্য দেশ তাদের নিয়মিত বাজেট মূল্যায়ন সম্পূর্ণভাবে পরিশোধ করেছে। ভারত বর্তমানে 15-টি স্টেট সিকিউরিটি কাউন্সিল-এর অস্থায়ী সদস্য এবং ভারতের দুই বছরের মেয়াদ 31 ডিসেম্বর, 2022-এ শেষ হবে।

#### **International News in Bengali**

## চীন বিশ্ব রোবোটিক্স উদ্ভাবনের হাব হওয়ার জন্য 5-বছরের পরিকল্পনা চালু করেছে

চীন 2025 সালের মধ্যে একটি বিশ্বব্যাপী রোবোটিক্স উদ্ভাবন কেন্দ্রে পরিণত হওয়ার লক্ষ্য অর্জনের জন্য একটি পাঁচ বছরের রোডম্যাপের ঘোষণা করেছে। 2021 এবং 2025 সালের মধ্যে চীনের শিল্প ও তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রণালয় প্রকাশ করেছে যে, দেশের রোবোটিক্স শিল্প থেকে অপারেটিং আয় প্রতি বছর প্রায় 20% করে বৃদ্ধি পাবে। 2016 থেকে 2020 সাল পর্যন্ত এই সেক্টরটি গড়ে 15% হারে প্রসারিত হয়েছে। গত বছর, অপারেটিং আয় প্রথমবারের জন্য 100 বিলিয়ন ইউয়ান (\$15.69 বিলিয়ন) অতিক্রম করেছে।

2025 সালের মধ্যে বিশ্বব্যাপী রোবোটিক্স উদ্ভাবন কেন্দ্রে পরিণত হওয়ার লক্ষ্য অর্জনের জন্য, চীন সরকার সার্ভো মোটর এবং কন্ট্রোল প্যানেলের মতো প্রয়োজনীয় উপাদানগুলির উন্নতিতে মনোনিবেশ করে একটি কৌশল প্রস্তাব করেছে। 2021 সালের বিশ্ব রোবট রিপোট অনুসারে দক্ষিণ কোরিয়া, সিঙ্গাপুর এবং জাপান এশিয়া-প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চলের শীর্ষ তিনটি স্বয়ংক্রিয় দেশে পরিনত হয়েছে।

#### বিশ্বের দীর্ঘতম মেট্রো লাইন চীনে চালু হয়েছে

সাংহাই শহরে দুটি নতুন মেট্রো লাইন চালু হয়েছে, এরফলে এই শহরটি বিশ্বের বৃহত্তম মেট্রো নেটওয়ার্কের শহর হিসাবে নিজের র্যাঙ্ক বজায় রেখেছে। নতুন লাইনগুলির সাথে, সাংহাইয়ের মেট্রো নেটওয়ার্কের মোট দৈর্ঘ্য 831 কিলোমিটারে প্রসারিত হয়েছে, যা বিশ্বের দীর্ঘতম হতে চলেছে।

দুটি নতুন লাইন চালু করার ফলে সাংহাইতে মোট সম্পূর্ণ স্বয়ংক্রিয় মেট্রো লাইনের সংখ্যা পাঁচটি হবে, যার অপারেটিং দৈর্ঘ্য 167 কিমি। শহরটিতে এখন 508টি স্টেশন সহ 20টি মেট্রো লাইন হয়েছে।

#### ফ্রান্স 2022 সালে ছয় মাসের জন্য EU-প্রেসিডেন্সি গ্রহণ করেছে

ফ্রান্স 2022 সালের 01 জানুয়ারী থেকে ইউরোপীয় ইউনিয়নের কাউন্সিলের সভাপতিত্ব গ্রহণ করতে চলেছে। দেশটি আগামী 30 জুন, 2022 পর্যন্ত ছয় মাস ইউরোপীয় ইউনিয়নের সভাপতিত্ব করবে। 13 তম বারের জন্য ফ্রান্স এই সভাপতিত্বের গ্রহণ করছে। EU প্রেসিডেন্ট হিসেবে ফ্রান্সের উদ্দেশ্য হল "recovery, strength, belonging."

#### রাশিয়া নতুন হাইপারসনিক সিরকন ক্ষেপণাস্ত্র 2022 সফলভাবে পরীক্ষা করেছে

রাশিয়া সফলভাবে একটি ফ্রিগেট থেকে 10টি নতুন Tsirkon (Zircon) হাইপারসনিক ক্রুজ ক্ষেপণাস্ত্র এবং একটি সাবমেরিন থেকে অন্য দুটি ক্ষেপণাস্ত্র পরীক্ষা করেছে। Tsirkon ক্ষেপণাস্ত্রটি শব্দের নয় গুণ গতিতে উড়তে সক্ষম হবে এবং এর রেঞ্জ হবে 1,000 কিলোমিটার (620 মাইল) । Tsirkon ক্রুজ মিসাইলটি রাশিয়ার হাইপারসনিক অস্ত্রাগারে অ্যাভানগার্ড গ্লাইড যান এবং বায়ুচালিত কিনজল (ড্যাগার) ক্ষেপণাস্ত্রের সাথে যোগ দেবে । জিরকন রাশিয়ান ক্রুজার, ফ্রিগেট এবং সাবমেরিনকে সাহায্য করার উদ্দেশ্যে তৈরি করা হয়েছে ।

#### অ্যাপল বিশ্বের প্রথম কোম্পানি হিসেবে \$3 ট্রিলিয়ন মার্কেট ক্যাপিটাল অর্জন করেছে

Apple Inc.-এর স্টক মার্কেট মূল্য \$3 ট্রিলিয়ন স্পর্শ করেছে। এরফলে অ্যাপল এই কৃতিত্ব অর্জনকারী বিশ্বের প্রথম কোম্পানি হয়ে উঠেছে। অ্যাপলের মার্কেট ক্যাপিটাল প্রতি শেয়ারে \$182.86 ছুঁয়েছে। যদিও, \$3 ট্রিলিয়ন মার্কেট ক্যাপিটাল করার পরই, শেয়ারের মূল্য নীচে নেমে যায় এবং বাজার বন্ধ না হওয়া পর্যন্ত আর বাড়েনি। আইফোন নির্মাতা 2020 সালে \$2 ট্রিলিয়ন এবং 2018 সালে \$1 ট্রিলিয়ন অতিক্রম করেছে।

বিশ্বের সবচেয়ে মূল্যবান এই কোম্পানিটি এই মাইলস্টোনটি অর্জন করেছে কারণ বিনিয়াগকারীরা বাজি ধরেছে যে গ্রাহকরা iPhone, MacBooks, অ্যাপল টিভি এবং অ্যাপল মিউজিকের মতো পরিষেবাগুলির জন্য খরচ চালিয়ে যাবে। কাউন্টারপয়েন্ট রিসার্চের সাম্প্রতিক তথ্যে দেখা গেছে যে, অ্যাপল চীনে বিশ্বের বৃহত্তম স্মার্টফোনের বাজার ভিভো এবং শাওমির মতো প্রতিদ্বন্দ্বীদের পরাজিত করে টানা দ্বিতীয় শীর্ষস্থান ধরে রেখেছে।

#### চীনা কূটনীতিক ঝাং মিং SCO মহাসচিবের দায়িত্ব নিতে চলেছেন

চীনের সিনিয়র কূটনীতিক ঝাং মিং সাংহাই কো-অপারেশন অর্গানাইজেশন (SCO)-এর নতুন সেক্রেটারি-জেনারেল হিসেবে দায়িত্ব নিয়েছেন, যেখানে ভারতও এক সদস্য। তিনি তিন বছরের মেয়াদে উজবেকিস্তানের প্রাক্তণ বিদেশমন্ত্রী ভ্লাদিমির নরভের কাছ থেকে দায়িত্ব নিয়েছেন। তিনি সম্প্রতি ইউরোপীয় ইউনিয়নে চীনের রাষ্ট্রদৃত ছিলেন।

এসসিও আটটি সদস্য দেশ নিয়ে গঠিত: ভারত, কাজাখস্তান, চীন, কিরগিজ প্রজাতন্ত্র, পাকিস্তান, রাশিয়া, তাজিকিস্তান এবং উজবেকিস্তান। এটি "observer" মর্যাদা সহ চারটি দেশ এবং " dialogue partners " হিসাবে আরও ছয়টি দেশ নিয়ে গঠিত। ভারত 2017 সালে আস্তানা শীর্ষ সম্মেলনে SCO-তে যোগদান করেছিল।





## অ্যান্টিগুয়া এবং বারবুডা 102 তম সদস্য হিসাবে ISA -তে যোগদান

#### করেছে

অ্যান্টিগুয়া এবং বারবুড়া আন্তর্জাতিক সৌর জোট ফ্রেমওয়ার্ক চুক্তি স্বাক্ষর করে 102 তম সদস্য হিসাবে আন্তর্জাতিক সৌর জোট (ISA)-এ যোগ দিয়েছে, । অ্যান্টিগুয়া এবং বারবুড়ার প্রধানমন্ত্রী গ্যাস্টন ব্রাউন ভারতীয় হাইকমিশনার ডক্টর কে জে শ্রীনিবাসের উপস্থিতিতে একটি সৌর-নেতৃত্বাধীন পদ্ধতির মাধ্যমে বিশ্বব্যাপী শক্তি স্থানান্তরকে অনুঘটক করার জন্য ফ্রেমওয়ার্ক চুক্তিতে স্বাক্ষর করেন।

2015 সালে ফ্রান্সের প্যারিসে জাতিসংঘের জলবায়ু পরিবর্তন COP-21-এর 21তম অধিবেশনের সময় সৌর শক্তির প্রচারের জন্য ভারত এবং ফ্রান্স যৌথভাবে ISA চালু করেছিল।

## OPEC কুয়েতের হাইথাম আল গাইসকে নতুন মহাসচিব হিসেবে নিয়োগ করেছে

পেট্রোলিয়াম রপ্তানিকারক দেশগুলির সংস্থা (OPEC) কুয়েতি তেলের নির্বাহী হাইথাম আল গাইসকে নতুন মহাসচিব হিসাবে নিয়োগ করেছে, কারণ করোনভাইরাস মহামারী থেকে পুনরুদ্ধারের জন্য তেলের চাহিদা বৃদ্ধি অব্যাহত রয়েছে। আল গাইস হলেন কুয়েত পেট্রোলিয়াম কর্পোরেশনের একজন অভিজ্ঞ ব্যক্তি এবং 2017 সাল থেকে 2021 সালের জুন মাস পর্যন্ত ওপেক এর গভর্নর ছিলেন। তিনি মোহাম্মদ বারকিন্দোর স্থানে এই পদের দায়িত্ব সামলাবেন।

## চীনের মোকাবেলা করতে অস্ট্রেলিয়া ও জাপান প্রতিরক্ষা চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

জাপান এবং অস্ট্রেলিয়ার নেতারা একটি "ল্যান্ডমার্ক" প্রতিরক্ষা চুক্তিতে স্বাক্ষর করেছেন, যা তাদের সামরিক বাহিনীর মধ্যে ঘনিষ্ঠ সহযোগিতা প্রদান করবে এবং ইন্দো-প্যাসিফিক অঞ্চলে চীনের ক্রমবর্ধমান শক্তি প্রতিহত করবে। অস্ট্রেলিয়ার প্রধানমন্ত্রী স্কট মরিসন এবং জাপানের প্রধানমন্ত্রী ফুমিও কিশিদা পারস্পরিক অ্যাক্সেস চুক্তিতে স্বাক্ষর করার জন্য একটি ভার্চুয়াল শীর্ষ বৈঠকে মিলিত হন, যা মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র ছাড়া অন্য কোনো দেশের সাথে জাপান দ্বারা স্বাক্ষরিত এই প্রথম প্রতিরক্ষা চুক্তি।

## আলিখান স্মাইলভ কাজাখন্তানের নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

কাজাখস্তানের পার্লামেন্ট সর্বসম্মতিক্রমে আলিখান স্মাইলভকে দেশের নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে। 11 জানুয়ারী, 2022-এ কাজাখস্তানের রাষ্ট্রপতি কাসিম-জোমার্ট টোকায়েভ আলিখান স্মাইলভের নাম মনোনীত করেছিলেন। এর আগে, 49 বছর বয়সী স্মাইলভ 2018 থেকে 2020 সাল পর্যন্ত দেশের অর্থমন্ত্রী হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি মন্ত্রিসভায় প্রথম উপ-প্রধানমন্ত্রী নির্বাচিত হন 2019 সালে।

#### সাইপ্রাস নতুন 'ডেল্টাক্রোন' কোভিড ভ্যারিয়েন্ট সনাক্ত করেছে

সাইপ্রাস "ডেল্টাক্রোন" নামে একটি নতুন ভ্যারিয়েন্ট সনাক্ত করেছে, যেটির ডেল্টা ভেরিয়েন্টের অনুরূপ জেনেটিক পটভূমি রয়েছে। ভ্যারিয়েন্টটি ইতিমধ্যে সাইপ্রাসে 25 জনকে প্রভাবিত করেছে। সাইপ্রাস বিশ্ববিদ্যালয়ের জৈবপ্রযুক্তি এবং আণবিক ভাইরোলজির গবেষণাগারের প্রধান ডঃ লিওনডিওস কোস্ট্রিকিসের মতে, সাইপ্রাসে নেওয়া 25টি নমুনার মধ্যে 11 জন ভাইরাসের কারণে হাসপাতালে ভর্তি হয়েছেন।

## নিকারাগুয়ার প্রেসিডেন্ট হিসেবে পঞ্চম মেয়াদে শপথ নিলেন ড্যানিয়েল ওর্তেগা

নিকারাগুয়ান রাষ্ট্রপতি এবং স্যান্ডিনিস্তা ন্যাশনাল লিবারেশন ফ্রন্ট (FSLN) এর নেতা হোসে ড্যানিয়েল ওর্তেগা সাভেদ্রা নতুন রাষ্ট্রপতির মেয়াদের জন্য শপথ নিয়েছেন। এটি নিকারাগুয়ার রাষ্ট্রপতি হিসাবে তার 5তম মেয়াদ এবং টানা 4তম মেয়াদ। তিনি 2027 সালের জানুয়ারী মাস পর্যন্ত এই দায়িত্বে থাকবেন। তিনি ন্যাশনাল অ্যাসেম্বলির প্রধান গুস্তাভো পোরাসের কাছ থেকে রাষ্ট্রপতির পদ গ্রহণ করেন।

## বৈদেশিক মুদ্রার সঙ্কট কাটিয়ে উঠতে ভারত শ্রীলঙ্কাকে সাহায্য প্রদান করেছে

ভারত শ্রীলঙ্কাকে দেশের depleted foreign reserves তৈরি করতে এবং খাদ্য আমদানিতে সাহায্য করার জন্য 900 মিলিয়ন মার্কিন ডলার ঋণের আর্থিক সহায়তা ঘোষণা করেছে। উল্লেখ্য যে শ্রীলঙ্কা বর্তমানে ডলারের ঘাটতির কারণে প্রায় সমস্ত প্রয়োজনীয় পণ্যের ঘাটতির সম্মুখীন হচ্ছে। ভারত রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার (RBI) মাধ্যমে শ্রীলঙ্কাকে সহায়তা প্রদান করছে। শ্রীলঙ্কায় ভারতীয় হাইকমিশনার গোপাল বাগলে ক্যাবরালের সাথে দেখা করেন এবং USD 900 মিলিয়ন সাহায্য প্রদানের পরিপ্রেক্ষিতে শ্রীলঙ্কার প্রতি ভারতের দৃঢ় সমর্থন ব্যক্ত করেন।

## কবি মায়া অ্যাঞ্জেলো প্রথম কৃষ্ণাঙ্গ মহিলা হয়েছেন যিনি মার্কিন মুদ্রায় আবির্ভূত হয়েছেন

ইউএস ট্রেজারি কবি মায়া অ্যাঞ্জেলো প্রথম কৃষ্ণাঙ্গ মহিলা যিনি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের 25-সেন্ট মুদ্রায় আবির্ভূত হয়েছেন। অ্যাঞ্জেলো হলেন একজন কবি এবং সক্রিয় কর্মী যিনি যিনি রাষ্ট্রপতির অভিষেক অনুষ্ঠানে একটি কবিতা লিখেছিলেন এবং পরিবেশন করেছিলেন। 2010 সালে, তাকে রাষ্ট্রপতি বারাক ওবামা কর্তৃক সর্বোচ্চ মার্কিন বেসামরিক পুরস্কার, স্বাধীনতা পদক প্রদান করা হয়।

নতুন মুদ্রায় এখনও "হেডের" দিকে জর্জ ওয়াশিংটনের ছবি আছে, অন্যদিকে "টেইলস"- এ অ্যাঞ্জেলোর সবচেয়ে বিখ্যাত রচনাগুলির একটি " I Know Why the Caged Bird Sings " তুলে ধরে সম্মানিত করা হয়েছে ।





## দক্ষিণ আফ্রিকা প্রথম 'মেড ইন আফ্রিকা' স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ করেছে

দক্ষিণ আফ্রিকা সম্পূর্ণরূপে আফ্রিকা মহাদেশে বিকশিত প্রথম স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ করেছে। তিনটি স্থানীয়ভাবে উত্পাদিত মেরিটাইম ডোমেন অ্যাওয়ারনেস স্যাটেলাইট (MDASat) আমেরিকার মহাকাশ সংস্থা স্পেসএক্স- এর ট্রান্সপোটার-3 মিশনের অংশ হিসাবে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের কেপ ক্যানাভেরাল থেকে উৎক্ষেপণ করা হয়েছিল।

Transporter-3, SpaceX-এর তৃতীয় ডেডিকেটেড রাইডশেয়ার মিশন CubeSats, microsats, PocketQubes এবং অরবিটাল ট্রান্সফার যান সহ বিভিন্ন সংস্থা এবং সরকারের জন্য মোট 105টি মহাকাশযান বহন করেছে।

#### রবাটা মেটসোলা EU পার্লামেন্টের সভাপতিত্ব গ্রহণ করেছেন

মাল্টার খ্রিস্টান ডেমোক্র্যাট রবাটা মেটসোলা ইউরোপীয় ইউনিয়নের পার্লামেন্টের প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। বিদায়ী পার্লামেন্ট প্রেসিডেন্ট ডেভিড সাসোলির মর্মান্তিক মৃত্যুর এক সপ্তাহ পরে টনি এই পদে নির্বাচিত হন। তিনি এই পদে নির্বাচিত তৃতীয় মহিলা। তিনি ইউরোপীয় পার্লামেন্টের সর্বকনিষ্ঠ প্রেসিডেন্ট।

#### ইজরায়েল অ্যারো-3 এর একটি সফল ফ্লাইট পরীক্ষা সম্<mark>পন্ন করে</mark>ছে

পরীক্ষাটি মধ্য ইস্রায়েলের একটি পরীক্ষাস্থলে ইসরায়েল অ্যারো<mark>ম্পেস ইন্ডাস্ট্রিজ</mark> (IAI) এর নেতৃত্বে পরিচালনা করা হয়েছিল। এটি প্রতিরক্ষা মন্ত্রণালয়ের ক্ষেপণাস্ত্র প্রতিরক্ষা সংস্থা এবং আমেরিকান ক্ষেপণাস্ত্র প্রতিরক্ষা সংস্থার মধ্যে একটি যৌথ প্রকল্পে তৈরি করা হয়েছিল।

কয়েক মাস বিলম্ব এবং প্রযুক্তিগত সমস্যার পরে অ্যারো-3 প্রথমবারের জন্য সফলভাবে 2018 সালের ফেব্রুয়ারিতে পরীক্ষা করা হয়েছিল। এটি বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী অস্ত্র হিসাবে বিবেচিত হয় এবং 2008 সাল থেকে এটির বিকাশ চলছে।

#### ইন্দোনেশিয়ার নতুন রাজধানীর নাম হল নুসান্তরা

ইন্দোনেশিয়ার রাজধানী বোর্নিও দ্বীপের খনিজ সমৃদ্ধ পূর্ব কালিমান্তানে স্থানান্তর করতে চলেছে। নতুন এই রাজধানীর নাম হবে নুসান্তরা, যার অর্থ জাভানিজ ভাষায় "দ্বীপপুঞ্জ"। এটি উত্তর পেনাজাম পাসের এবং কুতাই কার্তানেগার অঞ্চলে অবস্থিত। এই নতুন প্রকল্পের আনুমানিক খরচ প্রায় 466 ট্রিলিয়ন রুপিয়া (\$32 বিলিয়ন)।

## AIIB উদীয়মান এশিয়াকে সেবা প্রদান করার জন্য ডেটা সেন্টার ডেভেলপমেন্টে USD 150 মিলিয়ন বিনিয়োগ করেছে

এশিয়ান ইনফ্রাস্ট্রাকচার ইনভেস্টমেন্ট ব্যাক্ষ(AIIB) ডেটা সেন্টারগুলির উন্নয়নের উদ্দেশ্যে USD 150 মিলিয়ন অর্থ বিনিয়োগ করার জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হয়েছে, যার বেশিরভাগই উদীয়মান এশিয়ার উন্নয়নে ব্যবহার করা হবে। এই প্রকল্পটি AIIB-এর প্রথম ডেটা সেন্টার প্রকল্প। ভারত AIIB-এর একটি প্রধান প্রতিষ্ঠাতা সদস্য।

## রাশিয়া-চীন-ইরান যৌথ নৌ মহড়া CHIRU-2Q22 এর পরিচালনা করেছে

রাশিয়ান, চীনা ও ইরানের নৌবাহিনী ওমান উপসাগরে 'CHIRU-2Q22' নৌ মহড়া পরিচালনা করেছে। তিনটি দেশের নৌবাহিনীর মধ্যে সহযোগিতা আরও গভীর করার লক্ষ্যে ভারত মহাসাগরের উত্তরাঞ্চলে এই সামুদ্রিক মহড়াটি পরিচালিত হয়। অন্তত 140টি যুদ্ধজাহাজ এবং প্রায় 10,000 জন সামরিক কর্মী সহ 60টিরও বেশি বিমান এই সামরিক মহড়ায় অংশগ্রহণ করেছে।

#### বার্বাডোসের প্রধানমন্ত্রী মিয়া মোটলি টানা দ্বিতীয় বারের জন্য জয়ী হয়েছেন

2022 সালের নির্বাচনে তার দলের তুমুল বিজয়ের পর বার্বাডোসের প্রধানমন্ত্রী মিয়া মটলি 20 জানুয়ারী 2022-এ দ্বিতীয় বারের জন্য শপথ নেন। তিনি 2018 সাল থেকে বার্বাডোসের প্রধানমন্ত্রী হিসেবে দায়িত্ব পালন করছেন। তিনি 2008 সাল থেকে বার্বাডোস লেবার পার্টির (বিএলপি) নেতা। তিনি দেশের প্রথম মহিলা প্রধানমন্ত্রী এবং সেইসাথে একটি প্রজাতন্ত্র ব্যবস্থার অধীনে প্রথম প্রধানমন্ত্রী।

#### State News in Bengali

#### উত্ত<mark>র প্রদেশের ঝাঁসি রেলওয়ে স্টেশনের নাম পরিবর্তন করে রাখা</mark> হয়েছে 'বীরাঙ্গনা লক্ষ্মীবাই রেলওয়ে স্টেশন'

উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ ঘোষণা করেছেন যে উত্তর প্রদেশ সরকার ঝাঁসি রেলওয়ে স্টেশনের নাম পরিবর্তন করে রানি লক্ষ্মীবাইয়ের নামানুসারে "বীরাঙ্গনা লক্ষ্মীবাই রেলওয়ে স্টেশন" রাখতে চলেছে। এই জন্য ইউপি সরকার একটি বিজ্ঞপ্তি জারি করেছে এবং নামটি পরিবর্তনের জন্য প্রস্তুতিও তরু করেছে। এর আগে মুঘলসরাই রেলওয়ে স্টেশনের নাম পরিবর্তন করে পশ্তিত দীনদয়াল উপাধ্যায় জংশন করা হয়।

## ওড়িশা সরকার পেনশনভোগীদের জন্য ডিজিটাল লাইফ সাটিফিকেট সিস্টেম 2022 চালু করেছে

ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়েক রাজ্য সরকারের পেনশনভোগীদের পরিচয় যাচাইকরণ এবং জীবন শংসাপত্র জমা দেওয়ার জন্য একটি অনলাইন পরিষেবা চালু করেছেন। ওড়িশা সিভিল সার্ভিসের নতুন নিয়োগপ্রাপ্ত 153 জন অফিসারের জন্য ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রামে যোগ দেওয়ার সময় মুখ্যমন্ত্রী নতুন উদ্যোগটি চালু করেছিলেন।

#### ডিজিটাল লাইফ সাটিফিকেট সিস্টেমের অধীনে:

- একটি কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা-ভিত্তিক ভিডিও-ভেরিফিকেশন প্রক্রিয়া ব্যবহার করে
   পেনশনভোগীরা শনাক্তকরণ এবং জীবন শংসাপত্র জমা দিতে পারেন।
- এটি পেনশনভোগীদের জন্য অপরিসীমভাবে সাহায্য করবে কারণ তারা শুধুমাত্র তাদের মোবাইল ফোন ব্যবহার করে কোনো সরকারি অফিসে না গিয়ে তাদের পরিচয়পত্র এবং জীবন শংসাপত্র ডিজিটালভাবে জমা দিতে পারবে.।
- এই সুবিধাটি রাজ্য জুড়ে অবস্থিত 'মো সেবা কেন্দ্রে'ও পাওয়া যাবে।





## গ্রামের মধ্যে সবচেয়ে বেশি সংখ্যক ODF এর দিক থেকে তেলেঙ্গানা শীর্ষে রয়েছে

31শে ডিসেম্বর, 2021 পর্যন্ত স্বচ্ছ ভারত মিশন (গ্রামীণ) ফেজ-2 প্রোগ্রামের অধীনে সর্বাধিক সংখ্যক খোলা মলত্যাগ মুক্ত (ODF) গ্রামের তালিকায় তেলেঙ্গানা দেশের মধ্যে প্রথম স্থানে রয়েছে। তেলেঙ্গানা রাজ্যের 96.74% গ্রাম ODF প্লাস লিস্টে অন্তর্ভুক্ত বয়েছে। এর পরে রয়েছে তামিলনাড়ু (35.39%) এবং কর্ণাটক (5.59%)। এই লিস্টে গুজরাট (0.45%) 17 তম স্থানে রয়েছে।

ওড়িশার গঞ্জাম জেলা এখন বাল্যবিবাহ মুক্ত জেলায় পরিনত হয়েছে ওড়িশার গঞ্জাম জেলাকে বাল্যবিবাহ মুক্ত জেলা হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে । এরফলে এটি রাজ্যের মধ্যে প্রথম জেলায় পরিনত হয়েছে যেটি সম্পূর্ণভাবে বাল্যবিবাহ মুক্ত । জেলা প্রশাসন 2020 এবং 2021 — এই দুই বছরে 450 টির মতো বাল্যবিবাহ এবং ভিডিও-রেকর্ড 48,383টি বিবাহ বন্ধ করতে সক্ষম হয়েছে। যাচাইয়ের পরে গঞ্জাম প্রশাসন এটিকে বাল্যবিবাহ মুক্ত জেলা ঘোষণা করেছে। সরপঞ্চ এবং টাস্কফোর্স কমিটির সদস্যরা সুপারিশ পাঠিয়েছিলেন যে তাদের নিজ নিজ এলাকায় একটিও বাল্যবিবাহ হয়নি।

## কেরালা হাইকোর্ট হল ভারতের প্রথম কাগজবিহীন হাইকোর্ট

কেরালা হাইকোট ভারতের প্রথম কাগজবিহীন হাইকোট হতে চলেছে। সুপ্রিম কোটের বিচারক বিচারপতি ডি ওয়াই চন্দ্রচূড় 1 জানুয়ারী 2022-এ স্মাট কোটরুমগুলির উদ্বোধন করেছিলেন। প্রথম ধাপে প্রধান বিচারপতির কক্ষ সহ ছয়টি কোটরুমকে স্মাট কোটে রূপান্তর করা হবে। এছাড়াও, কম্পিউটার ক্রিনে আইনজীবীদের কেস ফাইলগুলি উপলব্ধ করা হবে।

#### কিভাবে এই প্রক্রিয়া কাজ করে?

ই-ফাইল করা মামলাগুলি ই-মোডের মাধ্যমে প্রসেস করা হবে, যাচাই করা হবে এবং নিরাময় করা হবে | স্টেকহোল্ডাররা হাইব্রিড মোডে মামলার শুনানির বিকল্পটি ব্যবহার করতে পারবেন, যার মধ্যে শারীরিকভাবে শুনানির পাশাপাশি ভিডিও কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমেও আদেশ এবং রায় দেওয়া হবে।

#### হিমাচল প্রদেশ দেশের প্রথম LPG সক্ষম এবং ধূমপান মুক্ত রাজ্য হয়ে উঠেছে

হিমাচল প্রদেশ হল দেশের প্রথম LPG সক্ষম এবং ধূমপানমুক্ত রাজ্য। কেন্দ্রের Ujjwala প্রকল্প এবং Grahini Suvidha Yojana এর কারণে এই মাইলফলকটি অর্জিত হয়েছে। সরকার ধোঁয়া থেকে মুক্তি পেতে চালু করেছিল Ujjwala প্রকল্প এবং গ্রামীণ এলাকার মহিলাদের সাহায্য করার জন্য Grahini Suvidha Yojana চালু করা হয়েছিল।

#### Ujjwala যোজনা সম্পর্কে:

হিমাচল প্রদেশে Ujjwala যোজনার আওতায় 1.36 লাখ গার্হস্থ্য সংযোগ দেওয়ার উদ্দেশ্যে 21.81 কোটি খরচ হয়েছিল | অন্যদিকে হিমাচল সরকারের Grahini Suvidha Yojana এর অধীনে, 3.23 লক্ষ গৃহিণীকে 120 কোটি বিনামূল্যে গ্যাস সিলিভার দেওয়া হয়েছে। Mukhya Mantri Grihini Suvidha Yojana সম্পর্কে:

Mukhya Mantri Grihini Suvidha Yojana 26 মে 2018-এ চালু করা হয়েছিল। এরফলে, কেন্দ্র ও রাজ্য সরকারের সমন্বিত প্রচেষ্টায় রাজ্যের মহিলারা অভ্যন্তরীণ দূষণ থেকে মুক্ত হয়েছেন। এছাড়াও পরিবেশ সংরক্ষণের জন্য গ্যাস সংযোগ নেই এমন পরিবারকে বিনামূল্যে LPG সংযোগ দেওয়া হয়েছিল।

## গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী ভূপেন্দ্র প্যাটেল স্টুডেন্ট স্টার্ট-আপস এবং ইনোভেশন পলিসি 2.0 চালু করেছেন

গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী ভূপেন্দ্র প্যাটেল আগামী পাঁচ বছরের জন্য "স্টুডেন্ট স্টার্ট-আপস অ্যান্ড ইনোভেশন পলিসি 2.0 (SSIP-2.0)" চালু করেছেন। এই পলিসিতে রাজ্যের সমস্ত বিশ্ববিদ্যালয়ে সক্রিয় উদ্ভাবন এবং ইনকিউবেশন সেন্টার স্থাপনের বিধান রয়েছে। এই নীতির লক্ষ্য হল 1,000টি উচ্চ শিক্ষা প্রতিষ্ঠান করা এবং 10,000টি উদ্ভাবন ও উদ্যোক্তা স্কুলের 50 লক্ষ শিক্ষার্থীকে কভার করা।

#### সিকিম লোসুং (নামসুং) উৎসব উদযাপন করেছে

ভারতের সিকিম রাজ্য জুড়ে লোসুং (নামসুং) বার্ষিক তিব্বতি চন্দ্র ক্যালেন্ডারের 10 তম মাসের 18 তম দিনে উদযাপিত হয়, যা ফসল কাটার মরসুমের শুরুকেও চিহ্নিত করে। অমাবস্যা পর্ব কুর্নিত লোভোর প্রথম দিনে নামসুং উত্সব শুরু হয়। লোসুং উত্সবটি সোনম লোসুং, সিকিমিজ ভুটিয়া দ্বারা এবং লেপচাদের দ্বারা নামসুং হিসাবে পালিত হয়। নেপাল ও ভুটানেও উৎসবটি পালিত হয়।

#### সিকিমের অন্যান্য উৎসব:

- পাং লাবসোল
- সোনম লোছার উৎসব
- সাগা দাওয়া

#### 2022 সা<mark>লে মণিপু</mark>রে 18<mark>ত</mark>ম কাচাই লেবু উৎসব শুরু হয়

মনিপুরে উখরুল জেলার কাচাই গ্রামের স্থানীয় মাঠে দুই দিনব্যাপী কাচাই লেবু উৎসবের 18তম সংস্করণ শুরু হয়েছে। এই বিশেষ ধরনের লেবু ফলের প্রচারের জন্য এবং লেবু চাষীদের উৎসাহিত করতে প্রতি বছর কাচাই লেবু উৎসবের আয়োজন করা হয়। এই বছর লেবুর প্রদর্শন করে উৎসবে মোট 260টি স্টল স্থাপন করা হয়েছে।

মণিপুরের কাচাই লেবুকে জিওগ্রাফিক্যাল ইন্ডিকেশন (GI) রেজিস্ট্রেশন ট্যাগ দেওয়া হয়েছে এবং উখরুল জেলার কাচাই গ্রামে এটি ব্যাপকভাবে উত্পন্ন হয়। বিশ্বের অন্যান্য স্থানে জন্মানো অন্যান্য লেবুর জাতগুলির থেকে ভিন্ন, কাচাই লেবুকে বিশেষ বলে মনে করা হয় কারণ এটি অ্যাসকরবিক অ্যাসিডের একটি সমৃদ্ধ উৎস এবং এটি রসের উপাদানের জন্য বিখ্যাত।

#### কেরালার কুম্বলাংহি ভারতের প্রথম স্যানিটারি ন্যাপকিন মুক্ত গ্রামে পরিনত হয়েছে

কেরালার কুম্বলাঙ্গি দেশের প্রথম স্যানিটারি ন্যাপকিন-মুক্ত পঞ্চায়েত হতে চলেছে। এই পদক্ষেপটি 'Avalkayi' উদ্যোগের একটি অংশ, যা HLL ম্যানেজমেন্ট অ্যাকাডেমি এবং ইন্ডিয়ান অয়েল কর্পোরেশনের "Thingal Scheme" এর সহযোগিতায় বাস্তবায়িত হয়েছে। এই উদ্যোগের অধীনে, কুম্বলাঙ্গি গ্রামে 18 বছর বা তার বেশি বয়সী মহিলাদের মাসিক সংক্রান্ত কাপ বিতরণ করা হবে। এর অধীনে 5000 টি কাপ বিতরণ করা হবে।





এই একই অনুষ্ঠানে রাজ্যপাল কুম্বলাঙ্গি গ্রামকে মডেল গ্রাম হিসেবে ঘোষণা করবেন। মডেল গ্রাম প্রকল্পটি 'প্রধানমন্ত্রী সংসদ আদর্শ গ্রাম যোজনা (PM-SAGY)'-এর একটি অংশ হিসেবে বাস্তবায়িত হয়েছে। গ্রামে একটি নতুন পর্যটন তথ্য কেন্দ্রও স্থাপন করা হবে।

#### ত্রিপুরা ৪৪তম কোকবোরোক দিবস উদযাপন করেছে

ত্রিপুরী ভাষা দিবস নামে পরিচিত কোকবোরোক দিবস প্রতি বছর 19 জানুয়ারি ভারতের ত্রিপুরা রাজ্য জুড়ে কোকবোরোক ভাষার বিকাশের লক্ষ্যে পালিত হয়। 1979 সালে সরকারি ভাষা হিসেবে কোকবোরোকর প্রাথমিক স্বীকৃতি স্বরূপ এই দিনটি পালিত হয়। কোকবোরোক ভাষা ত্রিপুরার সরকারী ভাষা ত্রিপুরী বা টিপরাকোক নামেও পরিচিত। 1979 সালে বাংলা এবং ইংরেজি ছাড়াও কোকবোরোককে রাজ্য সরকার কর্তৃক ভারতের ত্রিপুরা রাজ্যের একটি সরকারী ভাষা হিসাবে ঘোষণা করা হয়।

#### রামগড় বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্যকে রাজস্থানের 4র্থ বাঘ সংরক্ষণাগার হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে

দেশের প্রস্তাবিত পাঁচটি সাইটের মধ্যে থাকা রামগড় বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্য রাশিয়ার ভ্লাদিভোস্টকে অনুষ্ঠিত গ্লোবাল টাইগার সামিটের আগে শীঘ্রই আনুষ্ঠানিকভাবে বাঘ সংরক্ষণ (TR) হিসাবে অবহিত করা হবে বলে আশা করা হচ্ছে। বাঘ সংরক্ষণে চতুর্থ এশিয়া মন্ত্রী পর্যায়ের সম্মেলনেও কেন্দ্র এই উন্নয়নের কথা ঘোষণা করেছে। কেন্দ্র ইতিমধ্যেই কর্ণাটকের এমএম হিলস, ছত্তিশগড়ের গুরু ঘাসিদাস জাতীয় উদ্যান সহ রামগড় বিষধরী বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্যকে বাঘ সংরক্ষণের মর্যাদা দেওয়ার অনুমোদন দিয়েছে।

#### রামগড় বিষধরী অভয়ারণ্য সম্পর্কে:

- রামগড় বিষধরী অভয়ারণ্যটি 1,071 বর্গ কিলোমিটার জুড়ে বিস্তৃত হবে।
- রামগড় বিষধরী বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্য 1982 সালে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল ।
   অভয়ারণ্যের মূল অঞ্চলে ৪টি গ্রাম রয়েছে এবং এখানে প্রচুর সংখ্যক বন্য
   প্রাণী যেমন সম্ভার, ক্যারাকাল, বন্য শৃকর, নীলগাই এবং ডোরাকাটা হায়েনা
   রয়েছে।

## ভারতের প্রথম গ্রাফিন উদ্ভাবন কেন্দ্র কেরালায় প্রতিষ্ঠিত হতে চলেছে

ডিজিটাল ইউনিভার্সিটি কেরালা (DUK) দ্বারা **86.41 কোটি** টাকায় থ্রিসুরের সেন্টার ফর মেটেরিয়ালস ফর ইলেকট্রনিক্স টেকনোলজি (C-MET) সহ কেরালায় গ্রাফিনের জন্য ভারতের প্রথম উদ্ভাবন কেন্দ্র স্থাপন করা হবে। এটিই হবে দেশের প্রথম গ্রাফিন রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট (R&D) ইনকিউবেশন সেন্টার। ভারত সরকারের ইলেকট্রনিক্স এবং তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রক এই প্রকল্পের অনুমোদন দিয়েছে।

#### কর্ণাটক AVGC সেন্টার অফ এক্সিলেন্স চালু করার জন্য ভারতের প্রথম রাজ্য হয়ে উঠেছে

কর্ণাটক সরকার ভারতের প্রথম AVGC সেন্টার অফ এক্সিলেন্স (CoE) (অ্যানিমেশন, ভিজুয়াল ইফেক্টস, গেমিং এবং কমিক্স) মহাদেবপুরা, বেঙ্গালুরু, কর্ণাটকে চালু করেছে। AVGC CoE তার ইনোভেট কর্ণাটক উদ্যোগের অধীনে অগ্রগামী উচ্চ প্রযুক্তির ডিজিটাল মিডিয়া হাবের সাথে চালু হয়েছিল। এটি ইলেকট্রনিক্স তথ্য প্রযুক্তি বায়োটেকনোলজি এবং বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিভাগ দ্বারা অর্থায়ন করা হয়। কর্ণাটক এমন একটি AVGC CoE স্থাপন করার জন্য ভারতের প্রথম রাজ্য হয়ে উঠেছে, এটি এশিয়ার বৃহত্তম কেন্দ্রও।

কেন্দ্রটিতে একটি ফিনিশিং স্কুলও রয়েছে যা ভার্চুয়াল রিয়েলিটি, ডিজিটাল কম্প্রেশন, ফটোগ্রামমেট্রি, শিক্ষার গ্যামিফিকেশন, রিয়েল-টাইম ভার্চুয়াল উত্পাদন এবং অন্যান্য উদীয়মান প্রযুক্তির মতো উদীয়মান প্রযুক্তির উপর ভিত্তি করে অনন্য কোর্স অফার করে।

#### **Economy News in Bengali**

## 2021 সালের ডিসেম্বরে GST সংগ্রহ 1.29 লাখ কোটি টাকায় দাঁড়িয়েছে

2021 সালের ডিসেম্বরে সংগৃহীত GST রাজস্ব ছিল 1.29 লক্ষ কোটি টাকার বেশি, যা 2020 সালের একই মাসের তুলনায় 13 শতাংশ বেশি। 2021 সালের ডিসেম্বর মাসে সংগৃহীত মোট GST রাজস্ব হল 1,29,780 কোটি টাকা, যার মধ্যে CGST হল 22,578 কোটি টাকা, SGST হল 28,658 কোটি টাকা, IGST হল 69,155 কোটি টাকা (পণ্য আমদানিতে সংগৃহীত 37,527 কোটি টাকা সহ) এবং Cess হল 9,389 কোটি টাকা।

যদিও নভেম্বরে সংগ্রহটি 1.31 লক্ষ কোটি টাকার চেয়ে কম ছিল | ডিসেম্বরে টানা ষষ্ঠ মাসে পণ্য বিক্রি এবং পরিষেবাগুলি থেকে আয় 1 লক্ষ কোটি টাকারও বেশি হয়েছে । চলতি বছরের তৃতীয় কোয়াটারে (অক্টোবর-ডিসেম্বর) গড় মাসিক মোট GST সংগ্রহ 1.30 লক্ষ কোটি টাকা হয়েছে যেখানে প্রথম এবং দ্বিতীয় কোয়াটারে যথাক্রমে 1.10 লক্ষ কোটি এবং 1.15 লক্ষ কোটি টাকার গড় মাসিক সংগ্রহ ছিল ।

## GoI ক্ষুদ্র সঞ্চয় প্রকল্পে সুদের হার অপরিবর্তিত রেখেছে

ক্ষুদ্র সঞ্চয় স্ক্রিমগুলির সুদের হার 2021-2022 সালের চতুর্থ কোয়াটারে (জানুয়ারি - ফেব্রুয়ারি - মার্চ 2022) 2021-22 (অক্টোবর-ডিসেম্বর 2021) এর তৃতীয় কোয়াটারের মতোই থাকবে । এটি অবশ্যই উল্লেখ্য যে পশ্চিমবঙ্গ ক্ষুদ্র সঞ্চয় প্রকল্পগুলিতে সর্বাধিক অবদানকারী এবং উত্তর প্রদেশ দ্বিতীয় শীর্ষ অবদানকারী । এছাড়াও মনে রাখতে হবে, সরকার কোয়াটারের ভিত্তিতে ক্ষুদ্র সঞ্চয় প্রকল্পের সুদের হারগুলিকে অবহিত করে ।







## 2021-22 এর -4 নং কোয়াটার (জানুয়ারি-মার্চ) এর জন্য বিভিন্ন সুদের হার:

S.No	ক্ষুদ্র সঞ্চয় প্রকল্প	সুদের হার
1	পোস্ট অফিস সেভিংস অ্যাকাউন্ট	4%
2	5-বছরের পোস্ট অফিস রিকারিং ডিপোজিট (RD) অ্যাকাউন্ট	5.8%
3	পোস্ট অফিস টাইম ডিপোজিট (TD) অ্যাকাউন্ট – এক বছর	5.5%
4	পোস্ট অফিস টাইম ডিপোজিট অ্যাকাউন্ট (TD)- দুই বছর	5.5%
5	পোস্ট অফিস টাইম ডিপোজিট অ্যাকাউন্ট (TD)- তিন বছর	5.5%
6	পোস্ট অফিস টাইম ডিপোজিট অ্যাকাউন্ট (TD)- পাঁচ বছর	6.7%
7	পোস্ট অফিস মাসিক আয় স্কিম অ্যাকাউন্ট (MIS)	6.6%
8	সিনিয়র সিটিজেন সেভিংস স্কিম (SCSS)	7.4%
9	15 বছরের পাবলিক প্রভিডেন্ট ফান্ড অ্যাকাউন্ট (PPF)	7.1%
10	ন্যাশনাল সেভিংস সাটিফিকেট (NSC)	6.8%
11	কিষাণ বিকাশ পাত্ৰ (KVP)	6.9%
12	সুকন্যা সমৃদ্ধি অ্যাকাউন্ট	7.6%

## ডিসেম্বরে ভারতে 37 বিলিয়ন ডলারের সর্বোচ্চ মাসিক রপ্তানি রেকর্ড করা হয়েছে

বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রকের দ্বারা প্রকাশিত প্রাথমিক তথ্য অনুযায়ী ভারত ডিসেম্বর মাসে \$37.29 বিলিয়ন মূল্যের পণ্য রপ্তানি করেছে, যা এক মাসের মধ্যে সর্বোচ্চ । এই কীর্তির কারণ মূলত ইঞ্জিনিয়ারিং পণ্য, পেট্রোলিয়াম আইটেম এবং রত্ন ও গহনার মতো আইটেমগুলির চাহিদা বাড়তে থাকা। ভারতের রপ্তানি 2020 সালের ডিসেম্বরের পরিসংখ্যান অনুযায়ী 37 শতাংশ বেড়েছে । গত ডিসেম্বর থেকে আমদানিও 38 শতাংশ বেড়েছে । চলতি অর্থবছরে ভারতের পণ্য রপ্তানি 400 বিলিয়ন ডলার ছাড়িয়ে যাবে বলে অনুমান করা হচ্ছে ।

#### তথ্য অনুযায়ী:

- এপ্রিল-ডিসেম্বর 2021 এর মধ্যে চালান \$300 বিলিয়ন অতিক্রম করেছে।
- গত ডিসেম্বরে ইঞ্জিনিয়ারিং পণ্য রপ্তানি 37% বৃদ্ধি পেয়েছে, যেখানে রত্ন ও
  গহনা রপ্তানি 15.8% বৃদ্ধি পেয়েছে।
- গত ডিসেম্বরে তৈরি পোশাক এবং সুতার রপ্তানি যথাক্রমে 22% এবং 46% বৃদ্ধি পেয়েছে।
- এপ্রিল-ডিসেম্বর 2021 এর মধ্যে ভারতের পরিষেবা রপ্তানি ছিল \$178.81
   বিলিয়ন।
- ভারত শীঘ্রই রপ্তানি বাড়াতে UAE এর সাথে একটি free trade agreement (FTA) স্বাক্ষর করবে।

## Ind-Ra FY22 এ ভারতের GDP বৃদ্ধির পূর্বাভাস 10 বেসিস পয়েন্ট কমিয়ে 9.3% করেছে

রেটিং এজেন্সি India Ratings and Research (Ind-Ra চলতি অর্থবছর 2021-2022-এর জন্য ভারতের GDP পূর্বাভাস কমিয়েছে। Ind-Ra অনুযায়ী, FY22-এ GDP বৃদ্ধির হার 9.3% হবে। আগে এই অনুমান ছিল 9.4%। ইতিমধ্যে, ব্রিকওয়ার্কস রেটিং চলতি অর্থবছরের (FY22) জন্য ভারতের GDP বৃদ্ধির পূর্বাভাস 8.5-9%- করেছে। আগে এটি 10% অনুমান করেছিল। ওমিক্রন ভেরিয়েন্টের দ্রুত বিস্তারের জন্য GDP বৃদ্ধির অনুমান কমানো হয়েছে।

#### NSO অনুসারে FY22-এ ভারতীয় অর্থনীতি 9.2% বৃদ্ধি পাবে

জাতীয় পরিসংখ্যান অফিস (NSO) চলতি অর্থবছরে, 2021-22-এ ভারতের জিডিপি 9.2 শতাংশ বৃদ্ধির অনুমান করেছে। NSO 07 জানুয়ারী, 2022-এ অর্থনৈতিক উৎপাদনের প্রথম অনুমান প্রকাশ করেছে। 2020-21 অর্থবছরের GDP বৃদ্ধির অনুমান NSO দ্বারা 7.3 শতাংশ সংকোচনের অনুমান করা হয়েছিল।

#### গুরুত্বপূর্ণ দিকসমূহ:

- পরিসংখ্যানের পরিপ্রেক্ষিতে, 2021-22 সালে প্রকৃত জিডিপি অনুমান করা
   হয়েছে 147.54 লক্ষ কোটি টাকা |
- 2021-22-এর জন্য নমিনাল GDP অনুমান করা হয়েছে Rs. 232.15 লক্ষ
  কোটি টাকা।
- 2020-21 সালের GDP অনুমান করা হয়েছে 197.46 লক্ষ কোটি টাকা।
- রাজস্ব ঘাটতির লক্ষ্যমাত্রা অর্জনের সম্ভাবনা 6.8%।

## RBI ডেটা: ফরেক্স রিজার্ভ USD 1.466 বিলিয়ন কমে USD 633.614 হয়েছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের (RBI) সর্বশেষ তথ্য অনুসারে, 2021 সালের শেষ সপ্তাহে ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ \$1.466 বিলিয়ন কমে \$633.614 বিলিয়ন হয়েছে। সোনার রিজার্ভ 14 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বেড়ে USD 39.405 বিলিয়ন -এ পৌঁছেছে। ভারতের বৈদেশিক মুদ্রা 03 সেপ্টেম্বর, 2021 তারিখে শেষ হওয়া সপ্তাহে USD 642.453 বিলিয়ন ছুঁয়েছে। বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভের মধ্যে রয়েছে foreign currency assets (FCAs), সোনার রিজার্ভ, SDR এবং IMF-এর কাছে দেশের রিজার্ভের অবস্থান।

## SBI Ecowrap: FY22-এ ভারতের প্রকৃত GDP প্রায় 9.5% বৃদ্ধি পাবে বলে অনুমান করা হয়েছে

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার (SBI) অর্থনৈতিক গবেষণা দল তাদের Ecowrap রিপোর্ট প্রকাশ করেছে। প্রতিবেদনে, SBI এর গবেষকরা 2021-22 (FY22) এ ভারতের প্রকৃত জিডিপি প্রায় 9.5 শতাংশ হবে বলে অনুমান করেছে। প্রতিবেদন অনুযায়ী ক্রমবর্ধমান কোভিড সংক্রমণ গতিশীলতাকে প্রভাবিত করতে পারে, তবুও অর্থনৈতিক কার্যকলাপ খুব বেশি প্রভাবিত হবে বলে আশা করা হচ্ছে না।





#### অর্থ মন্ত্রক: জন ধন অ্যাকাউন্টে জমার পরিমাণ 1.5 লক্ষ কোটি টাকা ছাড়িয়েছে

অর্থ মন্ত্রকের মতে, প্রধানমন্ত্রী জন ধন যোজনা (PMJDY) স্কিমের অধীনে খোলা ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্টে আমানত 1.5 লক্ষ কোটি টাকা ছাড়িয়েছে। 2021 সালের ডিসেম্বরের শেষ পর্যন্ত জন ধন স্কিমের অধীনে অ্যাকাউন্টগুলিতে মোট আমানত 1,50,939.36 কোটি টাকা রেকর্ড করা হয়েছিল। অর্থ মন্ত্রকের তথ্য অনুযায়ী, এই প্রকল্পের অধীনে 44.23 কোটিরও বেশি অ্যাকাউন্ট খোলা হয়েছে। এর মধ্যে 34.9 কোটি অ্যাকাউন্ট সরকারি ব্যাঙ্কগুলিতে, 8.05 কোটি আঞ্চলিক গ্রামীণ ব্যাঙ্কগুলিতে এবং বাকি 1.28 কোটি বেসরকারি ব্যাঙ্কগুলিতে খোলা হয়েছে। এই স্কিমের অধীনে 31.28 কোটি PMJDY সুবিধাভোগীদের RuPay ডেবিট কার্ড ইস্যু করা হয়েছিল।

#### 2021 সালের ডিসেম্বরে খুচরা মূল্যস্ফীতি বেড়ে 5.59%-এ পৌঁছেছে

2021 সালের ডিসেম্বরে খুচরা মূল্যস্ফীতি 6 মাসের সর্বোচ্চ 5.59 শতাংশে পৌঁছেছে, যা 2021 সালের নভেম্বরে 4.91 শতাংশ ছিল। প্রধানত খাদ্যের মূল্যের অতিরিক্ত বৃদ্ধির কারণেই এটি বৃদ্ধি পেয়েছে।

পরিসংখ্যান ও কর্মসূচি বাস্তবায়ন মন্ত্রকের প্রকাশিত তথ্য অনুসারে, 2021 <mark>সালের</mark> ডিসেম্বরে ডিম, দুধের পণ্য এবং প্রস্তুত খাবারের দাম বেড়েছে। এই আইটেমগুলি ছাড়াও, পোশাক এবং পাদুকা, শিক্ষা, স্বাস্থ্যের পাশাপাশি বিনোদনমূ<mark>লক কার্য</mark>ক্রম এবং পরিবহনও নভেম্বর 2021 এর তুলনায় ডিসেম্বর 2021-এ বৃদ্ধি পেয়েছে।

#### UBS FY22 এ ভারতের জিডিপি 9.1% প্রজেক্ট করেছে

সুইস ব্রোকারেজ UBS সিকিউরিটিজ ওমিক্রন সংক্রমণে ব্যাপক বৃদ্ধির কারণে চলতি আর্থিক বছরের (FY22) জন্য ভারতীয় অর্থনীতির বৃদ্ধির পূর্বাভাস 9.1 শতাংশে নামিয়ে এনেছে। আগে এটি 9.5 শতাংশ অনুমান করা হয়েছিল। অন্যদিকে, UBS সিকিউরিটিজ FY23-এ ভারতের প্রকৃত জিডিপি পূর্বাভাস বাড়িয়ে 8.2 শতাংশ করেছে। এটি আগে 7.7 শতাংশ অনুমান করা হয়েছিল।

বিশ্বব্যাংক FY22-এ ভারতের জিডিপি বৃদ্ধির অনুমান 8.3% করেছে বিশ্বব্যাংক 11 জানুয়ারী, 2022-এ প্রকাশিত 'প্লোবাল ইকোনমিক প্রসপেক্টস' রিপোর্টে ভারতীয় অর্থনীতি নিম্নলিখিত হারে বৃদ্ধি পাবে বলে অনুমান করেছে। বিশ্বব্যাংক ভারতের জন্য FY22-এ বৃদ্ধির পূর্বাভাস 8.3 শতাংশে ধরে রেখেছে কিন্তু FY23-এর জন্য পূর্বাভাস বাড়িয়ে 8.7 শতাংশ করেছে।

#### বিশ্বব্যাংক নিম্নরূপ বৈশ্বিক অর্থনীতির বৃদ্ধির হার কমিয়েছে:

- 2021 5.5 শতাংশ
- 2022 4.1 শতাংশ
- 2023 3.2 শতাংশ

#### FY22-এ UN ভারতের জিডিপি 6.5% অনুমান করেছে

জাতিসংঘের ওয়ার্ল্ড ইকোনমিক সিচুয়েশন অ্যান্ড প্রসপেক্টস (ডব্লিউইএসপি) 2022 রিপোর্ট অনুসারে 2022 অর্থবছরে ভারতের জিডিপি বৃদ্ধির পূর্বাভাস 6.5 শতাংশ অনুমান করা হয়েছে। আগে এটি অনুমান করা হয়েছিল 8.4%। WESP হল একটি ফ্ল্যাগশিপ রিপোর্ট যা ইউএন ডিপার্টমেন্ট অফ ইকোনমিক অ্যান্ড সোশ্যাল অ্যাফেয়ার্স (UN-DESA) তৈরি করেছে। জাতিসংঘ 2023 অর্থবছরের (2022-2023 অর্থবছর) জিডিপি বৃদ্ধির হার 5.9 শতাংশ অনুমান করেছে।

#### ক্যালেন্ডার বছরের ভিত্তিতে জাতিসংঘ ভারতের জিডিপি নিম্নরূপ অনুমান করেছে:

- 2021 9 শতাংশ
- 2022 6.7 শতাংশ
- 2023 6.1 শতাংশ

#### বিশ্বব্যাপী:

- 2021 5.5 শতাংশ
- 2022 4.0 শতাংশ
- 2023 3.5 শতাংশ

## ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ \$878 মিলিয়ন কমে মোট \$632.7 বিলিয়ন হয়েছে

সাপ্তাহিক রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার (RBI) তথ্য অনুসারে, 2022 সালের 7 জানুয়ারীতে শেষ হওয়া সপ্তাহে ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ \$878 মিলিয়ন ডলার কমে \$632.736 বিলিয়ন হয়েছে। 31 ডিসেম্বরে শেষ হওয়া আগের সপ্তাহে, ভারতের রিজার্ভ \$1.466 বিলিয়ন কমে \$633.614 বিলিয়ন হয়েছিল। স্বর্ণের reserves and foreign currency assets (FCA) পতনের কারণে মূলত এই পতন হয়েছিল।

সোনার মজুদ \$360 মিলিয়ন কমে \$39.044 বিলিয়ন হয়েছে। আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিলের (IMF) সাথে special drawing rights (SDRs) \$16 মিলিয়ন কমে \$19.098 বিলিয়ন হয়েছে। IMF-এর কাছে ভারতের রিজার্ভ \$5 মিলিয়ন কমে \$5.202 বিলিয়ন হয়েছে।

#### Ind <mark>অনুসা</mark>রে ভারতের GDP বৃদ্ধির হার FY23-এ 7.6% হবে

ইন্ডিয়া রেটিং অ্যান্ড রিসার্চ(Ind-Ra) 2022-23 (FY23) -এ প্রকৃত gross domestic product (GDP) বৃদ্ধির হার 7.6 শতাংশ হবে বলে অনুমান করেছে। Ind-Ra হল ফিচ গ্রুপের একটি সম্পূর্ণ মালিকানাধীন সহযোগী প্রতিষ্ঠান। তিনি বলেছিলেন অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধার উত্সাহজনক ছিল এবং কোভিড -19 এর বর্তমান পরিস্থিতির জন্য অনেক রাজ্যে বিধিনিষেধ খুব একটা বিশেষ ছিল না। তবুও, রেটিং সংস্থা দ্বারা সতর্ক করা হয়েছে যে পুনরুদ্ধারে কিছুটা হলে ঝুঁকি রয়েছে।

## IMF FY22-এ ভারতের বৃদ্ধির পূর্বাভাস 9.5% থেকে কমিয়ে 9% করেছে

আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিল (IMF) সাম্প্রতিক বিশ্ব অর্থনৈতিক আউটলুক রিপোর্টে, চলতি অর্থবছর 2021-22 (FY22) এর জন্য ভারতের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস কমিয়ে 9 শতাংশ করেছে। আগে এটি 9.5% অনুমান করেছিল। IMF 2022-23 (FY23)-এ ভারতের 7.1% বৃদ্ধির পূর্বাভাস দিয়েছে। IMF 2022 সালে বিশ্বব্যাপী বৃদ্ধির হার 4.4% এবং 2023-এ 3.8% অনুমান করেছে।





#### Rankings & Reports News in Bengali

## ILO রিপোর্ট: 2022 সালে বিশ্বব্যাপী বেকারত্বের মাত্রা 207 মিলিয়ন অনুমান করা হয়েছে

ইন্টারন্যাশনাল লেবার অর্গানাইজেশন (ILO) World Employment and Social Outlook – Trends 2022 (WESO Trends) রিপোর্ট প্রকাশ করেছে। WESO 2022-এ, ILO 2022 সালে শ্রমবাজার পুনরুদ্ধারের পূর্বাভাস কমিয়েছে।

#### প্রতিবেদনের মূল পরিসংখ্যান:

- 2022 সালে বিশ্বব্যাপী বেকারত্বের মাত্রা 207 মিলিয়ন অনুমান করা হয়েছে,
   যা 2019 সালে 186 মিলিয়ন ছিল।
- 2022 সালে বিশ্বব্যাপী মোট কর্মঘন্টা প্রাক-মহামারীর 2% নীচে হবে বলে অনুমান করা হয়েছে |
- COVID-19 মহামারী শুরু হওয়ার আগে 2022 সালে বিশ্বব্যাপী শ্রমশক্তির অংশগ্রহণের হার 2019 সালের তুলনায় 1.2 শতাংশের নিচে থাকবে বলে ধারণা করা হচ্ছে।
- 2022 সালে প্রায় 40 মিলিয়ন মানুষ আর বৈশ্বিক শ্রমশক্তিতে অংশগ্রহণ করবে না।

## Corruption Perceptions Index (CPI) 2021: ভারত 85 তম স্থানে রয়েছে

ট্রান্সপারেন্সি ইন্টারন্যাশনাল Corruption Perceptions Index (CPI) 2021 প্রকাশ করেছে, যেখানে ভারত ৪5তম স্থানে(40 স্কোর) রয়েছে। র্যাঙ্কিংয়ে ডেনমার্ক, ফিনল্যান্ড এবং নিউজিল্যান্ড (স্কোর ৪৪) যৌথভাবে শীর্ষে রয়েছে। এই র্যাঙ্কিং-এর মাধ্যমে প্রতিটি দেশের সরকারি খাত কতটা দুর্নীতিগ্রস্ত তা বোঝা যায়। স্কোর ০(অত্যন্ত দুর্নীতিগ্রস্ত) থেকে 100(খুব পরিষ্কার) স্কেলে দেওয়া হয়। 180টি দেশ এতে স্থান পেয়েছে।

#### ভারতের ক্যাঙ্কের ভিন্ন সূচক 2021-22 তালিকা:

- Global Drug Policy Index 2021: 18th
- Climate Change Performance Index 2022: 10th
- 2021 TRACE global Bribery Risk Rankings: 82nd
- World Talent Ranking report 2021: 56th
- Global Health Security Index 2021: 66th
- 5th Truecaller's Global Spam & Scam Report 2021: 4th
- Hurun's Global Unicorn Index 2021: 3rd
- "2019 Anti-Doping Rule Violations (ADRVs) Report: 3rd
- Henley Passport index 2022: 83rd

## Apple ব্র্যান্ড ফাইন্যান্স 2022-এ বিশ্বের মূল্যবান ব্র্যান্ড এর শিরোনামটি ধরে রেখেছে

ব্র্যান্ড ফাইন্যান্স, 2022 গ্লোবাল 500 রিপোর্ট অনুসারে, অ্যাপল 2022 সালেও সবচেয়ে মূল্যবান ব্র্যান্ড হিসাবে তার অবস্থান ধরে রেখেছে। 2022 সালে Apple-এর ব্র্যান্ড মূল্য 355.1 বিলিয়ন ডলার রেকর্ড করা হয়েছিল, যা গত বছরের তুলনায় 35% বেশি। ব্র্যান্ড ফাইন্যান্স গ্লোবাল 500 র্যাঙ্কিংয়ের ইতিহাসে এটি এখন পর্যন্ত রেকর্ড করা সর্বোচ্চ ব্র্যান্ড মূল্য।

#### শীর্ষ 10টি ব্র্যান্ড:

- 1. আপেল
- আমাজন,
- 3. গুগল,
- 4. মাইক্রোসফট,
- 5. ওয়ালমাট,
- 6. স্যামসাং,
- 7. ফেসবুক,
- চীনের শিল্প ও বাণিজ্যিক ব্যাংক.
- 9. হুয়াওয়ে
- 10. ভেরাইজন

#### **Business News in Bengali**

## টেক <mark>মাহিন্দ্রা অ্যালা</mark>ইস <mark>ই</mark>ন্ডিয়া, গ্রিন ইনভেস্টমেন্ট-এর 100 শতাংশ অংশীদারিত্ব অধিগ্রহণ করতে চলেছে

টেক মাহিন্দ্রা অ্যালাইস ইন্ডিয়া এবং গ্রিন ইনভেস্টমেন্টের 100 শতাংশ শেয়ারের জন্য 125 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিময়ে অধিগ্রহণের জন্য একটি প্রস্তাব অনুমোদন করেছে | এই অধিগ্রহণ ডিজিটাল এক্সপেরিয়েন্স সলিউশন, লার্নিং অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট, মার্কেটিং, ইন্সট্রাকশনাল ডিজাইনের ক্ষেত্রে টেক মাহিন্দ্রার ক্ষমতাকে বৃদ্ধি করবে।

## NTPC পাওয়ার এক্সচেঞ্জ অফ ইন্ডিয়া লিমিটেডের 5% ইক্যুইটি কেনার পরিকল্পনা করেছে

রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন বিদ্যুৎ উৎপাদন কোম্পানি NTPC লিমিটেড পাওয়ার এক্সচেঞ্জ অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড (PXIL) এর 5 শতাংশ ইক্যুইটি কিনতে চলেছে। এটি অবশ্যুই উল্লেখ করা উচিত যে সরকার 2023-24 সালের মধ্যে ভারতে মোট বিদ্যুৎ সরবরাহে স্পট পাওয়ার মার্কেটের অংশ 25 শতাংশে প্রসারিত করার পরিকল্পনা করছে। বর্তমানে স্বল্পমেয়াদি পাওয়ার ট্রেডিংয়ের আকার প্রায় 5 শতাংশ।





#### পাওয়ার এক্সচেঞ্জ অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড সম্পর্কে:

- এটি ভারতের প্রথম প্রাতিষ্ঠানিকভাবে উন্নীত পাওয়ার এক্সচেঞ্জ হিসাবে 20
  ফেব্রুয়ারী, 2008-এ অন্তর্ভুক্ত হয়েছিল।
- PXIL বিভিন্ন ইলেক্ট্রিসিটি ট্রেডিং সলিউশন প্রদান করে এবং ক্রেতাদের বিক্রেতাদের সাথে সংযোগ করতে সাহায্য করে।
- PXIL-এর অথোরাইসড শেয়ার ক্যাপিটাল হল 120 কোটি টাকা এবং পেইড-আপ ক্যাপিটাল হল 58.47 কোটি টাকা।

#### IRDAI: LIC, GIC Re এবং New India পদ্ধতিগতভাবে গুরুত্বপূর্ণ বীমাকারী

ইপ্যুরেন্স রেগুলেটর, ইপ্যুরেন্স রেগুলেটরি অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (Irdai) জানিয়েছে যে LIC, GIC Re এবং New India কে 2021-22 সালের জন্য ডোমেস্টিক সিস্টেমিক্যালি ইমপোট্যান্ট ইপ্যুরার (D-SIIs) হিসাবে চিহ্নিত করা রয়েছে। D-SIIs-এর ক্রমাগত কার্যকারিতা বীমা পরিষেবাগুলির প্রাপ্যুতার জন্য গুরুত্বপূর্ণ। D-SII হল বীমাকারী যারা 'খুব বড় বা ব্যর্থ হওয়ার জন্য খুব গুরুত্বপূর্ণ। বলে মনে করা হয়।

#### অনলাইনে পলিসি বিক্রির জন্য LIC 'Digi Zone' এর উদ্বোধন করেছে

ভারতের লাইফ ইন্স্যুরেন্স কর্পোরেশন (LIC) ডিজিটাল পদচিক্ন বাড়ানোর প্রচেষ্টার অংশ হিসাবে মুম্বাইয়ের বান্দ্রা কুরলা কমপ্লেক্সে "Digi Zone" এর উদ্বোধন করেছে৷ গ্রাহকরা অনলাইনে পলিসি কিনতে, প্রিমিয়াম দিতে এবং অন্যান্য পরিষেবাগুলি পেতে LIC-এর Digi Zone ব্যবহার করতে পারেন।

#### নিপ্পন ইন্ডিয়া MF ভারতের প্রথম অটো ETF চালু করেছে

নিপ্পন লাইফ ইন্ডিয়া অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট লিমিটেড নিপ্পন ইন্ডিয়া মিউচুয়াল ফান্ড (NIMF) এর সম্পদ ব্যবস্থাপক, ভারতের প্রথম অটো সেক্টর ETF - নিপ্পন ইন্ডিয়া নিফটি অটো ETF চালু করার ঘোষণা করেছেন। নিপ্পন ইন্ডিয়া নিফটি অটো ETF প্রধানত ইনডেক্স এর অনুপাতে নিফটি অটো সূচক সমন্বিত স্টকগুলিতে বিনিয়োগ করবে। এটি অটোমোবাইলস 4 চাকার গাড়ি, অটোমোবাইলস 2 এবং 3 চাকার গাড়ি, অটোমোবাইলস 2 এবং 3 চাকার গাড়ি, অটোমোবাইলস 6বং টায়ারের মতো অটো-সম্পর্কিত সেক্টরগুলির প্রতিনিধিত্বকারী শীর্ষ 15টি (নিফটি অটো সূচক পদ্ধতি অনুসারে) সংস্থাগুলির এক্সপোজার সরবরাহ করবে।

নিপ্পন অটো ETF 5 জানুয়ারী, 2022 থেকে 14 জানুয়ারী, 2022 এর মধ্যে কাজ শুরু করবে। এতে ন্যূনতম 1,000 টাকা বিনিয়োগের প্রয়োজন।

#### NBBL পুনরাবৃত্ত বিল পেমেন্ট সহজ করার জন্য UPMS চালু করেছে

NPCI Bharat BillPay Ltd. (NBBL), ভারতের ন্যাশনাল পেমেন্টস কর্পোরেশনের সম্পূর্ণ মালিকানাধীন সহযোগী প্রতিষ্ঠান 'ইউনিফাইড প্রেজেন্টমেন্ট ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম' (UPMS) নামে একটি কার্যকারিতা চালু করেছে। UPMS-এর মাধ্যমে NBBL গ্রাহকদের যেকোনো চ্যানেল থেকে এবং তাদের পুনরাবৃত্ত বিল পেমেন্টের যেকোনো মোডের জন্য স্থায়ী নির্দেশাবলী সেট আপ করতে সক্ষম করবে । বিলগুলি স্বয়ংক্রিয়ভাবে বিলারদের কাছ থেকে আনা হবে এবং স্বয়ংক্রিয়-ডেবিট এবং বিল পরিশোধ ব্যবস্থাপনার ক্ষেত্রে গ্রাহকদের তাদের কাজের জন্য উপস্থাপন করা হবে।

#### UPMS সম্পর্কে:

- বিলপ্তলি স্বয়ংক্রিয়ভাবে বিলারদের কাছ থেকে আনা হবে এবং স্বয়ংক্রিয়-ডেবিট এবং বিল পরিশোধ ব্যবস্থাপনার ক্ষেত্রে গ্রাহকদের তাদের কর্মের জন্য উপস্থাপন করা হবে।
- ভারত বিলপে সেন্ট্রাল ইউনিট (BBPCU) দ্বারা প্রদত্ত কেন্দ্রীয় পরিকাঠামো
   এবং অ্যাপ্লিকেশনের সহায়তায় ইউনিফাইড প্রেজেন্টমেন্ট ম্যানেজমেন্ট
   সিস্টেম (UPMS) গ্রাহকদের জন্য উপলব্ধ করা হবে।

# Google 500 মিলিয়ন ডলারের বিনিময়ে ইসরায়েলি সাইবারসিকিউরিটি স্টার্টআপ Siemplify কে অধিগ্রহণ করতে চলেছে

Alphabet Inc-এর মালিকানাধীন Google 500 মিলিয়ন ডলার বিনিময়ে একটি চুক্তিতে ইসরায়েলি সাইবারসিকিউরিটি স্টার্টআপ Siemplify কে অধিগ্রহণ করেছে। এই অধিগ্রহণটি ক্রমবর্ধমান সাইবার-আক্রমণের মধ্যে দেশে মার্কিন প্রযুক্তি জায়ান্টের নিরাপত্তা বাড়াতে সাহায্য করবে। Google ক্লাউডের ক্রনিকল অপারেশনে Siemplify একবিত হবে। Google ক্লাউডের নিরাপত্তা দলের একটি অংশ হিসেবে Siemplify কোম্পানিগুলিকে threat এর প্রতিক্রিয়া আরও ভালভাবে পরিচালনা করতে সাহায্য করবে।

#### অধিগ্রহণটি সম্পর্কে:

- Siemplify 2015 সালে অ্যামোস স্টার্ন (সিইও), অ্যালন কোহেন (সিটিও)
   এবং গ্যারি ফাটাখভ (সিওও) দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। এর তেল আবিবে
   অফিস এবং নিউইয়র্কে সদর দপ্তর রয়েছে।

## মুকে<mark>শ আম্বানির</mark> রিলা<mark>য়ে</mark>ন্স রিটেল 25.8% অংশীদারিত্ব অর্জনের জন্য Dunzo তে \$200 মিলিয়ন বিনিয়োগ করেছে

মুকেশ আম্বানির রিলায়েন্স রিটেল বেঙ্গালুরু-ভিত্তিক কুইক কমার্স প্লেয়ার Dunzo তে 25.8 শতাংশ শেয়ারের জন্য \$200 মিলিয়ন বা প্রায় 1,488 কোটি টাকা বিনিয়োগ করেছে। এটি রিলায়েন্সকে দেশের ক্রমবর্ধমান দ্রুত ডেলিভারি বাজারে পা রাখতে সাহায্য করবে। রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেডের নেতৃত্বে সর্বশেষ রাউল্ডে Dunzo মোট \$240 মিলিয়ন সংগ্রহ করেছে। অন্যান্য বিদ্যমান বিনিয়োগকারীরা হল Lightbox, Ligthrock, 3L Capital এবং Alteria Capital, যারা এই রাউল্ডে অংশ নিয়েছিল।

## রিলায়েন্স নিউইয়র্কের ম্যান্ডারিন ওরিয়েন্টাল হোটেলের 73.37% অংশীদারিত্ব অর্জন করেছে

রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেড (RIL) মিডটাউন স্যানহাটনের একটি প্রিমিয়াম বিলাসবহুল হোটেল স্যান্ডারিন ওরিয়েন্টালের 73.37% নিয়ন্ত্রণকারী অংশ অধিগ্রহণের ঘোষণা করেছে। RIL তার সম্পূর্ণ মালিকানাধীন হাত রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিয়াল ইনভেস্টমেন্টস অ্যান্ড হোল্ডিংস লিমিটেডের মাধ্যমে কেম্যান দ্বীপপুঞ্জ-ভিত্তিক কলম্বাস সেন্টার কর্পোরেশন (কেম্যান) এর সম্পূর্ণ শেয়ার মূলধন অধিগ্রহণ করেছে, যার ইকুটেটি মূল্য প্রায় \$98.15 মিলিয়ন (735 কোটি টাকা)।





#### SBI জেনারেল ইন্স্যুরেন্স চালু করেছে '#Bahane Chhodo Tax Bachao' ক্যাম্পেইন

স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া জেনারেল ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি লিমিটেড ট্যাক্স বাঁচাতে স্বাস্থ্য বীমা কেনার প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়ানোর জন্য '#BahaneChhodoTaxBachao' শিরোনামের একটি প্রচার শুরু করেছে। এটি স্বাস্থ্য বীমা বেছে নেওয়ার অন্যান্য সুবিধাগুলিও তুলে ধরবে। ক্যাম্পেইনের লক্ষ্য হল স্বাস্থ্য বীমা কেনার মধ্য দিয়ে মানুষ কীভাবে ট্যাক্স বাঁচাতে সক্ষম হবে তা সম্বন্ধে মানুষকে অবগত করা।

#### কেন্দ্র ইক্যুইটি আকারে ভোডাফোন আইডিয়ার 35.8% শেয়ার ধারণ করবে

ভারতের কেন্দ্রীয় সরকার ভোডাফোন আইডিয়ার বৃহত্তম শেয়ারহোল্ডার হতে চলেছে। কোম্পানির বোর্ড 16,000 কোটি টাকার সুদের ইক্যুইটিতে রূপান্তরের অনুমোদন দিয়েছে। ভারতের তৃতীয় বৃহত্তম নেটওয়ার্ক Vi বা Vodafone Idea Limited (VIL) সরকারী ইক্যুইটিতে স্পেকট্রাম এবং অ্যাডজাস্টেড গ্রস রেভিনিউ (AGR) বকেয়া সুদ অনুমোদন করেছে।

ভারত সরকার VIL-এর প্রায় 35.8% শেয়ারের মালিক হতে চলেছে এবং তারপরে যথাক্রমে ভোডাফোন গ্রুপের এবং আদিত্য বিড়লা গ্রুপের কাছে 28.5% এবং 17.8% মালিকানা থাকবে

#### ইয়েস মিউচুয়াল ফাল্ডের নাম পরিবর্তন করে হো<mark>য়াইট</mark> ওক ক্যাপিটাল মিউচুয়াল ফাল্ড করা হয়েছে

ইয়েস অ্যাসেট ম্যানেজমেন্টের নাম হোয়াইটওক ক্যাপিটাল অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট হিসাবে পুনঃনামকরণ করা হয়েছে এবং তাই ইয়েস মিউচুয়াল ফান্ডের নাম পরিবর্তন করে হোয়াইটওক ক্যাপিটাল মিউচুয়াল ফান্ড করা হয়েছে। এই নামের পরিবর্তন 12 জানুয়ারী, 2022 থেকে কার্যকর হবে। হোয়াইট ওক একটি মিউচুয়াল ফান্ড চালানোর লাইসেন্স পেয়েছে। হোয়াইট ওক ক্যাপিটাল গ্রুপ 42,000 কোটি টাকার বেশি ইকু্যুইটি সম্পদের জন্য বিনিয়োগ ব্যবস্থাপনা এবং উপদেষ্টা পরিষেবা প্রদান করে।

নভেম্বর 2021-এ, **হোয়াইট ওক ক্যাপিটাল গ্রুপ** তার সাবসিডিয়ারি **জিপিএল ফাইন্যান্স অ্যান্ড ইনভেস্টমেন্টের** মাধ্যমে ইয়েস ব্যাঙ্কের মিউচুয়াল ফান্ড ব্যবসা, ইয়েস অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট অধিগ্রহণ করে। হোয়াইট ওক ক্যাপিটাল গ্রুপ ভারতীয় ইকুইটি বিনিয়োগকারীদের জন্য বিনিয়োগ ব্যবস্থাপনা এবং পরামর্শমূলক পরিষেবা প্রদান করে।



MobiKwik NBBL-এর সহযোগিতায় 'ClickPay' চালু করেছে ভারতের অন্যতম বৃহত্তম মোবাইল ওয়ালেট MobiKwik এবং Buy Now Pay Later (BNPL) Fintech কোম্পানি NPCI Bharat BillPay Ltd (NBBL) এর সাথে সহযোগিতায় তার গ্রাহকদের জন্য 'ClickPay' চালু করেছে। এই বৈশিষ্ট্যটি MobiKwik এর গ্রাহকদের বিলের বিশদ বিবরণ এবং নির্ধারিত তারিখ মনে রাখার প্রয়োজনীয়তা দূর করে সহজেই recurring online bills (যেমন মোবাইল, গ্যাস, জল, বিদ্যুৎ, DTH, বীমা এবং ঋণ EMI) পরিশোধ করতে সক্ষম করে।

ClickPay হল একটি দ্বি-পদক্ষেপযুক্ত পেমেন্ট বৈশিষ্ট্য, যেখানে বিলাররা বিল-পে বার্তার মধ্যে একটি unique পেমেন্ট লিঙ্ক তৈরি করে, যাতে গ্রাহকরা সরাসরি অর্থপ্রদানের পৃষ্ঠায় অর্থপ্রদান করতে পারেন। MobiKwik ভারতীয় মধ্যবিত্ত মানুষদের দৈনন্দিন জীবনের অর্থ প্রদানের জন্য একটি সহজ এবং নিরাপদ পেমেন্ট প্ল্যাটফর্ম প্রদানের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে।

## UPI AUTOPAY রোল-আউট করার ক্ষেত্রে JIO প্রথম টেলিকম কোম্পানি হয়ে উঠেছে

National Payments Corporation of India (NPCI) এবং Reliance Jio ঘোষণা করেছে যে, UPI AUTOPAY রোল-আউট করার ক্ষেত্রে Reliance JIO প্রথম টেলিকম কোম্পানি হয়ে উঠেছে। UPI AUTOPAY-এর সাথে Reliance Jio-এর এই একীকরণ এটিকে টেলিকম ইন্ডাস্ট্রিতে NPCI দ্বারা প্রবর্তিত ইউনিক ই-ম্যান্ডেট বৈশিষ্ট্যের সাথে লাইভ করা প্রথম প্লেয়ারে পরিণত করেছে।

NPCI দ্বারা চালু করা UPI AutoPay ব্যবহার করে গ্রাহকরা এখন মোবাইল বিল, বিদ্যুৎ বিল, EMI পেমেন্ট, বিনোদন/OTT সাবস্ক্রিপশন, বীমা, মিউচুয়াল ফান্ডের মতো পুনরাবৃত্ত অর্থপ্রদানের জন্য যেকোনো UPI অ্যাপ্লিকেশন ব্যবহার করে পুনরাবৃত্ত ই-ম্যান্ডেট সক্ষম করতে পারেন।

#### এখানে Jio গ্রাহকদের জন্য এর অর্থ কী:

- বৈধতা শেষ হয়ে গেলে Jio ব্যবহারকারীদের আর তাদের রিচার্জের তারিখ
  মনে রাখতে হবে না।
- গ্রাহকদের দ্বারা বেছে নেওয়া Jio প্ল্যানটি নির্ধারিত তারিখে স্বয়ংক্রিয়ভাবে পুননবীকরণ করা হবে।
- 5,000 টাকা পর্যন্ত রিচার্জের জন্য, গ্রাহকদের রিচার্জ করার সময় UPI পিন
  লিখতে হবে না ।
- ব্যবহারকারীরা UPI Autopay-এর মাধ্যমে তাদের প্রয়োজনীয়তা অনুযায়ী
  ট্যারিফ প্ল্যানের জন্য ই-ম্যান্ডেট তৈরি করতে, সংশোধন করতে এবং
  সরাতে পারেন।





## মাইক্রোসফট ভিডিও গেমিং কোম্পানি অ্যাক্টিভিশন ব্লিজার্ডকে অধিগ্রহণ করতে চলেছে

মাইক্রোসফ্ট কর্পোরেশন গেম মেকিং কোম্পানি, অ্যাক্টিভিশন ব্লিজার্ড ইনকর্পোরেটেডকে \$68.7 বিলিয়ন ডলারের নগদ লেনদেনে অধিগ্রহণ করতে চলেছে। এই অধিগ্রহণ মোবাইল, পিসি, কনসোল এবং ক্লাউড জুড়ে মোবাইল গেমিং ব্যবসায় এবং ভার্চুয়াল-রিয়েলিটি প্রযুক্তিতে মাইক্রোসফ্টের প্রতিযোগিতামূলকতাকে বাড়িয়ে তুলবে এবং মেটাভার্সের জন্য বিল্ডিং ব্লক সরবরাহ করবে।

অ্যাক্টিভিশন ব্লিজার্ড অন্যান্য ভিডিও গেমগুলি Candy Crush এবং Call of Duty, Xbox এর নির্মাতা হিসাবে বিখ্যাত । চুক্তিটি সম্পূর্ণ হওয়ার পরে মাইক্রোসফ্ট টেনসেন্ট এবং সোনির পরে আয়ের দিক থেকে বিশ্বের তৃতীয় বৃহত্তম গেমিং কোম্পানি হয়ে উঠবে। এটি মাইক্রোসফটের সবচেয়ে বড় চুক্তি এবং গেমিং ইন্ডাস্ট্রির ইতিহাসে সবচেয়ে বড় চুক্তি।

Swiggy \$10.7 বিলিয়ন মূল্যের সঙ্গে decacorn-এ পরিণত হয়েছে খাদ্য-অর্ডার করার এবং তাতৃক্ষণিক সরবরাহের প্ল্যাটফর্ম, Swiggy সম্পদ ব্যবস্থাপক ইনভেস্কোর নেতৃত্বে \$700 মিলিয়ন অর্থায়ন রাউন্ডে স্বাক্ষর করেছে। এর সাথে, Swiggy-র মোট মূল্যায়ন \$10.7 বিলিয়নে পৌঁছেছে অর্থাৎ এটি এখন একটি decacorn-এ পরিণত হয়েছে। decacorn-হল এমন একটি স্টার্টআপ, যার মূল্য \$10 বিলিয়নেরও বেশি।

## পেনসিল্টন Teen-Focused Debit এবং Travel Card কার্ড চালু করেছে

ভারতে অবস্থিত একটি কিশোর-কেন্দ্রিক ফিনটেক স্টার্টআপ, Pencilton সম্প্রতি পেনসিলকার্ড চালু করেছে। এটি Transcorp-এর সাথে পার্টনারশীপ করে চালু করা হয়েছে। ন্যাশনাল কমন মোবিলিটি কার্ডটি ভারতের আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রক 2019 সালের প্রথম দিকে তৈরি করেছিল। এর সাহায্যে ব্যবহারকারীরা ভ্রমণ, টোল শুল্ক, খুচরা কেনাকা<mark>টা এবং অর্থ উত্তোলন করতে</mark> পারবে।

## এয়ার ইন্ডিয়াকে আনুষ্ঠানিকভাবে টাটা গ্রুপের কাছে হস্তান্তর করা হয়েছে

প্রায় 69 বছর পর 27 জানুয়ারী, 2022 তারিখে ভারত সরকার আনুষ্ঠানিকভাবে ভারতের এয়ার ইন্ডিয়াকে টাটা গ্রুপের কাছে হস্তান্তর করেছে। চুক্তির মোট মূল্য প্রায় 18,000 কোটি টাকা(US\$2.4 বিলিয়ন)। এই লেনদেনের মধ্যে রয়েছে এয়ার ইন্ডিয়ার 100 শতাংশ শেয়ার টাটা সন্সের কাছে হস্তান্তর এবং সম্পূর্ণ ব্যবস্থাপনা নিয়ন্ত্রণ।

এয়ার ইন্ডিয়া, এয়ার ইন্ডিয়া এক্সপ্রেস এবং এয়ার ইন্ডিয়া SATS (AI SATS) নামে তিনটি সত্ত্বাকে লেনদেন করা হয়েছে। এই চুক্তির অধীনে, টাটা গ্রুপকে এয়ার ইন্ডিয়া এক্সপ্রেস এবং গ্রাউন্ড হ্যান্ডলিং আর্ম এআই SATS-এর 50 শতাংশ শেয়ারও হস্তান্তর করা হবে।

#### **Agreement News in Bengali**

#### WFP এবং অক্ষয় পাত্র ফাউন্ডেশন PM POSHAN Scheme উন্নত করতে অংশীদারিত্ব করেছে

ভারতে জাতিসংঘের বিশ্ব খাদ্য কর্মসূচি (WFP) Pradhan Mantri – Poshan Shakti Nirman (PM POSHAN) প্রকল্পের কার্যকারিতা বাড়ানোর জন্য অক্ষয় পাত্র ফাউন্ডেশনের (TAPF) সাথে অংশীদারিত্ব করেছে। অংশীদারিত্বের লক্ষ্য খাদ্য নিরাপত্তা এবং স্বাস্থ্যবিধি প্রকল্পের উন্নতি করা এবং স্কুলের খাবারের পুষ্টির মান বৃদ্ধি করা।

## এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্ক FASTag-ভিত্তিক পার্কিং সলিউশন অফার করার জন্য Park+ এর সাথে চুক্তি করেছে

এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্ক এবং Park+ ভারত জুড়ে বাণিজ্যিক ও আবাসিক সম্পত্তির FASTag-ভিত্তিক স্মার্ট পার্কিং সমাধান প্রদান করার জন্য একত্রে কার্য করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এই অংশীদারিত্বের মাধ্যমে গাড়ির সাথে যুক্ত FASTag ব্যবহার করে পার্কিং ইকোসিস্টেম ডিজিটাইজ করতে Airtel পেমেন্ট ব্যাঙ্ক সাহায্য করবে।

## আদানি গ্রুপ দক্ষিণ কোরিয়ার POSCO এর সাথে স্টিল মিল তৈরির জন্য চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

আদানি গ্রুপ এবং দক্ষিণ কোরিয়ার বৃহত্তম ইম্পাত প্রস্তুতকারক POSCO ভারতে ব্যবসার সুযোগ অন্থেষণ করার জন্য একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। এই সমঝোতা স্মারকের মধ্যে রয়েছে গুজরাটের মুন্দ্রায় একটি সবুজ, পরিবেশ-বান্ধব ইম্পাত মিল স্থাপন। প্রকল্পের আনুমানিক বিনিয়োগ \$5 বিলিয়ন (আনুমানিক 37,000 কোটি টাকা)।

#### বায়োমেট্রিক-ভিত্তিক ব্যাঙ্কিং পেমেন্টের জন্য MinkasuPay-এর সাথে Axis Bank টাই-আপ করেছে

ব্যবহারকারীর নাম, পাসওয়ার্ড এবং ওয়ান-টাইম পাসওয়ার্ড (OTP) ছাড়াই ফিঙ্গারপ্রিন্ট বা ফেস আইডি ব্যবহার করে মার্চেন্ট অ্যাপে নেট ব্যঙ্কিং পেমেন্টের জন্য একটি বায়োমেট্রিক প্রমাণীকরণ সমাধান প্রদান করার জন্য Axis Bank 'MinkasuPay'-এর সাথে চুক্তি করেছে। এরফলে অর্থপ্রদানের সময় 50-60 সেকেন্ড থেকে কমিয়ে 2-3 সেকেন্ডে নামিয়ে আনা সম্ভব হবে এবং লেনদেনের সাফল্যের হারও ব্রিধি পাবে।

## SME-কে তাত্ক্ষণিক ডিজিটাল ক্রেডিট অফার করতে GPay-এর সাথে Indifi চুক্তি করেছে

ছোট ব্যবসা-কেন্দ্রিক অনলাইন ঋণ প্ল্যাটফর্ম Indifi Technologies উপযুক্ত মাঝারি, ছোট এবং ক্ষুদ্র উদ্যোগ (MSMEs) ব্যবসায়ীদের তাতৃক্ষণিক ঋণ প্রদানের জন্য Google Pay-এর সাথে চুক্তি করেছে। ধার নেওয়ার প্রক্রিয়াটি সম্পূর্ণ ডিজিটাল এবং Google Pay for the Business অ্যাপে যোগ্য ব্যবসায়ীরা Indifi থেকে ঋণের অফারগুলিতে ক্লিক করতে পারেন এবং অনলাইনে একটি আবেদন জমা দিতে পারেন। ঋণের পরিমাণ হবে 2.5 থেকে 3 লক্ষ টাকার মধ্যে।





#### **Appointment News in Bengali**

## ভিস্তারা এয়ারলাইন্সের পরবর্তী CEO হিসাবে বিনোদ কাননকে নিযুক্ত করা হয়েছে

বিনোদ কানন ভিস্তারা এয়ারলাইন্সের CEO হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। তিনি লেসলি থং-এর স্থানে এই পদের দায়িত্ব সামলাবেন, যিনি 16 জুলাই, 2017 থেকে 31 ডিসেম্বর, 2021 পর্যন্ত কোম্পানির CEO ছিলেন। এতে বলা হয়েছে যে দীপক রাজাওয়াতকে ভিস্তারার চিফ কমার্শিয়াল অফিসারের ভূমিকা গ্রহণ করতে বলা হয়েছে। ভিস্তারা, টাটা সন্স প্রাইভেট লিমিটেড এবং সিঙ্গাপুর এয়ারলাইন্সের মধ্যে একটি 51:49 যৌথ উদ্যোগ।

## বলদেব প্রকাশকে J&K ব্যাঙ্কের MD এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

বলদেব প্রকাশকে তিন বছরের জন্য জন্মু ও কাশ্মীর ব্যাঙ্কের ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার (MD এবং CEO) হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি নিয়োগ কার্যভার গ্রহণের তারিখ অথবা 2022 সালের 10 এপ্রিল এর মধ্যে যেটি আগে হবে সেই দিন থেকে এই পদের দায়িত্ব সামলাবেন। তিনি ছাড়াও আর. কে. ছিববারকে ব্যাঙ্কের পর্ষদে অতিরিক্ত পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে।

বলদেব প্রকাশের ব্যাঙ্কিংয়ে 30 বছরের বেশি অভিজ্ঞতা রয়েছে। তিনি 1991 সালে SBI-এ প্রবেশনারি অফিসার হিসাবে যোগদান করেছিলেন এবং, মুম্বাই-এ SBI এর চিফ জেনারেল ম্যানেজার (ডিজিটাল এবং লেনদেন ব্যাঙ্কিং মার্কেটিং বিভাগ) ছিলেন।

## সরকার বিনোদানন্দ ঝাকে PMLA অ্যাডজুডিকেটিং অথরিটির নতুন চেয়ারপার্সন হিসাবে নিয়োগ করা <mark>হয়েছে</mark>

বিনোদানন্দ ঝাকে 5 বছরের জন্য **প্রিভেনশন অফ মানি লণ্ডারিং অ্যাক্ট** (PMLA) এর অ্যাডজুডিকেটিং অর্থরিটির চেয়ারপারসন হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি হলেন 1983-ঝ্যাচের একজন অবসরপ্রাপ্ত IRS অফিসার, যিনি এর আগে পুনেতে আয়করের প্রধান কমিশনার হিসাবে দায়িত্ব পালন করছিলেন।

## বার্বাডোসের প্রধানমন্ত্রী মিয়া মোটলি টানা দ্বিতীয় বারের জন্য জয়ী হয়েছেন

2022 সালের নির্বাচনে দলের অসাধারণ জয়ের পর বার্বাডোসের প্রধানমন্ত্রী মিয়া মটলি 20 জানুয়ারী 2022-এ দ্বিতীয় বারের জন্য শপথ নিয়েছেন। তিনি 2018 সাল থেকে বার্বাডোসের প্রধানমন্ত্রী হিসেবে দায়িত্ব পালন করছেন। তিনি 2008 সাল থেকে বার্বাডোস লেবার পার্টির (বিএলপি) নেতা। তিনি দেশের প্রথম মহিলা প্রধানমন্ত্রী এবং সেইসাথে একটি প্রজাতন্ত্র ব্যবস্থার অধীনে প্রথম প্রধানমন্ত্রী।

## ভিএস পাঠানিয়া ভারতীয় কোস্ট গার্ডের মহাপরিচালকের দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন

ভি.এস. পাঠানিয়া কৃষ্ণস্বামী নটরাজনের কাছ থেকে ভারতীয় কোস্ট গার্ডের 24তম মহাপরিচালক (ডিজি) হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। কৃষ্ণস্বামী নটরাজন চাকরি থেকে অবসর নিয়েছেন। ভি.এস. পাঠানিয়া ওয়েলিংটনের ডিফেন্স সার্ভিসেস স্টাফ কলেজ এবং নিউ দিল্লির ন্যাশনাল ডিফেন্স কলেজের প্রাক্তণ ছাত্র। তিনি 2019 সালের নভেম্বরে অতিরিক্ত মহাপরিচালকের পদে উরীত হন এবং বিশাখাপত্তনমে কোস্ট গার্ড কমান্ডার (ইস্টার্ন সিবোর্ড) হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেন।

## বিনয় কুমার ত্রিপাঠীকে রেলওয়ে বোর্ডের চেয়ারম্যান এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

ভারতীয় রেলওয়ে পরিষেবার 1983 ব্যাচের বিনয় কুমার ত্রিপাঠীকে রেলওয়ে বোর্ডের নতুন চেয়ারম্যান এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে । তিনি বর্তমানে রেলওয়ে বোর্ডের চেয়ারম্যান পদে উত্তর-পূর্ব রেলওয়ের জেনারেল ম্যানেজার হিসেবে কাজ করছেন। ভারতীয় রেলওয়ে বোর্ড হল ভারতীয় রেলের সর্বোচ্চ সংস্থা, যা রেল মন্ত্রকের মাধ্যমে সংসদে রিপোর্ট করে। মন্ত্রিপরিষদের নিয়োগ কমিটি 1 জানুয়ারি থেকে 6 মাসের জন্য ত্রিপাঠির নিয়োগের অনুমোদনই দেয়নি বরং 2022 সালের 31 ডিসেম্বর পর্যন্ত তার মেয়াদ বাড়ানোও মঞ্জরও করেছে।

বিনয় কুমার ত্রিপাঠি সুইজারল্যান্ড এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে উচ্চতর ব্যবস্থাপনা প্রশিক্ষণ প্রোগ্রামে যোগদান করেছেন। ত্রিপাঠী অত্যাধুনিক থ্রি-ফেজ লোকোমোটিভ চালু করতে এবং তাদের স্বদেশীকরণে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন, যা এখন ভারতীয় রেলওয়ের প্রদান কর্মক্ষেত্র। রেলওয়ে ব্যবস্থাপনা ও প্রশাসনে বিনয় কুমার ত্রিপাঠির ব্যাপক অভিজ্ঞতা রয়েছে।

## রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া অজয় কুমার চৌধুরী এবং দীপক কুমারকে নতুন নির্বাহী পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) দীপক কুমার এবং অজয় কুমার চৌধুরীকে 03 জানুয়ারী থেকে কার্যকরী নতুন নির্বাহী পরিচালক (ED) হিসাবে নিয়োগ করেছে। ED হিসাবে পদোন্নতি হওয়ার আগে, দীপক কুমার RBI-এর তথ্য প্রযুক্তি বিভাগের প্রধান ছিলেন, যখন অজয় চৌধুরীর তত্ত্বাবধানে এই বিভাগের প্রধান মহাব্যবস্থাপক-ইন-চার্জ ছিলেন।

#### দীপক কুমার সম্পর্কে:

দীপক কুমার তথ্য প্রযুক্তি, সাইবার নিরাপত্তা, পেমেন্ট সিস্টেম, কারেন্সি ম্যানেজমেন্ট, মানব সম্পদ ব্যবস্থাপনা, ব্যাঙ্কিং তত্ত্বাবধান, বৈদেশিক মুদ্রা ব্যবস্থাপনার ক্ষেত্রে নীতি প্রণয়ন এবং প্রকল্প পরিচালনার ফাংশনগুলি কভার করে RBI-এর কেন্দ্রীয় অফিস বিভাগে তিন দশকেরও বেশি সময় ধরে কাজ করেছেন্।





#### অজয় কুমার চৌধুরী সম্পর্কে:

ইতিমধ্যে, টোধুরী, তিন দশকেরও বেশি সময় ধরে, রিজার্ভ ব্যাঙ্কের কেন্দ্রীয় অফিসের পাশাপাশি আঞ্চলিক অফিসগুলিতে তত্ত্বাবধান, নিয়ন্ত্রণ, মুদ্রা ব্যবস্থাপনা, অর্থপ্রদান এবং নিষ্পত্তি ও অন্যান্য ক্ষেত্রে কাজ করেছেন। তিনি ফিনটেক বিভাগ, ঝুঁকি পর্যবেক্ষণ বিভাগ এবং পরিদর্শন বিভাগ দেখাশোনা করবেন।

## ভারতীয় বংশোদ্ভূত অশোক ইলুস্বামী টেসলাতে নিয়োগপ্রাপ্ত প্রথম কর্মচারী হলেন

টেসলার প্রতিষ্ঠাতা এবং CEO এলন মাস্ক ঘোষণা করেছেন যে ভারতীয় বংশোদ্ভূত অশোক ইলুস্বামী তার বৈদ্যুতিক যানবাহন কোম্পানির অটোপাইলট দলের জন্য নিয়োগ করা প্রথম কর্মচারী হতে চলেছেন। টেসলায় যোগদানের আগে, মিঃ ইলুস্বামী ভক্সওয়াগেন ইলেকট্রনিক রিসার্চ ল্যাব এবং WABCO যানবাহন নিয়ন্ত্রণ ব্যবস্থার সাথে যুক্ত ছিলেন।

অশোক এলুস্বামী চেন্নাইয়ের কলেজ অফ ইঞ্জিনিয়ারিং গিন্ডি থেকে ইলেকট্রনিক্স এবং কমিউনিকেশন নিয়ে ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে স্নাতক ডিগ্রি এবং কার্নোগি মেলন বিশ্ববিদ্যালয় থেকে রোবোটিক্স সিস্টেম ডেভেলপমেন্টের উপর স্নাতকোত্তর ডিগ্রি অর্জন করেছেন।

## অলকা মিত্তল তেল ও প্রাকৃতিক গ্যাস কর্পোরেশনের প্র<mark>থম ম</mark>হিলা প্রধান হয়েছেন

ONGC-তে HR ডিরেক্টর, অলকা মিত্তালকে ভারতের বৃহত্তম তেল ও গ্যাস উৎপাদনকারী অয়েল অ্যান্ড ন্যাচারাল গ্যাস কর্পোরেশন (ONGC) এর নতুন অন্তর্বর্তী চেয়ারম্যান এবং ব্যবস্থাপনা পরিচালক (CMD) হিসাবে অতিরিক্ত দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। তিনিই প্রথম মহিলা যিনি মহারত্ন কোম্পানিতে শীর্ষ পদের দায়িত্ব সামলাবেন। তিনি সুভাষ কুমারের স্থানে এই পদে নিযুক্ত হয়েছেন, যিনি 31শে ডিসেম্বর অবসর নিয়েছিলেন। তিনি অন্তর্বর্তীকালীন প্রধান হিসেবেও দায়িত্ব পালন করছিলেন।

## জি অশোক কুমারকে ন্যাশনাল মিশন ফ<mark>র ক্লিন গঙ্গার DG হিসাবে</mark> নিয়োগ করা হয়েছে

জলশক্তি মন্ত্রকের অধীনে অতিরিক্ত সচিব, জি অশোক কুমারকে জলশক্তি
মন্ত্রকের অধীনে ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা (NMCG)-এর নতুন ডিরেক্টর-জেনারেল হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি মহাপরিচালক রাজীব রঞ্জন মিশ্রের স্থানে নিযুক্ত হন। অশোক কুমার " Jal Shakti Abhiyan: Catch the Rain " প্রচারাভিযানের অধীনে রেইন ওয়াটার হার্ভেস্টিংয়ে চমৎকার কাজের জন্য 'the Rain Man of India' নামে পরিচিত।

#### ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা সম্পর্কে:

ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা (NMCG) 12ই আগস্ট 2011-এ সোসাইটিস রেজিস্ট্রেশন অ্যাক্ট 1860-এর অধীনে একটি সোসাইটি হিসাবে নিবন্ধিত হয়েছিল। এটি ন্যাশনাল গঙ্গা রিভার বেসিন অথরিটি (এনজিআরবিএ) এর বাস্তবায়ন শাখা হিসাবে কাজ করেছিল।

## অতুল কেশপ US -ইন্ডিয়া বিজনেস কাউন্সিলের প্রেসিডেন্ট হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

ভারতীয় বংশোদ্ভূত আমেরিকান কূটনীতিক অতুল কেশপকে US চেম্বার অফ কমার্স দ্বারা US-ইন্ডিয়া বিজনেস কাউন্সিলের (USIBC) সভাপতি নিযুক্ত করা হয়েছে। তার মেয়াদ 05 জানুয়ারী, 2022 থেকে কার্যকর হবে। US চেম্বার অফ কমার্স হল USIBC-এর মূল সংস্থা। নিশা দেশাই বিসওয়ালের স্থানে অতুল কেশপ এই পদের দায়িত্ব সামলাবেন।

এর আগে, অতুল কেশপ দিল্লিতে মার্কিন দূতাবাস দলের নেতৃত্ব দিয়ে ভারতে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের চার্জড'অ্যাফেয়ার্স হিসাবে কাজ করেছিলেন। USIBC মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, ভারত এবং ইন্দো-প্যাসিফিক অঞ্চল জুড়ে পরিচালিত শীর্ষস্থানীয় বিশ্বব্যাপী কোম্পানিগুলির প্রতিনিধিত্ব করে।

#### শেফালি ভার্মা ব্যাঙ্ক অফ বরোদার ব্র্যান্ড এনডোর্সার হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন ব্যাঙ্ক অফ বরোদা তার ব্র্যান্ড এনডোর্সার হিসাবে ক্রিকেটার শেফালি ভার্মাকে স্বাক্ষর করেছে। ব্যাঙ্ক অফ বরোদা তার বিভিন্ন ব্যাংকিং এবং নন-ব্যাংকিং উদ্যোগের মাধ্যমে ক্রমাগত দেশের যুবকদের সমর্থন করে। 2019 সালে, 15 বছর বয়সে, শাফালি ভারতের হয়ে মহিলাদের টি-টোয়েন্টি আন্তর্জাতিক ম্যাচে খেলার জন্য সর্বকনিষ্ঠ ক্রিকেটার হয়েছিলেন। এর আগে 2021

## সরকার বিজয় পল শর্মাকে CACP এর চেয়ারম্যান হিসাবে পুনঃনিযুক্ত করেছে

সালে, শেফালি ভার্মা টেস্ট ম্যাচে 3টি ছক্কা মারা প্রথম মহিলা ক্রিকেটার

পাঁচ বছরের মেয়াদ শেষ হওয়ার পরে গত বছরের মে মাসে পদ ছেড়ে দেওয়ার পরে কন্দ্র সরকার বিজয় পল শর্মাকে Commission for Agricultural Costs & Prices (CACP) চেয়ারস্যান হিসাবে পুনরায় নিযুক্ত করেছে। ন্যূনতম সমর্থন মূল্য (MSP) এবং অন্যান্য সংস্কারের প্রস্তাবিত কমিটিতে CACP চেয়ারস্যানের ভূমিকা গুরুত্বপূর্ণ হবে। বিজয় পল শর্মা ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ ম্যানেজমেন্ট, আহমেদাবাদের সেন্টার ফর ম্যানেজমেন্ট ইন এগ্রিকালচারের অধ্যাপক। তিনি 2016 সালের জুন মাসে প্রথমবারের জন্য CACPএর চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হন।

## ভারত সরকার IBBI-এর অন্তর্বর্তী প্রধান হিসাবে নাভারং সাইনির মেয়াদ বাড়িয়েছে

ভারত সরকার Insolvency and Bankruptcy Board of India (IBBI)-এর অন্তর্বর্তীকালীন চেয়ারপার্সন হিসাবে নাভারং সাইনির মেয়াদ আরও তিন মাসের জন্য অর্থাৎ 05 মার্চ, 2022 পর্যন্ত বাড়িয়েছে। নাভারং সাইনি, যিনি IBBI-এর একজন সার্বক্ষণিক সদস্য, তাকে অতিরিক্ত দায়িত্ব দেওয়া হয়েছিল 13 জানুয়ারী, 2022 পর্যন্ত তিন মাসের জন্য। M.S. সাহুর পরে পূর্ণ-সময়ের চেয়ারপারসনের পদটি শূন্য ছিল। 30শে সেপ্টেম্বর, 2021-এ পাঁচ বছরের মেয়াদ শেষের পর তিনি অবসর নেন।

হয়েছিলেন।





## প্রাক্তন RBI গভর্নর উর্জিত প্যাটেল AIIB-এর ভাইস প্রেসিডেন্ট হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের (RBI) প্রাক্তন গভর্নর, উর্জিত প্যাটেলকে তিন বছরের জন্য বহুপাক্ষিক তহবিল সংস্থা এশিয়ান ইনফ্রাস্ট্রাকচার ইনভেস্টমেন্ট ব্যাঙ্ক (AIIB) এর ভাইস প্রেসিডেন্ট হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি AIIB-এর পাঁচজন সহ-সভাপতির একজন হতে চলেছেন। তিনি 2022 সালের ফেব্রুয়ারি মাস থেকে দায়িত্ব গ্রহণ করবেন বলে আশা করা হচ্ছে। তিনি বিদায়ী ভাইস প্রেসিডেন্ট ডি জে পান্ডিয়ানের স্থানে নিযুক্ত হবেন যিনি দক্ষিণ এশিয়া, প্রশান্ত মহাসাগরীয় দ্বীপপুঞ্জ এবং দক্ষিণ-পূর্ব এশিয়ায় এশিয়ান ইনফ্রাস্ট্রাকচার ইনভেস্টমেন্ট ব্যাংকের (AIIB) সার্বভৌম এবং অ-সার্বভৌম ঋণের দায়িত্বে রয়েছেন।

#### ইসরোর নতুন প্রধান হলেন রকেট বিজ্ঞানী এস সোমানাথ

ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ISRO) এর নতুন চেয়ারম্যান এবং মহাকাশ সচিব হিসেবে বিশিষ্ট রকেট বিজ্ঞানী ডক্টর এস সোমানাথকে নিয়োগ করা হয়েছে তিনি কৈলাসবাদিভু সিভানের স্থানে নিযুক্ত হয়েছেন | ISRO চেয়ারম্যান, স্পেস সেক্রেটারি এবং স্পেস কমিশনের প্রধানের পদ সাধারণত একজন ব্যক্তির হাতে থাকে।

#### রাজকুমার রাওকে RenewBuy-এর ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসাডর হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে

RenewBuy, একটি অনলাইন বীমা প্ল্যাটফর্ম, রাজকুমার রাওকে 1ম 360-ডিগ্রী ভোক্তা বিজ্ঞাপন প্রচারের জন্য ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে, যা ভোক্তাদের বীমা চাহিদাকে তুলে ধরে। প্রচারটি হাভাস ওয়ার্ল্ডওয়াইড ইন্ডিয়া দ্বারা ডিজাইন এবং ধারণা করা হয়েছিল। এই ক্যাম্পেইনের থিম হল "Smart Tech, Right Advice"। এই কর্মসূচির লক্ষ্য হল দেশের যেকোনো প্রান্তের গ্রাহকদের জন্য ডিজিটালভাবে বীমা নীতির বিস্তার বাড়ানো।

#### ICHR-এর চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হ<mark>লেন রঘুবেন্দ্র তানওয়ার</mark>

কুরুক্ষেত্র বিশ্ববিদ্যালয়ের এমিরেটাস অধ্যাপক <mark>রঘুবেন্দ্র তানওয়ারকে ই</mark>ন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ হিস্টোরিক্যাল রিসার্চ (ICHR)-এর চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। রঘুবেন্দ্র তানওয়ার কাউন্সিলের চেয়ারম্যানের দায়িত্ব গ্রহণের দিন থেকে তিন বছরের জন্য বা পরবর্তী আদেশ না দেওয়া পর্যন্ত এই পদের দায়িত্ব সামলাবেন । তিনি 1977 সালের আগস্টে কুরুক্ষেত্র বিশ্ববিদ্যালয়ে অধ্যাপক হিসাবে যোগদান করেছিলেন এবং তার এমএ ইতিহাসে দুটি স্বর্ণপদক সহ একটি অসামান্য একাডেমিক রেকর্ড রয়েছে।

## RBI উজ্জীবন স্মল ফাইন্যান্স ব্যাঙ্কের MD এবং CEO হিসাবে ইত্তিরা ডেভিসকে নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক ইত্তিরা ডেভিসকে এক মেয়াদের জন্য উজ্জীবন স্মূল ফাইন্যান্স ব্যাঙ্কের ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার (MD এবং CEO) হিসাবে নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে। তিনি 14 জানুয়ারী, 2022 থেকে বর্ধিত মেয়াদের দায়িত্ব নেবেন। Nitin Chugh এর আকস্মিক প্রস্থানের পর তিন মাস ধরে পদটি শূন্য ছিল।

## নরেন্দ্র কুমার গোয়েঙ্কা AEPC-এর নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে মনোনীত হয়েছেন

নরেন্দ্র কুমার গোয়েক্ষা অ্যাপারেল এক্সপোর্ট প্রমোশন কাউন্সিল AEPC-এর নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। প্রাক্তণ চেয়ারম্যান ডা. গোয়েক্ষা দুই দশকেরও বেশি সময় ধরে কাউন্সিলের সাথে যুক্ত থাকার পর এই পদের দায়িত্ব নরেন্দ্র কুমার গোয়েক্ষার হাতে তুলে দেন। AEPC-এর চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব নেওয়ার আগে তিনি ভারতীয় পোশাক রপ্তানিকারকদের শীর্ষ সংস্থার ভাইস চেয়ারম্যান ছিলেন।

## আদানি পাওয়ারের CEO হিসাবে নিযুক্ত হলেন শেরসিং বি খেয়ালিয়া

আদানি গ্রুপের একটি সহযোগী প্রতিষ্ঠান আদানি পাওয়ার লিমিটেডের(APL) পরিচালনা পর্যদ 11 জানুয়ারী, 2022 থেকে আদানি পাওয়ারের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (CEO) হিসাবে শেরসিংহ বি খেয়ালিয়াকে নিয়োগের অনুমোদন দিয়েছে। তিনি একজন চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্ট, যিনি গুজরাট পাওয়ার কর্পোরেশনের ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসাবে কাজ করেছেন। এর আগে, তিনি খেয়ালিয়া গুজরাট পাওয়ার কর্পোরেশনের ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসাবে কাজ করেছেন, সেখানে তিনি পুননবীকরণযোগ্য শক্তি সেক্টর বিশেষ করে আল্ট্রা মেগা পুননবীকরণযোগ্য পার্কগুলির উন্নয়নের অভিজ্ঞতা অর্জন করেছিলেন।

## লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ পাল্ডে সেনাবাহিনীর পরবর্তী ভাইস চিফ হিসাবে নিযুক্ত হলেন

লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ পান্ডে সেনাবাহিনীর পরবর্তী ভাইস চিফ হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন । জেনারেল পান্ডে লেফটেন্যান্ট জেনারেল **CP মোহান্তির** উত্তরসূরি, 31শে জানুয়ারী যার চাকরির মেয়াদ শেষ করতে চলেছেন।জেনারেল পান্ডেকে 1982 সালের ডিসেম্বরে কর্পস অফ ইঞ্জিনিয়ার্স (দ্যু বন্ধে স্যাপারস) এ নিযুক্ত করা হয়েছিল। তিনি সেনা সদর দফতরের ডিরেক্টর জেনারেল ছিলেন। তিনি মূলত শুঙ্খলা, আনুষ্ঠানিকতা এবং কল্যাণ বজায় রাখার কাজ করতেন।

## চঞ্চল কুমারকে NHIDCL এর নতুন MD হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে করা হয়েছে

চঞ্চল কুমারকে সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রকের অধীনে ন্যাশনাল হাইওয়ে অ্যান্ড ইনফ্রাস্ট্রাকচার ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন লিমিটেড (NHIDCL) এর ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি অতিরিক্ত সচিব পদে নিযুক্ত হয়েছেন। তিনি বিহার ক্যাডারের 1992 ব্যাচের আইএএস অফিসার এবং বর্তমানে বিহারের মুখ্যমন্ত্রী নীতিশ কুমারের প্রধান সচিব।

ক্যাবিনেটের নিয়োগ কমিটি 16 ফেব্রুয়ারী 2022 থেকে 16 ফেব্রুয়ারী 2023 এরপরে 1 বছরের জন্য মন্ত্রিপরিষদ সচিবালয়ের অতিরিক্ত সচিব আশুতোষ জিন্দালের কেন্দ্রীয় ডেপুটেশনের মেয়াদ বর্ধিত করার অনুমোদন দিয়েছে।





#### IFFCO-এর নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে মনোনীত হলেন দিলীপ সংহানি

ইন্ডিয়ান ফার্মার্স ফার্টিলাইজার কো-অপারেটিভ (IFFCO) এর পরিচালনা পর্যদ সর্বসম্মতিক্রমে দিলীপ সংহানিকে 17 তম চেয়ারম্যান নির্বাচিত করেছে। তিনি বলবিন্দর সিং নাকাইয়ের স্থানে এই পদে নিযুক্ত হন, যিনি 11 অক্টোবর, 2021-এ প্রয়াত হয়েছিলেন । এর আগে, সংহানি 2019 সাল থেকে IFFCO-এর ভাইস-চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব পালন করছিলেন।

সংহানি গুজরাটের একজন সিনিয়র কো-অপারেটর এবং গুজরাট স্টেট কো-অপারেটিভ মার্কেটিং ফেডারেশন লিমিটেড (GUJCOMASOL) এর চেয়ারস্যান, তিনি 2017 সাল থেকে এই পদে অধিষ্ঠিত আছেন। তিনি কৃষি, সহযোগিতা, পশুপালন সহ গুজরাট সরকারের বিভিন্ন পোর্টফোলিওতে অধিষ্ঠিত ছিলেন।

## বিজয় শেখর শর্মাকে ভাষা UASG-এর ইন্টারনেট প্যানেলের অ্যান্বাসেডর হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে

Paytm এর প্রতিষ্ঠাতা বিজয় শেখর শর্মাকে বিশ্বব্যাপী ইন্টারনেট সংস্থা ICANN দ্বারা সমর্থিত Universal Acceptance Steering Group (UASG) এর Ambassador হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। UASG ভাষা ক্রিপ্টের জন্য মান উন্নয়ন এবং সুপারিশ করার কাজ করে, যেগুলি বর্তমানে ইন্টারনেট অ্যাক্সেস করার জন্য ব্যবহৃত হয় না। ইন্টারনেট কর্পোরেশন ফর অ্যাসাইনড নেমস অ্যান্ড নাম্বারস (ICANN) একটি স্থিতিশীল, সুরক্ষিত এবং একীভূত বিশ্ব ইন্টারনেট নিশ্চিত করতে সহায়তা করে। এর সদর দপ্তর মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ক্যালিফোর্নিয়ায় অবস্থিত।

## কেন্দ্র এয়ার ইন্ডিয়ার নতুন CMD হিসেবে বিক্রম দেব দন্তকে নিযুক্ত করেছে

সিনিয়র আমলা বিক্রম দেব দত্তকে এয়ার ইন্ডিয়া লিমিটেডের চেয়ারম্যান এবং ম্যানেজিং ডিরেক্টর (CMD) হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। বিক্রম দত্ত AGMUT (অরুণাচল প্রদেশ, গোয়া, মিজোরাম এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল) ক্যাডারের 1993-ব্যাচের IAS অফিসার। অতিরিক্ত সচিবের পদমর্যাদা ও বেতনে তাকে এয়ার ইন্ডিয়ার প্রধান হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। এর আগে তিনি দিল্লি সরকারের প্রধান সচিব (পর্যটন) ছিলেন।



#### **Banking News in Bengali**

#### RBI KYC আপডেটের জন্য 31 মার্চ, 2022 পর্যন্ত সময়সীমা বাডিয়েছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) ঘোষণা করেছে যে, পর্যায়ক্রমিক KYC আপডেটের সময়সীমা 3 মাস বাড়িয়ে 31 মার্চ, 2022 পর্যন্ত করেছে। COVID-19 এর নতুন ভ্যারিয়েন্ট Omicron এর জন্য এই সময়সীমাটি বর্ধিত করা হয়েছে। আগে পর্যায়ক্রমিক KYC আপডেটের সময়সীমা ছিল 31 ডিসেম্বর।

#### SBI Card 'কার্ড টোকেনাইজেশন' এর জন্য Paytm-এর সাথে যুক্ত হয়েছে

কার্ড ধারকদের ডেটা সুরক্ষিত রাখতে SBI কার্ড এবং পেমেন্ট পরিষেবাগুলি কার্ড টোকেনাইজেশনের জন্য Paytm-এর সাথে চুক্তি করেছে। SBI কার্ড Paytm-এর সাথে সহযোগিতা করেছে যাতে কার্ডধারীদের ডিভাইসে তাদের কার্ড টোকেনাইজ করতে এবং Paytm-এর মাধ্যমে অর্থপ্রদান করতে সক্ষম হয়। টোকেনাইজেশন বলতে টোকেন নামে অভিহিত অনন্য অক্ষরগুলির একটি সেট দিয়ে প্রতিস্থাপন করে আসল কার্ড নম্বরটিকে লুকিয়ে রাখাকে বোঝায়।

#### RBI: এয়ারটেল পেমেন্ট ব্যাঙ্ক 2022 সালের scheduled bank স্ট্যাটাস পেয়েছে

এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্ককে ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) দ্বারা রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া অ্যাক্ট, 1934-এর দ্বিতীয় schedule-এ একটি তফসিলি ব্যাঙ্ক হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছে। এর সাথে এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্ক এখন সরকারের পক্ষে পিচ করতে পারে। এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্ক দেশের সবচেয়ে দ্রুত বর্ধনশীল ডিজিটাল ব্যাঙ্কগুলির মধ্যে একটি, যার মোট 115 মিলিয়ন ব্যবহারকারী আছে। এটি Airtel Thanks app এর মাধ্যমে ডিজিটাল সলুশনের একটি স্যুট এবং 500,000-এর বেশি ব্যাঙ্কিং প্রেন্টগুলির নেটওয়ার্ক অফার করে। 2021 সালের সেপ্টেম্বরে শেষ হওয়া কোযাটারে ব্যাংকটি লাভজনক হয়েছে।

#### উজ্জীবন স্মল ফাইন্যান্স ব্যাঙ্ক 'প্লাটিনা ফিক্সড ডিপোজিট' স্কিম চালু করেছে

উজ্জীবন স্মাল ফাইন্যান্স ব্যাস্ক দ্বারা প্রদত্ত নিয়মিত মেয়াদী আমানতের হারের চেয়ে 15 বেসিস পয়েন্ট (bps) বেশি সুদ প্রদান করে উজ্জীবন স্মাল ফাইন্যান্স ব্যাঙ্ক (SFB) 'প্লাটিনা ফিক্সড ডিপোজিট' চালু করেছে। 'প্লাটিনা ফিক্সড ডিপোজিট' হল একটি non-callable ডিপোজিট, যেখানে আংশিক এবং premature withdrawal প্রযোজ্য নয়। যদিও সুদের পরিমাণ মাসিক, ত্রৈমাসিক বা পরিপক্কতার মেয়াদ শেষে পাওয়া যেতে পারে।

#### ভারতীয় রিজার্ভ ক্যাঙ্ক SBI, ICICI ক্যাঙ্ক, HDFC ক্যাঙ্ককে D-SIB 2022 হিসাবে ধরে রেখেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া, ICICI ব্যাঙ্ক এবং HDFC ব্যাঙ্ককে দেশীয় পদ্ধতিগতভাবে গুরুত্বপূর্ণ ব্যাঙ্ক (ডি-এসআইবি) হিসাবে ধরে রেখেছে। এই তিনটি ব্যাঙ্ক 2017 সালের 04 সেপ্টেম্বর থেকে RBI দ্বারা প্রকাশিত D-SIB-এর তালিকায় অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। দেশীয় পদ্ধতিগতভাবে গুরুত্বপূর্ণ ব্যাঙ্কগুলি হল সেই ব্যাঙ্কসমূহ যেগুলি ব্যর্থ হলে অর্থনীতিতে ব্যাপক প্রভাব ফেলবে।





#### আন্তর্জাতিক রেমিট্যান্স ব্যবসার জন্য রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া ফিনো পেমেন্টস ব্যাঙ্ককে অনুমোদন দিয়েছে

মানি ট্রান্সফার সার্ভিস স্কিম (MTSS) এর অধীনে আন্তর্জাতিক (ক্রস বর্ডার) রেমিট্যান্স ব্যবসা শুরু করার জন্য রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া ফিনো পেমেন্টস ব্যাঙ্ককে অনুমোদন দিয়েছেন। এরফলে ফিনো পেমেন্টস ব্যাংকের গ্রাহকরা বিদেশ থেকে পাঠানো অর্থ গ্রহণ করতে সক্ষম হবে। ব্যাংকটি তার মোবাইল অ্যাপ্লিকেশনগুলিতেও পরিষেবাটি বাস্তবায়নের পরিকল্পনা করেছে এবং এটি ক্রস্কর্টার রেমিট্যান্স উন্নত করতে আরও নেতৃস্থানীয় মানি ট্রান্সফার অপারেটর (MTOs) এর সাথে পার্টনারশিপ করার পরিকল্পনা করেছে।

RBI অফলাইন ডিজিটাল পেমেন্টের জন্য ফ্রেমওয়ার্ক জারি করেছে ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক গ্রামীণ এবং আধা-শহর এলাকায় ডিজিটাল লেনদেনগুলিকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য কার্ড, ওয়ালেট, মোবাইল ডিভাইস ইত্যাদি ব্যবহার করে অফলাইন মোডে স্বল্প-মূল্যের ডিজিটাল অর্থপ্রদানের সুবিধার জন্য একটি কাঠামো জারি করেছে। অফলাইন পেমেন্ট লেনদেনের উর্ধ্ব সীমা 200 টাকা নির্ধারণ করা হয়েছে এবং যেকোন সময়ে মোট 2,000 টাকা লেনদেন করা যাবে। ফ্রেমওয়ার্ক অথরাইজড পেমেন্ট সিস্টেম অপারেটর (PSOs) এবং পেমেন্ট সিস্টেম পার্টিসিপ্যান্ট (PSPs), অধিগ্রহনকারী এবং ইসুয়ার (ব্যাংক এবং নন-ব্যাঙ্ক)কে স্বল্প মূল্যের অফলাইন ডিজিটাল পেমেন্ট পরিচালনা করতে সক্ষম করবে।

অফলাইন মোডের অধীনে কার্ড, ওয়ালেট এবং মোবাইল ডিভাইসের মতো যেকোনো চ্যানেল বা উপকরণ ব্যবহার করে পেমেন্টগুলি সামনা-সামনি (প্রক্সিমিটি মোড) করা যেতে পারে। এই লেনদেনের জন্য additional factor of authentication (AFA) এর প্রয়োজন হবে না।

## "ফিনটেক" এর জন্য RBI একটি পৃথক বিভাগ স্থাপন করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া ফিনটেক (আর্থিক প্রযুক্তি) এর জন্য একটি পৃথক অভ্যন্তরীণ বিভাগ স্থাপন করেছে। বিভাগটি শুধুমাত্র সেক্টরে উদ্ভাবনকে উন্নীত করবে না বরং এর সাথে সম্পর্কিত চ্যালেঞ্জ ও সুযোগ সুবিধাগুলিকে চিহ্নিত করবে এবং সময়মতো তাদের সমাধান করবে। অজয় কুমার চৌধুরী, যিনি সম্প্রতি RBI-এর নির্বাহী পরিচালক হিসাবে পদোন্নতি পেয়েছিলেন, তাকে এই বিভাগের প্রধান হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছিল।

## Paytm পেমেন্ট ব্যাঙ্ক ভারতে সবচেয়ে পছন্দের UPI সুবিধাভোগী ব্যাঙ্ক হয়ে উঠেছে

Paytm পেনেন্টস ব্যাঙ্ক লিমিটেড (PPBL) ভারতের বৃহত্তম এবং দ্রুত বর্ধনশীল UPI সুবিধাভোগী ব্যাঙ্ক হয়ে উঠেছে। এটি এক মাসে **926 মিলিয়নেরও** বেশি UPI লেনদেনের ল্যান্ডমার্ক অর্জনকারী দেশের প্রথম সুবিধাভোগী ব্যাঙ্কে পরিণত হয়েছে। Paytm পেনেন্টস ব্যাঙ্কও UPI পেনেন্টের জন্য একটি প্রেরক ব্যাঙ্ক হিসাবে সুনাম অর্জন করেছে।

ন্যাশনাল পেমেন্ট কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI) দ্বারা প্রকাশিত তথ্য অনুসারে, স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) ডিসেম্বর 2021-এ সবচেয়ে বড় রেমিটর হওয়ার তালিকার শীর্ষে ছিল। স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া 664.89 মিলিয়ন লেনদেনের সাথে দ্বিতীয় বৃহত্তম সুবিধাভোগী হিসাবে PPBL কে অনুসরণ করেছে।

## কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা IREDA-তে 1500 কোটি টাকার বিনিয়োগের অনুমোদন করেছে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা IREDA-তে 1,500 কোটি টাকার বিনিয়োগের অনুমোদন করেছে। এটি বছরে 10,200 টি কর্মসংস্থান তৈরি করতে এবং প্রতি বছর প্রায় 7.49 মিলিয়ন টন কার্বন নির্গমন কমাতে সহায়তা করবে । IREDA পুননবীকরণযোগ্য শক্তির ক্ষেত্রে একটি বড় ভূমিকা পালন করেছে এবং এর পোর্টফোলিও গত ছয় বছরে 8,800 কোটি টাকা থেকে বেড়ে 28,000 কোটি টাকা হয়েছে।

IREDA হল একটি নন-ব্যাংকিং আর্থিক প্রতিষ্ঠান, যা শক্তির নতুন এবং পুননবীকরণযোগ্য উত্স সম্পর্কিত প্রকল্পগুলি স্থাপনের জন্য প্রচার, বিকাশ এবং আর্থিক সহায়তা প্রদানে নিযুক্ত থাকে।

#### IIMK LIVE এবং ভারতীয় ব্যাঙ্ক স্টার্টআপগুলির জন্য 50 কোটি টাকা পর্যন্ত ঋণ বিতরণের উদ্দেশ্যে MoU সাক্ষর করেছে

Indian Institute of Management Kozhikode's (IIMK) বিজনেস ইনকিউবেটর Laboratory for Innovation Venturing and Entrepreneurship (LIVE) প্রাথমিক পর্যায়ের স্টার্টআপগুলিকে আর্থিকভাবে সহায়তা করার জন্য ভারতীয় ব্যাঙ্কের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষর করেছে। MoU-এর অধীনে, একটি স্টার্টআপ ফান্ডিং স্কিম, 'ইন্ডম্প্রিং বোর্ড' চালু করা হয়েছে। এই স্কিমের অধীনে স্টার্টআপগুলিকে 50 কোটি টাকা পর্যন্ত ঋণ দেওয়া হবে।

#### MoU এর সুবিধা:

- স্টার্টআপগুলি তাদের পরিচালন ব্যয় এবং মূলধন ব্য়য় মেটাতে ঋণের
  পরিমাণ ব্য়বহার করতে পারে । এই বয়য়গুলি হল কার্যকরী মূলধন, স্থায়ী
  সম্পদ কয় এবং অন্যান্য খরচ।
- এই স্কিমের অধীনে নির্বাচিত স্টার্টআপগুলিকে পণ্য বা প্রক্রিয়া বা পরিষেবাগুলির উদ্ভাবন, উন্নয়ন বা উন্নতিতে কাজ করার জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হতে হবে, বা কর্মসংস্থান সৃষ্টি বা সম্পদ সৃষ্টির উচ্চ সম্ভাবনা সহ একটি পরিমাপযোগ্য ব্যবসায়িক মডেল উপস্থাপন করতে হবে।

#### RBI 2021 সালের সেপ্টেম্বরের জন্য ডিজিটাল পেমেন্ট সূচক প্রকাশ করেছে

RBI-এর ডিজিটাল পেমেন্ট সূচক সেপ্টেম্বর 2021-এ 39.64 শতাংশ বেড়ে 304.06-এ দাঁড়িয়েছে, যা এক বছর আগের মাসে 217.74 ছিল। আরবিআই-ডিপিআই সূচক সারা দেশে ডিজিটাল পেমেন্ট গ্রহণ এবং গভীরতর করার ক্ষেত্রে উল্লেখযোগ্য বৃদ্ধি প্রদর্শন করেছে। RBI 2021 সালের জানুয়ারিতে ডিজিটাল পেমেন্ট ইনডেক্স চালু করেছে, যার সাথে মার্চ 2018 কে ভিত্তি বছর হিসাবে সারা দেশে পেমেন্টের ডিজিটাইজেশনের পরিমাণ ক্যাপচার করা হয়েছে। এর অর্থ হল মার্চ 2018-এর জন্য DPI স্কোর 100 এ সেট করা হয়েছে।

RBI 4 মাসের ব্যবধানে 2021 সালের মার্চ থেকে অর্ধ-বার্ষিক ভিত্তিতে ডিজিটাল পেমেন্ট ইনডেক্স (ডিপিআই) প্রকাশ করা শুরু করেছে। এর অর্থ হল যে, DPI RBI দ্বারা প্রতি বছর মার্চ এবং সেপ্টেম্বরের জন্য যথাক্রমে জুলাই এবং জানুয়ারি মাসে প্রকাশ করা হবে।





#### **Schemes & Committee**

#### GoI ফ্ল্যাগশিপ UJALA স্ক্রিম 7 বছর পূর্ণ করেছে

বিদ্যুৎ মন্ত্রকের ফ্ল্যাগশিপ UJALA প্রোগ্রামটি 05 জানুয়ারী, 2022-এ LED লাইট বিতরণ ও বিক্রির সাত বছর সফলভাবে পূর্ণ করেছে। ভারতের প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী 2015 সালের 05 জানুয়ারী সকলের জন্য সাশ্রয়ী মূল্যের LEDs (UJALA) স্ক্রিম চালু করেছিলেন।

#### উদ্যোগটি সম্পর্কে:

- UJALA উদ্যোগ হল বিশ্বের বৃহত্তম শূন্য-ভর্তুকি গার্হস্ত্য আলো প্রোগ্রাম
  যার অধীনে সারা দেশে 36.78 কোটিরও বেশি LED বিতরণ করা হয়েছে।
- 5ই জানুয়ারী 2022 পর্যন্ত, বার্ষিক 47,778 মিলিয়ন (48 বিলিয়ন)
   কিলোওয়াট-ঘন্টা (kWh) শক্তি সঞ্চয় করা হয়েছে। 386 কোটি টন CO2
   নির্গমন ব্রাস সহ 9,565 মেগাওয়াট (MW) চাহিদা এড়ানো হয়েছে।

## বিবাহের আইনি বয়স বাড়ানোর বিল পরীক্ষা করার জন্য 31 সদস্যের প্যানেলে সুস্মিতা দেবকে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে

"বাল্য বিবাহ নিষেধাজ্ঞা (সংশোধন) বিল, 2021" পরীক্ষা করার জন্য গঠিত সংসদীয় স্থায়ী কমিটি শুধুমাত্র একজন মহিলা প্রতিনিধি সহ মোট 31 জন সদস্য নিয়ে গঠিত হয়েছে। মোট 31 সদস্যের মধ্যে, TMC সাংসদ সুস্মিতা দেব কমিটিতে একমাত্র মহিলা প্রতিনিধি। বিলটি পুরুষদের সাথে মহিলাদের সমাজের সবক্ষেত্রে সমান স্তরে আনার জন্য ভারতে মহিলাদের বিবাহের বৈধ বয়স 18 থেকে 21-বছর করার উদ্দেশ্যে সরকার জারি করতে চলেছে।

## প্রধানমন্ত্রীর পাঞ্জাব সফরের সময় নিরাপত্তার ক্রটি তদন্তের জন্য সুধীর কুমার সাক্সেনা কমিটি গঠন করা হয়েছে

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর পাঞ্জাব সফরের সময় নিরাপত্তা ব্যবস্থায় গুরুতর ক্রটির তদন্তের জন্য স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক একটি কমিটি গঠন করেছে। এটি একটি তিন সদস্যের কমিটি এবং এর নেতৃত্বে থাকবেন সুধীর কুমার সাক্সেনা, সচিব (নিরাপত্তা), মন্ত্রিপরিষদ সচিবালয়। কমিটিতে আরও রয়েছেন বলবীর সিং, যুগ্ম পরিচালক, আইবি এবং সুরেশ, আইজি, এসপিজি।

## প্রাক্তন বিচারপতি ইন্দু মালহোত্রার নেতৃত্বে 5 সদস্যের প্যানেল নিয়োগ করেছে সুপ্রিম কোর্ট

ভারতের সুপ্রিম কোট প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির সাম্প্রতিক পাঞ্জাব সফরের সময় নিরাপত্তা লঙ্ঘনের তদন্তের জন্য পাঁচ সদস্যের একটি কমিটি গঠন করেছে। এই কমিটির নেতৃত্বে থাকবেন সুপ্রিম কোর্টের প্রাক্তন বিচারপতি ইন্দু মালহোত্রা। প্যানেলের অন্যান্য সদস্যদের মধ্যে রয়েছে জাতীয় তদন্ত সংস্থার (NIA) মহাপরিদর্শক, চণ্ডীগড়ের পুলিশ মহাপরিচালক, পাঞ্জাব ও হরিয়ানা হাইকোর্টের রেজিস্ট্রার জেনারেল এবং পাঞ্জাবের অতিরিক্ত ডিজিপি (নিরাপত্তা)।

#### প্যানেলের রেফারেন্স পয়েন্ট:

- নিরাপত্তা লঙ্ঘনের জন্য কারা দায়ী এবং কী পরিমাণ প্রতিকারমূলক ব্যবস্থা
   প্রয়োজন তা অনুসন্ধান করা।
- ভবিষ্যতে যাতে এই ধরনের ঘটনা না ঘটে তা নিশ্চিত করা।

## Science & Technology News in Bengali

#### Covid-19 এর নতুন রূপ 'IHU' ফ্রান্সে আবিষ্কৃত হয়েছে

ফ্রান্সের বিজ্ঞানীরা এবং বিশেষজ্ঞরা 'IHU' নামে পরিচিত COVID-19 এর একটি নতুন রূপ সনাক্ত করেছেন বলে জানা গেছে। নতুন রূপটি ওমিক্রনের চেয়ে বেশি পরিবর্তিত স্ট্রেন বলে জানা গেছে। B.1.640.2 বা IHU রূপটি প্রথম IHU Mediterranee ইনফেকশন ইনস্টিটিউটের শিক্ষাবিদদের দ্বারা চিহ্নিত করা হয়েছিল এবং এতে 46টি মিউটেশন রয়েছে, যা ওমিক্রনের চেয়ে বেশি। এই নতুন রূপটি প্রায় 12 টি মার্সেইলেসের কাছে রিপোট করা হয়েছে এবং এটি আফ্রিকান দেশ ক্যামেরুনের সাথে যুক্ত থাকার অনুসন্ধান পাওয়া গেছে। কিন্তু, Omicron স্টেন এখনও বিশ্বের বেশিরভাগ অংশে আধিপত্য বিস্তার করছে।

## Cryp to Wire ভারতের প্রথম ক্রিপ্টোকারেন্সি IC15 এর বিশ্বব্যাপী সূচক প্রবর্তন করেছে

CryptoWire হল একটি বিশ্বব্যাপী ক্রিপ্টো সুপার অ্যাপ যেটি TickerPlant-এর একটি বিশেষ ব্যবসায়িক ইউনিট 'IC15' চালু করার ঘোষণা করেছে, যা বাজার মূলধনের দ্বারা একটি নিয়ম-ভিত্তিক বিস্তৃত বাজার সূচক। IC15 বিশ্বের শীর্ষস্থানীয় ক্রিপ্টো এক্সচেঞ্জে তালিকাভুক্ত 15টি লিকুইড ক্রিপ্টোকারেন্সির কার্যকারিতা ট্র্যাক করে এবং তা পরিমাপ করে।

## ওমিক্রন শনাক্ত করতে ICMR ভারতের তৈরি প্রথম কিট 'OmiSure' অনুমোদন করেছে

ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ মেডিক্যাল রিসার্চ (ICMR) SARS-CoV-2 করোনভাইরাসের ওমিক্রন রূপটি শনাক্ত করার জন্য একটি পরীক্ষার কিট অনুমোদন করেছে । টাটা দ্বারা তৈরি এই কোভিড কিটটিকে বলা হয় 'OmiSure' | কিটটি টাটা মেডিকেল অ্যান্ড ডায়াগনস্টিকস দ্বারা নির্মিত হয়েছে।

টাটা মেডিক্যাল অ্যান্ড ডায়াগনস্টিকস 'OmiSure' নামে যেই কিটটি তৈরি করেছে, তা RT-PCR পরীক্ষার সময় নাসোফ্যারিঞ্জিয়াল/অরোফ্যারিঞ্জিয়াল নমুনায় SARS-CoV2-এর ওমিক্রন ভ্যারিয়েন্ট সনাক্ত করতে পারে। পরীক্ষার কিটটি সমস্ত স্ট্যান্ডার্ড রিয়েল-টাইম PCR মেশিনের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ। এই কিটটির পরীক্ষার সময়কাল হল 85 মিনিট। এছাড়া, নমুনা সংগ্রহ এবং RNA নিষ্কাশন সহ ফলাফলের সময় হল 130 মিনিট।

#### CDRI "OM" নামে ওমিক্রন টেস্টিং কিট তৈরি করেছে

CDRI - সেন্ট্রাল ড্রাগ রিসার্চ ইনস্টিটিউট (সিডিআরআই) করোনাভাইরাসের ওিমিক্রন ভ্যারিয়েন্ট এর পরীক্ষার জন্য একটি দেশীয়ভাবে RT-PCR ডায়াগনস্টিক কিট 'OM' তৈরি করেছে। এটি কোনো সরকারি প্রতিষ্ঠানের তৈরি প্রথম কিট এবং ওিমিক্রনের নির্দিষ্ট পরীক্ষার জন্য দেশীয়ভাবে তৈরি করা তৃতীয় কিট। বর্তমানে, প্রাইভেট কোম্পানি দ্বারা তৈরি এই ধরনের আরও দুটি কিট বাজারে পাওয়া যাচ্ছে। কিটটি প্রায় দুই ঘন্টার মধ্যে পরীক্ষার ফলাফল দেবে।





## জিতেন্দ্র সিং আইআইটি প্রাক্তন ছাত্রদের দ্বারা জল পরিশোধনের জন্য এআই-চালিত স্টার্ট-আপ চালু করেছেন

কেন্দ্রীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী ডঃ জিতেন্দ্র সিং টেকনোলজি ডেভেলপমেন্ট বোর্ড (TDB) এর আর্থিক সহায়তায় উদ্ভাবনী প্রযুক্তির মাধ্যমে জল পরিশোধনের জন্য ভারতীয় ইনস্টিটিউট টেকনোলজির (IIT) প্রাক্তন ছাত্রদের দ্বারা কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা (AI) চালিত স্টার্ট-আপ চালু করেছেন। এর প্রধান লক্ষ্য হল বাজার মূল্যের চেয়ে অনেক কম মূল্যে বিশুদ্ধ পানীয় জল সরবরাহ করা।

## প্রথম ভারতীয় হিসাবে জাহ্নবী ডাঙ্গেটি নাসার সম্মানজনক প্রোগ্রাম সম্পূর্ণ করেছেন

অন্ধ্রপ্রদেশের একটি অল্পবয়সী মেয়ে জাহ্নবী ডাঙ্গেটি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের আলাবামার কেনেডি স্পেস সেন্টারে NASA-এর ইন্টারন্যাশনাল এয়ার অ্যান্ড স্পেস প্রোগ্রাম(IASP) সম্পূর্ণ করেছে। এরফলে তিনি প্রথম ভারতীয় হয়েছেন যিনি এই কৃতিত্ব অর্জন করেছেন। সারা বিশ্ব থেকে 20 জন শিক্ষার্থীর বাছাই করা দলের অংশ হলেন তিনি। এছাড়া, তিনি ভারতীয় বেসরকারি মহাকাশ কোম্পানি স্টার (স্পেস টেকনোলজি এবং অ্যারোনটিক্যাল রকেট্রি) সহ অসংখ্য সংস্থার ক্যাম্পাস অ্যান্থাসেডর ছিলেন। তিনি ইন্টারন্যাশনাল অর্গানাইজেশন অফ অ্যাসপায়ারিং অ্যাস্ট্রোনটস (IOAA) এর সদস্য। তিনি নাসা, ইসরো এবং অন্যান্য মহাকাশ সংস্থার অনেক ইভেন্ট এবং কর্মশালায় অংশগ্রহণ করেছিলেন।

#### **Summits & Conference News in Bengali**

## ভূপেন্দ্র যাদব জাতীয় বাঘ সংরক্ষণ কর্তৃপক্ষের 19তম সভায় সভাপতিত্ব করেন

ন্যাশনাল টাইগার কনজারভেশন অথরিটি (NTCA) এর 19 তম সভা কেন্দ্রীয় পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রী ভূপেন্দর যাদবের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। বর্তমানে, ভারতে 51টি টাইগার রিজার্ভ রয়েছে এবং 35টিরও বেশি নদী সেই অঞ্চলগুলি থেকে উৎপন্ন হয়েছে, <mark>যা জল সুরক্ষার জন্য অত্যন্ত</mark> গুরুত্বপূর্ণ।

#### মিটিংটি সম্পর্কে:

- পরিবেশ মন্ত্রী স্বাধীন ভারতে বিলুপ্ত হয়ে যাওয়া চিতা সহ ভারতের 7টি বড়
  বিড়ালের পুনঃপ্রবর্তন, সুরক্ষা এবং সংরক্ষণের জন্য একটি পরিকল্পনা চালু
  করেছিলেন।
- কর্মপরিকল্পনার আওতায়, আগামী 5 বছরে এই বড় বিড়ালের মধ্যে 50টি
   বিভিন্ন পার্কে চালু করা হবে।
- তিনি ঘোষণা করেছেন যে ভারত জুড়ে 14টি বাঘ সংরক্ষণ বিশ্বব্যাপী
  Conservation Assured Tiger Standards (CA|TS এর স্বীকৃতি
  পেয়েছে। তিনি প্রতি বছর এপ্রিল, আগস্ট এবং ডিসেম্বরের প্রথম সপ্তাহে
  NTCA -র সভা করার প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দেন।

## কেন্দ্রীয় মন্ত্রী জিতেন্দ্র সিং ই-গভর্নেন্স 2020-21-এর 24তম সম্মেলনের উদ্বোধন করলেন

কেন্দ্রীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি মন্ত্রী ডক্টর জিতেন্দ্র সিং তেলেঙ্গানার হায়দ্রাবাদে ই-গভর্নেন্সের উপর 24তম জাতীয় সম্মেলনের উদ্বোধন করেছেন। দুই দিনব্যাপী এই সম্মেলনের থিম হল 'India's Techade: Digital Governance in a Post Pandemic World'। সম্মেলনটি তেলঙ্গানা রাজ্য সরকারের সহযোগিতায় প্রশাসনিক সংস্কার ও জন অভিযোগ বিভাগ (DARPG) এবং ইলেকট্রনিক্স ও তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রক (MeitY) দ্বারা আয়োজিত হয়েছে।

## IAMAI 16 তম ইন্ডিয়া ডিজিটাল সামিট 2022 এর আয়োজন করেছে

কেন্দ্রীয় বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রী পীযৃষ গোয়াল 16তম ইন্ডিয়া ডিজিটাল সামিট, 2022-এর ভার্চুয়াল ইভেন্টটি 11 এবং 12 জানুয়ারী, 2022-এ ইন্টারনেট অ্যান্ড মোবাইল অ্যাসোসিয়েশন অফ ইন্ডিয়া (IAMAI) দ্বারা আয়োজিত হয়েছিল। সম্মেলনের থিম ছিল "Supercharging Startups"। ইন্ডিয়া ডিজিটাল সামিট হল ভারতের ডিজিটাল উদ্যোগের প্রাচীনতম ইভেন্ট। ইভেন্টটি চলাকালীন মন্ত্রী আমাদের স্টার্টআপ ইকোসিস্টেমকে আরও শক্তিশালী করার জন্য এগিয়ে যাওয়ার পথ হিসেবে 'LEAP' এর উন্মোচন করেন। LEAP এর অর্থ হল " Leverage, Encourage, Access & Promote "।

## 2022 সালের BRICS Sherpas meeting চীনা সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয়েছে

2022 সালের প্রথম BRICS Sherpas meeting 18-19 জানুয়ারী 2022-এ অনুষ্ঠিত হয়েছে। চীন 2022 সালে BRICS Sherpas meeting এর সভাপতিত্ব করেছে। BRICS হল পাঁচটি প্রধান উদীয়মান অর্থনীতি যেমন ব্রাজিল, রাশিয়া, ভারত, চীন এবং দক্ষিণ আফ্রিকার একটি গ্রুপ।

## ফাইজারের সিইও আলবার্ট বোরলা COVID-19 ভ্যাকসিনের জন্য \$1 মিলিয়ন জেনেসিস পুরস্কার জিতেছেন

গ্নোবাল ফার্মাসিউটিক্যাল জায়ান্ট Pfizer Inc. এর চেয়ারম্যান এবং চিফ এক্সিকিউটিভ আলবার্ট বোরলা, 19 জানুয়ারী, 2022-এ মর্যাদাপূর্ণ জেনেসিস পুরস্কার 2022-এ ভূষিত হয়েছেন। COVID-19 ভ্যাকসিনের ( ফাইজার-বায়োটেক COVID-19 ভ্যাকসিন) উন্নয়নে নেতৃত্ব দেওয়ার প্রচেষ্টার জন্য তাকে পুরস্কৃত করা হয়েছে। পুরস্কার মূল্য হিসাবে \$1 মিলিয়ন নগদ দেওয়া হয়।

#### পুরস্কারটি সম্পর্কে:

এই পুরস্কারটি ইহুদিদের দেওয়া হয় যারা উল্লেখযোগ্য পেশাগত সাফল্য অর্জন করেছেন। তাদের কৃতিত্ব, মানবতার প্রতি অবদান এবং ইহুদি মূল্যবোধ এবং রাষ্ট্রের প্রতি অঙ্গীকারের স্বীকৃতিস্বরূপ এটি দেওয়া হয়ে থাকে। এটি ব্যাপকভাবে "ইহুদি নোবেল পুরস্কার" হিসাবে উল্লেখ করা হয়।





#### Awards & Honours News in Bengali

## ভারতের 'কুজাঙ্গল' ঢাকা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে সেরা চলচ্চিত্রের পুরস্কার পেয়েছে

20তম ঢাকা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে এশিয়ান ফিল্ম কম্পিটিশন বিভাগে সেরা ছবির পুরস্কার জিতেছে ভারতের পিএস বিনোথরাজ পরিচালিত ছবি 'কুজহাঙ্গাল'। ঢাকার National Museum auditorium আয়োজিত সমাপনী অধিবেশনে বাংলাদেশের তথ্য ও সম্প্রচারমন্ত্রী হাসান মাহমুদ প্রধান অতিথি হিসেবে পুরস্কারটি তুলে দেন।

#### বিভিন্ন বিভাগের জন্য পুরস্কারের তালিকা হল:

- রঞ্জিত শঙ্কর পরিচালিত চলচ্চিত্র 'সানির' জন্য জয়সূর্যকে সেরা অভিনেতার পুরস্কার দেওয়া হয়।
- বিশেষ দর্শক পুরস্কার দেওয়া হয় অ্যামি বড়ুয়া পরিচালিত ছবি Semkhor-কে।
- নেপালের সুজিত বিদারি পরিচালিত ছবি Aina Jhyal Ko Putali সেরা পরিচালকের পুরস্কার পেয়েছে।
- মহিলা চলচ্চিত্র নির্মাতা বিভাগে, ইরানের মরিয়ম বাহরোলোলুমি পরিচালিত চলচ্চিত্র Shahrbanoo (লেডি ফ্রম দ্য সিটি) কে সেরা ফিচার ফিল্ম পুরস্কার দেওয়া হয়।
- দুটি বাংলাদেশী চলচ্চিত্র, নুরুল আলম আতিক পরিচালিত লাল মরুর ঘুটি
   এবং এন রাশেদ চৌধুরী পরিচালিত চন্দ্রাবতী কথা দর্শক পুরস্কার পেয়েছে।

#### আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিল আইসিসি অ্যাওয়ার্ড 2021 ঘোষণা করেছে

ইন্টারন্যাশনাল ক্রিকেট কাউন্সিল(ICC) 2021 সালের 17 তম আইসিসি পুরষ্কারের বিজয়ীদের নাম ঘোষণা করেছে। এর মাধ্যমে 01 জানুয়ারী, 2021 থেকে 31 ডিসেম্বর, 2021 এর মধ্যে মধ্যে 12 মাসের সেরা আন্তর্জাতিক ক্রিকেট খেলোয়াড়দের স্বীকৃতি ও সম্মান জানানো হয়।



#### Winners are listed below:

Category	Winners
Rachael Heyhoe Flint Trophy for ICC Women's Cricketer of the Year	Smriti Mandhana (India)
Sir Garfield Sobers Trophy for ICC Men's Cricketer of the Year	Shaheen Afridi (Pakistan)
ICC Umpire of the Year	Marais Erasmus
ICC Men's T20I Cricketer of the Year	Mohammad Rizwan (Pakistan)
ICC Women's T20I Cricketer of the Year	Tammy Beaumont (England)
ICC Emerging Men's Cricketer of the Year	Janneman Malan (South Africa)
ICC Emerging Women's Cricketer of the Year	Fatima Sana (Pakistan)
ICC Men's Associate Cricketer of the Year	Zeeshan Maqsood (Oman)
ICC Women's Associate Cricketer of the Year	Andrea-Mae Zepeda (Austria)
ICC Men's ODI Cricketer of the Year	Babar Azam (Pakistan)
ICC Women's ODI Cricketer of the Year	Lizelle Lee (South Africa)
ICC Men's Test Cricketer of the Year	Joe Root (England)

#### সুস্মি<mark>তা সেন</mark> 'ইন্টারন্যাশনাল অ্যাসোসিয়েশন অফ ওয়ার্কিং উইমেন অ্যাওয়ার্ড' জিতেছেন

বলিউড অভিনেত্রী **সুস্মিতা সেন** ওয়াশিংটন ডিসি সাউথ এশিয়ান ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল (DCSAFF) 2021-এ **ইন্টারন্যাশনাল অ্যাসোসিয়েশন অফ** ওয়ার্কিং উইমেন অ্যাওয়ার্ডে ভূষিত হয়েছেন। প্রাক্তন মিস ইউনিভার্স 'Aarya 2' টিভি সিরিজে অসাধারণ অভিনয়ের জন্য সম্মানিত হয়েছেন।

আসাম সরকার রতন টাটাকে 'অসম বৈভব পুরস্কার' প্রদান করেছে আসাম সরকার শিল্পপতি রতন টাটাকে সর্বোচ্চ বেসামরিক পুরস্কার 'আসাম বৈভব' প্রদান করেছে। আসামের গভর্নর জগদীশ মুখী টাটা সন্সের প্রাক্তন চেয়ারম্যান রতন টাটাকে এই পুরস্কার প্রদান করেন। আসাম সরকার রাজ্যে ক্যান্সার চিকিৎসা সুবিধা স্থাপনে অবদানের জন্য রতন টাটাকে 'অসম বৈভব' প্রদান করা হয়েছে।

#### স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয় পদ্ম পুরস্কার, 2022 ঘোষণা করেছে

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক দেশের 73তম প্রজাতন্ত্র দিবসের প্রাক্কালে পদ্ম পুরস্কার এর ঘোষণা করেছে। পুরস্কারগুলি তিনটি বিভাগে দেওয়া হয়: পদ্মবিভূষণ (অসাধারণ এবং বিশিষ্ট পরিষেবার জন্য), পদ্মভূষণ (উচ্চ পদের বিশিষ্ট পরিষেবা)। এবং পদ্মশ্রী (বিশিষ্ট পরিষেবা)।

এই পুরস্কারগুলি ভারতের রাষ্ট্রপতি কর্তৃক প্রতি বছর রাষ্ট্রপতি ভবনে সাধারণত মার্চ/এপ্রিল মাসে অনুষ্ঠিত হয় । এই বছর রাষ্ট্রপতি নীচের তালিকা অনুসারে 2টি যুগল মামলা সহ 128টি পদ্ম পুরস্কার প্রদানের অনুমোদন দিয়েছেন (একটি যুগল ক্ষেত্রে, পুরস্কারটি একটি হিসাবে গণনা করা হয়)। তালিকায় 4টি পদ্মবিভূষণ, 17টি পদ্মভূষণ এবং 107টি পদ্মশ্রী পুরস্কার রয়েছে। পুরস্কারপ্রাপ্তদের মধ্যে 34 জন মহিলা এবং তালিকায় 10 জন বিদেশী/NRI/POI/OCI এবং 13 জন মরণোত্তর পুরস্কারপ্রাপ্ত ব্যক্তি রয়েছে। Duo ক্ষেত্রে, পুরস্কারটি একটি হিসাবে গণনা করা হয়।





#### পদ্মবিভূষণ (4)

S. No	Name	Field	State / Country
1 Ms. Prabha Atre		Art	Maharashtra
2	Shri Radheyshyam Khemka (Posthumous)	Literature and Education	U.P.
3	General Bipin Rawat (Posthumous)	Civil Service	Uttarakhand
4	Shri Kalyan Singh (Posthumous)	Public Affairs	Uttar Pradesh

#### পদ্মভূষণ (17)

S. No	Name	Field	State / Country
1	Shri Ghulam Nabi Azad	Public Affairs	Jammu and Kashmir
2	Shri Victor Banerjee	Art	West Bengal
3	Ms. Gurmeet Bawa (Posthumous)	Art	Punjab
4	Shri Buddhadeb Bhattacharjee	Public Affairs	West Bengal
5	Shri Natarajan Chandrasekaran	Trade and Industry	Maharashtra
6	Shri Krishna Ella and Smt. Suchitra Ella* (Duo)	Trade and Industry	Telangana
7	Ms. Madhur Jaffery	Others-Culinary	USA
8	Shri Devendra Jhajharia	Sports	Rajasthan
9	Shri Rashid Khan	Art	Uttar Pradesh
10	Shri Rajiv Mehrishi	Civil Service	Rajasthan
11	Shri Satya Narayana Nadella	Trade and Industry	USA
12	Shri Sundararajan Pichai	Trade and Industry	USA
13	Shri Cyrus Poonawalla	Trade and Industry	Maharashtra
14	Shri Sanjaya Rajaram (Posthumous)	Sci and Engg	Mexico
15	Ms. Pratibha Ray	Literature and Education	Odisha
16	Swami Sachidanand	Literature and Education	Gujarat
17	Shri Vashishth Tripathi	Literature and Education	Uttar Pradesh

#### পদ্মশ্রী <u>(107)</u>

S. No	Name	Field	State / Country
1	Shri Prahlad Rai Agarwala	Trade and Industry	West Bengal
2	Prof. Najma Akhtar	Literature and Education	Delhi
3	Shri Sumit Antil	Sports	Haryana
4	Shri T Senka Ao	Literature and Education	Nagaland
5	Ms. Kamalini Asthana and Ms. Nalini Asthana* (Duo)	Art	Uttar Pradesh
6	Shri Subbanna Ayyappan	Science and Engineering	Karnataka
7	Shri J K Bajaj	Literature and Education	Delhi
8	Shri Sirpi Balasubramaniam	Literature and Education	Tamil Nadu





414-11		0 17 7	
S. No	Name	Field	State / Country
9	Srimad Baba Balia	Social Work	Odisha
10	Ms. Sanghamitra Bandyopadhyay	Science and Engineering	West Bengal
11	Ms. Madhuri Barthwal	Art	Uttarakhand
12	Shri Akhone Asgar Ali Basharat	Literature and Education	Ladakh
13	Dr. Himmatrao Bawaskar	Medicine	Maharashtra
14	Shri Harmohinder Singh Bedi	Literature and Education	Punjab
15	Shri Pramod Bhagat	Sports	Odisha
16	Shri S Ballesh Bhajantri	Art	Tamil Nadu
17	Shri Khandu Wangchuk Bhutia	Art	Sikkim
18	Shri Maria Christopher Byrski	Literature and Education	Poland
19	Acharya Chandanaji	Social Work	Bihar
20	Ms. Sulochana Chavan	Art	Maharashtra
21	Shri Neeraj Chopra	Sports	Haryana
22	Ms. Shakuntala Choudhary	Social Work	Assam
23	Shri Sankaranarayana Menon Chundayil	Sports	Kerala
24	Shri S Damodaran	Social Work	Tamil Nadu
25	Shri Faisal Ali Dar	Sports	J&K
26	Shri Jagjit Singh Dardi	Trade and Industry	Chandigarh
27	Dr. Prokar Dasgupta	Medicine	U.K.
28	Shri Aditya Prasad Dash	Science and Engineering	Odisha
29	Dr. Lata Desa	Medicine	Gujarat
30	Shri Malji bhai Desai	Public Affairs	Gujarat
31	Ms. Basanti Devi	Social Work	Uttarakhand
32	Ms. Lourembam Bino Devi	Art	Manipur
33	Ms. Muktamani Devi	Trade and Industry	Manipur
34	Ms. Shyamamani Devi	Art	Odisha
35	Shri Khalil Dhantejvi (Posthumous)	Lit. and Education	Gujarat
36	Shri Savaji Bhai Dholakia	Social Work	Gujarat
37	Shri Arjun Singh Dhurve	Art	Madhya Pradesh
38	Dr. Vijaykumar Vinayak Dongre	Medicine	Maharashtra
39	Shri Chandraprakash Dwivedi	Art	Rajasthan
40	Shri Dhaneswar Engti	Lit. and Education	Assam
41	Shri Om Prakash Gandhi	Social Work	Haryana
42	Shri Narasimha Rao Garikapati	Lit. and Education	Andhra Pradesh
43	Shri Girdhari Ram Ghonju (Posthumous)	Lit. and Education	Jharkhand
44	Shri Shaibal Gupta (Posthumous)	Lit. and Education	Bihar





Alteri		0 17 7	
S. No	Name	Field	State / Country
45	Shri Narasingha Prasad Guru	Lit. and Education	Odisha
46	Shri Gosaveedu Shaik Hassan (Posthumous)	Art	Andhra Pradesh
47	Shri Ryuko Hira	Trade and Industry	Japan
48	Ms. Sosamma Iype	Animal Husbandry	Kerala
49	Shri Avadh Kishore Jadia	Lit. and Education	Madhya Pradesh
50	Ms. Sowcar Janaki	Art	Tamil Nadu
51	Ms. Tara Jauhar	Lit and Education	Delhi
52	Ms. Vandana Kataria	Sports	Uttarakhand
53	Shri H R Keshavamurthy	Art	Karnataka
54	Shri Rutger Kortenhorst	Lit and Education	Ireland
55	Shri P Narayana Kurup	Lit and Education	Kerala
56	Ms. Avani Lekhara	Sports	Rajasthan
57	Shri Moti Lal Madan	Sci and Engineering	Haryana
58	Shri Shivnath Mishra	Art	Uttar Pradesh
59	Dr. Narendra Prasad Misra (Posthumous)	Medicine	Madhya Pradesh
60	Shri Darshanam Mogilaiah	Art	Telangana
61	Shri Guruprasad Mohapatra (Posthumous)	Civil Service	Delhi
62	Shri Thavil Kongampattu A V <mark>Murugaiy</mark> an	Art	Puducherry
63	Ms. R Muthukannammal	Art	Tamil Nadu
64	Shri Abdul Khader Nadakattin	Grassroots Innovation	Karnataka
65	Shri Amai Mahalinga Naik	Agriculture	Karnataka
66	Shri Tsering Namgyal	Art	Ladakh
67	Shri A K C Natarajan	Art	Tamil Nadu
68	Shri V L Nghaka	Lit. and Education	Mizoram
69	Shri Sonu Nigam	Art	Maharashtra
70	Shri Ram Sahay Panday	Art	Madhya Pradesh
71	Shri Chirapat Prapandavidya	Lit and Education	Thailand
72	Ms. K V Rabiya	Social Work	Kerala
73	Shri Anil Kumar Rajvanshi	Sci and Engineering	Maharashtra
74	Shri Sheesh Ram	Art	Uttar Pradesh
75	Shri Ramachandraiah	Art	Telangana
76	Dr. Sunkara Venkata Adinarayana Rao	Medicine	Andhra Pradesh
77	Ms. Gamit Ramilaben Raysingbhai	Social Work	Gujarat
78	Ms. Padmaja Reddy	Art	Telangana
79	Guru Tulku Rinpoche	Spiritualism	Arunachal Pradesh
80	Shri Brahmanand Sankhwalkar	Sports	Goa





S. No	Name	Field	State / Country
81	Shri Vidyanand Sarek	Lit and Education	Himachal Pradesh
82	Shri Kali Pada Saren	Lit. and Education	West Bengal
83	Dr. Veeraswamy Seshiah	Medicine	Tamil Nadu
84	Ms. Prabhaben Shah	Social Work	Dadra and Nagar Haveli and Daman and Diu
85	Shri Dilip Shahani	Lit and Education	Delhi
86	Shri Ram Dayal Sharma	Art	Rajasthan
87	Shri Vishwamurti Shastri	Lit. and Education	J&K
88	Ms. Tatiana Lvovna Shaumyan	Lit. and Education	Russia
89	Shri Siddhalingaiah (Posthumous)	Lit. and Education	Karnataka
90	Shri Kaajee Singh	Art	West Bengal
91	Shri Konsam Ibomcha Singh	Art	Manipur
92	Shri Prem Singh	Social Work	Punjab
93	Shri Seth Pal Singh	Agriculture	Uttar Pradesh
94	Ms. Vidya Vindu Singh	Lit. and Education	Uttar Pradesh
95	Baba Iqbal Singh Ji	Social Work	Punjab
96	Dr. Bhimsen Singhal	Medicine	Maharashtra
97	Shri Sivananda	Yoga	Uttar Pradesh
98	Shri Ajay Kumar Sonkar	Sci and Engineering	Uttar Pradesh
99	Ms. Ajita Srivastava	Art	Uttar Pradesh
100	Sadguru Brahmeshanand Acharya Swami	Spiritualism	Goa
101	Dr. Balaji Tambe (Posthumous)	Medicine	Maharashtra
102	Shri Raghuvendra Tanwar	Lit and Education	Haryana
103	Dr. Kamlakar Tripathi	Medicine	Uttar Pradesh
104	Ms. Lalita Vakil	Art	Himachal Pradesh
105	Ms. Durga Bai Vyam	Art	Madhya Pradesh
106	Shri Jyantkumar Maganlal Vyas	Sci and Engineering	Gujarat
107	Ms. Badaplin War	Lit and Education	Meghalaya

## অলিম্পিয়ান নীরজ চোপড়া পরম বিশেষ সেবা পদক দিয়ে সম্মানিত

#### হয়েছেন

অলিম্পিয়ান নীরজ চোপড়াকে প্রজাতন্ত্র দিবসের প্রাক্কালে রাষ্ট্রপতি রাম নাথ কোবিন্দ এর কাছ থেকে পরম বিশেষ সেবা পদক দিয়ে সম্মানিত হয়েছেন। তিনিই প্রথম ট্র্যাক অ্যান্ড ফিল্ড অ্যাথলিট যিনি অলিম্পিকে ভারতের হয়ে সোনার পদক জিতেছেন। নীরজ ভারতীয় সেনাবাহিনীর একজন সুবেদার। তিনি 2016 সালে নায়েব সুবেদারের সরাসরি এন্ট্রি হিসাবে 4টি রাজপুতানা রাইফেলে নাম নথিভুক্ত করেছিলেন। তিনি পুনেতে মিশন অলিম্পিক উইং এবং আর্মি স্পোটস ইনস্টিটিউটে প্রশিক্ষণের জন্য নির্বাচিত হন।

#### নীরজ চোপড়ার অন্যান্য সম্মান:

 চোপড়াকে 2018 সালে অর্জুন পুরস্কার এবং 2020 সালে বিশেষ সেবা পদক (VSM) দিয়ে খেলাধুলায় তার শ্রেষ্ঠত্বের জন্য ভূষিত করা হয়।

#### সত্যমঙ্গলম টাইগার রিজার্ভ TX2 পুরস্কার পেয়েছে

2010 সাল থেকে বাঘের সংখ্যা দ্বিগুণ হয়ে 80 হওয়ার পরে সত্যমঙ্গলম টাইগার রিজার্ভকে (ইরোড জেলা, তামিলনাড়ু) মর্যাদাপূর্ণ TX2 পুরস্কারে ভূষিত করা হয়েছে। সত্যমঙ্গলম বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্যকে 2013 সালে একটি বাঘ সংরক্ষণাগার হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছিল এবং 1,411.60 বর্গ কিমি জুড়ে বিস্তৃত সংরক্ষিত স্থানটি নীলগিরি এবং পূর্ব ঘাটের প্রাকৃতিক দৃশ্যের মধ্যে একটি গুরুত্বপূর্ণ সংযোগ প্রদান করে। এই রিজার্ভটি বর্তমানে বিশ্বের সবচেয়ে বেশি বাঘের আবাসস্থল।





## ইউটিউবার প্রাজকতা কোলি ভারতের প্রথম UNDP ইউথ ক্লাইমেট চ্যাম্পিয়ন হয়েছেন

প্রাজকতা কলি ভারতের প্রথম ইউএন ডেভেলপমেন্ট প্রোগ্রাম (UNDP) ইয়ুথ ক্লাইমেট চ্যাম্পিয়ন হয়েছেন। তিনি ইউটিউব, ইনস্টাগ্রাম ইত্যাদির মতো বিভিন্ন অনলাইন প্ল্যাটফর্মে একজন বিষয়বস্তু নির্মাতা। বিভিন্ন বিশ্বব্যাপী সামাজিক প্রচারাভিযানের মাধ্যমে মানসিক স্বাস্থ্য, নারীর অধিকার এবং কন্যাশিশু শিক্ষার প্রতি তার অবদানের জন্য তাকে এই খেতাব দেওয়া হয়েছে।

এই শিরোনামের সাথে, প্রাজকতার এখন দায়িত্ব থাকবে জলবায়ু সংকট, বৈশ্বিক উষ্ণতা এবং জীববৈচিত্র্যের ক্ষতি এবং তাদের প্রভাব সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে তরুণ প্রজন্মের সাথে যোগাযোগ করার। তিনি YouTube-এর 'Creators for Change' উদ্যোগের গ্লোবাল অ্যাম্বাসেডর।

#### J&K পুলিশ বীরত্ব প্রদর্শনের জন্য সর্বোচ্চ 115টি পদক পেয়েছে

জম্মু ও কাশ্মীরের পুলিশ এই বছর মোট 189টির মধ্যে 115টি পুলিশ মেডেল ফর গ্যালান্দ্রি (PMG) জিতেছে। তারা তাদের গত বছরের 52 টি পুলিশ মেডেল ফর গ্যালান্দ্রি (PMG) এর সংখ্যা দ্বিগুণ করেছে। J&K পুলিশ 2019-20 সালে বেশ কয়েকটি বিরোধী অভিযান পরিচালনার জন্য পুরস্কার জিতেছে। জম্মু ও কাশ্মীরের পুলিশ কর্মীরা বীরত্বের জন্য 115টি পুলিশ পদক পেয়েছেন, যা এই বছরের যে কোনও পুলিশ বাহিনী দ্বারা পাওয়া সর্বোচ্চ পদক সংখ্যা।

## সাউথ ইন্ডিয়ান ব্যাঙ্ক UiPath অটোমেশন এক্সিলেন্স <mark>পুরস্কার 2021</mark> জিতেছে

সাউথ ইন্ডিয়ান ব্যাঙ্ক (SIB) 'Crisis for Business Continuity'-এর অধীনে সেরা অটোমেশনের জন্য UiPath অটোমেশন এক্সিলেন্স অ্যাওয়ার্ড 2021 জিতেছে। 2021 সংস্করণ রূপান্তরমূলক অটোমেশন প্রকল্পের মাধ্যমে পরিবর্তন আনার জন্য ভারত এবং দক্ষিণ এশিয়া (শ্রীলঙ্কা, বাংলাদেশ এবং নেপাল) জুড়ে ব্যক্তি ও সংস্থার অবদানকে স্বীকৃতি দেয়।

#### Other Awards:

শ্রেণী	ব্যক্তি/সংস্থা
Best Cognitive	EY Global Delivery Services
Automation	and PricewaterhouseCoopers
Best First Time	Teejay and Shapoorji Pallonji
Automation	and Co.
Best Automation Center	Reckitt and JSW Global
of Excellence	Business Solutions
Best Citizen Developer	Firstsource Solutions and HP Inc
Program	1 instructed Solutions and 111 life
Special UiPath	JSW Steel Limited and Omega
Recognition	Healthcare

#### জেসি চৌধুরী সংখ্যাতত্ত্বে প্রথম গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ড গড়েছেন

ভারতের শীর্ষস্থানীয় সংখ্যাতত্ত্ববিদদের মধ্যে একজন JC চৌধুরী সংখ্যাতত্ত্বে প্রথম গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ড এবং 2022 সালের প্রথম বিশ্ব রেকর্ড অর্জন করেছেন । তিনি প্রায় 6000 জন অংশগ্রহণকারীকে প্রাচীন বিজ্ঞান সম্পর্কে শিক্ষিত করেছেন। গ্রীস, মিশর, চীন, চালদিয়া এবং ভারতের মতো প্রাচীন সংস্কৃতি জুড়ে প্রচলিত সংখ্যাতত্ত্ব সম্পর্কে সচেতনতা তৈরির জন্য CNPL (Chaudhry Nummero Pvt Ltd) এবং ভারতীয় সংখ্যাবিদ্যা ইনস্টিটিউট দ্বারা এই উদ্যোগের আয়োজন করা হয়েছিল।

## রামনাথ গোয়েঙ্কা এক্সিলেন্স ইন জার্নালিজম পুরস্কার ঘোষণা করা হয়েছে

ইন্ডিয়ান এক্সপ্রেস গ্রুপ সারা দেশে সাংবাদিকদের জন্য 2019 সালের কাজের স্বীকৃতি স্বরূপ রামনাথ গোয়েঙ্কা এক্সিলেন্স ইন জার্নালিজম অ্যাওয়ার্ডস) ঘোষণা করেছে । রামনাথ গোয়েঙ্কা এক্সিলেন্স ইন জার্নালিজম অ্যাওয়ার্ডস) ঘোষণা করেছে । রামনাথ গোয়েঙ্কা এক্সিলেন্স ইন জার্নালিজম অ্যাওয়ার্ডস (RNG অ্যাওয়ার্ডস) হল সাংবাদিকতার ক্ষেত্রে ভারতের সবচেয়ে মর্যাদাপূর্ণ পুরস্কার, যা 2006 সাল থেকে প্রতি বছর অনুষ্ঠিত হয়। 2021 সালের 24 ডিসেম্বর এবং 2022 সালের 4 জানুয়ারী এর মধ্যে বিজয়ীদের ছবির গল্পগুলি প্রিন্ট এবং ডিজিটাল সংস্করণগুলিতে উপস্থিত হয়েছে।

#### বিজয়ীদের তালিকা:

- হিন্দি (প্রিন্ট): আনন্দ চৌধুরী, দৈনিক ভাস্কর
- হিন্দি (সম্প্রচার): সুশীল কুমার মহাপাত্র, এনডিটিভি ভারত
- আঞ্চলিক ভাষা (মুদ্রণ): অনিকেত বসন্ত সাথে, লোকসত্তা
- আঞ্চলিক ভাষা (সম্প্রচার): সুনীল বেবি, মিডিয়া ওয়ান টিভি
- পরিবেশ, বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি রিপোটিং (প্রিন্ট): টিম পারি (পিপলস আর্কাইভ
   অফ রুরাল ইন্ডিয়া)
- পরিবেশ, বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি রিপোর্টিং (সম্প্রচার): টিম স্ক্রোল
- আনকভারিং ইন্ডিয়া ইনভিজিবল (প্রিন্ট): শিব সহায় সিং, দ্য হিন্দু
- আনকভারিং ইন্ডিয়া ইনভিজিবল (সম্প্রচার): ত্রিদীপ কে মন্ডল, দ্য কুইন্ট
- বিজনেস অ্যান্ড ইকোনমিক জার্নালিজম (প্রিন্ট): সুমন্ত ব্যানার্জি, বিজনেস
  টডে
- ব্যবসা ও অর্থনৈতিক সাংবাদিকতা (সম্প্রচার): আয়ুশি জিন্দাল, ইন্ডিয়া টুডে
  টিভি
- রিপোটিং অন পলিটিক্স অ্যান্ড গভর্নমেন্ট (ডিজিটাল): ধীরাজ মিশ্র, দ্য ওয়্যার
- রিপোটিং অন পলিটিক্স অ্যান্ড গভর্নমেন্ট (সম্প্রচার): সেমি পাশা, Thewire.in
- ক্রীড়া সাংবাদিকতা (প্রিন্ট): নিহাল কোশি, দ্যু ইন্ডিয়ান এক্সপ্রেস
- ক্রীড়া সাংবাদিকতা (সম্প্রচার): টিম নিউজএক্স
- ইনভেস্টিগেটিভ রিপোটিং (প্রিন্ট): কাউনাইন শেরিফ এম, দ্য ইন্ডিয়ান এক্সপ্রেস





- অনুসন্ধানী প্রতিবেদন (সম্প্রচার): এস মহেশ কুমার, মনোরমা নিউজ
- কলা, সংস্কৃতি এবং বিনোদন সম্পর্কিত প্রতিবেদন: উদয় ভাটিয়া, মিন্ট
- নাগরিক সাংবাদিকতার জন্য প্রকাশ কার্ডালে মেমোরিয়াল পুরস্কার: চৈতন্য মারপাকওয়ার, মুম্বাই মিরর
- ফটোসাংবাদিকতা: জিশান এ লতিফ, দ্য ক্যারাভান
- বই (নন-ফিকশন): অরুণ মোহন সুকুমার

#### দানিশ সিদ্দিকী মরণোত্তর মুম্বাই প্রেস ক্লাবের RedInk Award 2020 পেয়েছেন

আফগানিস্তানে একটি অ্যাসাইনমেন্টের সময় মারা যাওয়া ফটোসাংবাদিক ড্যানিশ সিদ্দিকীকে মুম্বাই প্রেস ক্লাব কর্তৃক 2020 সালের জন্য 'সাংবাদিক অফ দ্য ইয়ার' হিসাবে মরণোত্তর পুরস্কৃত করা হয়েছে। CJI এন ভি রামন বার্ষিক 'সাংবাদিকতায় শ্রেষ্ঠত্বের জন্য রেডইঙ্ক অ্যাওয়ার্ডস' উপস্থাপন করেছেন। তিনি ড্যানিশ সিদ্দিকীকে "তার অনুসন্ধানমূলক এবং প্রভাবশালী সংবাদ ফটোগ্রাফির বর্ণালীর জন্য" মর্যাদাপূর্ণ পুরস্কার প্রদান করেন। দানিশ সিদ্দিকীর স্ত্রী ফ্রেডেরিক সিদ্দিকী পুরস্কারটি গ্রহণ করেন।

#### জিশান এ লতিফ ফটো সাংবাদিকতায় রামনাথ গোয়েঙ্কা পুরস্কার জিতেছেন

জিশান এ লতিফ ফটো জার্নালিজম বিভাগে রামনাথ গোয়েক্ষা পু<mark>রস্কার জিতেছেন</mark>। তিনি তার ছবির প্রবন্ধের জন্য এই পুরস্কারটি জিতেছেন, যা <mark>ছিল NRC -তে</mark> অন্তর্ভুক্তির জন্য একটি কঠিন সংগ্রাম। এটি 2019 সালের অক্টোবরে দ্য ক্যারাভানে প্রকাশিত হয়েছিল। তিনি ন্যাশনাল রেজিস্টার অফ সিটিজেন (NRC) থেকে বাদ পড়া মানুষদের দুর্দশার অবস্থা তুলে ধরে ছিলেন।

## গ্নোবাল প্রাইভেট ব্যাঙ্কিং অ্যাওয়ার্ডস 2021: HDFC ব্যাঙ্ককে ভারতের সেরা বেসরকারী ব্যাঙ্ক হিসাবে চিন্হিত করা হয়েছে

একটি ভার্চুয়াল অনুষ্ঠানে প্রফেশনাল ওয়েলথ ম্যানেজমেন্ট (PWM) দ্বারা আয়োজিত 'গ্লোবাল প্রাইভেট ব্যাঙ্কিং অ্যাওয়ার্ডস 2021'-এ HDFC ব্যাঙ্ককে ভারতের 'সেরা বেসরকারি ব্যাঙ্কা হিসাবে নামকরণ করা হয়েছে। প্রফেশনাল ওয়েলথ ম্যানেজমেন্ট (PWM) হল একটি সম্পদ ব্যবস্থাপনা ম্যাগাজিন, যা ফাইন্যান্সিয়াল টাইমস গ্রুপ দ্বারা প্রকাশ করা হয়েছে। ডিজিটালাইজেশন, যোগাযোগব্যবস্থা এবং পরিবেশগত উন্নতিতে অবদান রাখার জন্য অবদান রাখার জন্য এই পুরস্কারটি দেওয়া হয়েছিল।

#### 2020 সালের জন্য 3য় জাতীয় জল পুরস্কার ঘোষণা করা হয়েছে

কেন্দ্রীয় জলশক্তি মন্ত্রী গজেন্দ্র সিং শেখাওয়াত 2020 সালের তৃতীয় জাতীয় জল পুরস্কারের বিজয়ীদের নাম ঘোষণা করেছেন। জাতীয় জল পুরস্কার 2020-এ উত্তরপ্রদেশ জল সংরক্ষণের প্রচেষ্টায় সেরা রাজ্য হিসাবে নির্বাচিত হয়েছে। এর পরেই রয়েছে যথাক্রমে রাজস্থান এবং তামিলনাড়ু। পুরস্কার হিসাবে একটি সম্মাননাপত্র, ট্রফি এবং নগদ পুরস্কার দেওয়া হয়। উত্তর প্রদেশের মুজাফফরনগর উত্তরাঞ্চলের সেরা জেলার পুরস্কার পেয়েছে এবং তারপরে রয়েছে পাঞ্জাবের শহিদ ভগত সিং নগর।

3য় জাতীয় জল পুরস্কার 2020 এর তালিকা নীচে দেওয়া হল:

ক্যাটাগরি	বিজয়ীরা	
"Best State"	উত্তর প্রদেশ	
"Best District" - North	0011 (1011)	
Zone	মুজাফফরনগর, উত্তরপ্রদেশ	
"Best District" – South	তিরুবনথাপুরম, কেরালা	
Zone		
"Best District" – East	পূর্ব চম্পারণ, বিহার এবং গোড্ডা,	
Zone	ঝাড়খণ্ড	
"Best District"- West	ইন্দোর, মধ্যপ্রদেশ	
Zone	40 1111, 11 2 4 W 4 6 1 1	
"Best District"- North-	গোয়ালপাড়া, আসাম	
East Zone	শোসাশাশাড়া, আশাশ	
"Best Village Panchayat"-	ধসপদ, আলমোড়া, উত্তরাখণ্ড	
North Zone	ব্যানার, আগবেশাড়া, অওয়ারও	
"Best Village Panchayat"-	ইলেরামপুরা পঞ্চায়েত, তুমাকুরু	
South Zone	জেলা, কর্ণাটক	
"Best Village Panchayat"-	তেলারি পঞ্চায়েত, গয়া জেলা, বিহার	
East Zone		
"Best Village Panchayat"-	awan saaa a saa	
West Zone	তখতগড়, সবরকাঁথা, গুজরাট	
"Best Village Panchayat"-	শিয়ালসির, সিরচিপ, মিজোরাম	
North-East Zone		
"Best Urban Local Body"	ভাপি আরবান লোকাল বডি, গুজরাট	
"Best Media (Print &	মিশন পানি (নেটওয়ার্ক 18)	
Electronic)"		
(D + C   10	সরকার মেয়েরা Hr. মাধ্যমিক	
"Best School"	বিদ্যালয়, কাভেরিপট্টিনাম, তামিলনাড়ু	
	ওয়েলস্পন ইন্ডিয়া টেক্সটাইল	
"Best Industry"	লিমিটেড, গুজরাট	
"Best Water User	পাঁচগাছিয়া MDTW WUA, হুগলি,	
Association"	পশ্চিমবঙ্গ	
"Best Industry for CSR	আইটিসি লিমিটেড, কলকাতা,	
activities"	পশ্চিমবঙ্গ	
	1	

#### গোল্ডেন গ্লোব অ্যাওয়ার্ড 2022 ঘোষণা করা হয়েছে

গোল্ডেন গ্লোব অ্যাওয়ার্ডস 2022 অনুষ্ঠানটি আন্তর্জাতিক ও আমেরিকান টেলিভিশন উভয় ক্ষেত্রেই চলচ্চিত্রের শ্রেষ্ঠত্বকে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য অনুষ্ঠিত হয়েছিল। এটি ছিল বার্ষিক ইভেন্টের 79তম সংস্করণ, যা হলিউড ফরেন প্রেস অ্যাসোসিয়েশন দ্বারা নির্বাচিত আমেরিকান টেলিভিশনের পাশাপাশি 2021 সালের চলচ্চিত্রকে সম্মানিত করেছে। দ্য পাওয়ার অফ দ্য ডগ এবং দ্য ওয়েস্ট সাইড স্টোরি নামে দুটি চলচ্চিত্র তিনটি করে সর্বাধিক সংখ্যক পুরস্কার জিতেছে।





#### List of winners in the Motion Picture category:

Category	Winners
Best Film (Drama)	The Power of the Dog
Best Film (Musical or Comedy)	West Side Story
Best Actor (Drama)	Will Smith for King Richard as Richard Williams
Best Actress	Nicole Kidman for Being the Ricardos
(Drama)	as Lucille Ball
Best Actor (Musical	Andrew Garfield for tick, tick…
or Comedy)	BOOM! as Jonathan Larson
Best Actress (Musical or Comedy)	Rachel Zegler for West Side Story as María Vasquez
Best Supporting	Kodi Smit-McPhee for The Power of
Actor	the Dog as Peter Gordon
Best Supporting	Ariana DeBose for West Side Story as
Actress	Anita
Best Director	Jane Campion for The Power of the Dog
Best Screenplay	Kenneth Branagh for Belfast
Best Original Score	Hans Zimmer for Dune
Best Original Song	"No Time to Die" (Billie Eilish and Finneas O'Connell) – No Time to Die
Best Animated Feature	Encanto
Best Non-English Film	Drive My Car (Japan

## 'কেরালা আর্টস অ্যান্ড ক্রাফ্টস ভিলেজ অর্গানাইজেশন' 'আন্তর্জাতিক কারুশিল্প পুরস্কার 2021' জিতেছে

কেরালা রাজ্যের কোভালাম থেকে কেরালা আর্টস অ্যান্ড ক্রাফ্টস ভিলেজ অর্গানাইজেশন (KACV) বিশ্ব কারুশিল্প কাউন্সিল ইন্টারন্যাশনাল কর্তৃক বিশ্বের সেরা কারুকাজ গ্রামের জন্য 'আন্তর্জাতিক কারুশিল্প পুরস্কার 2021'- এ ভূষিত হয়েছে। অ-ব্যক্তিগত বিভাগে এটি ভারতের একমাত্র পুরস্কার IKACV কেরালার রাজ্য পর্যটন বিভাগের জন্য উরালুঙ্গাল শ্রম চুক্তি সমবায় সমিতি (UL CCS) দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। 2021 সালে মালয়েশিয়ার 'ক্রাফ কমিউনিটি কু' বছরের সেরা গ্রামের পুরস্কার জিতেছে।

#### Other Awardee's:

Category of the award	Winners
Caregory of the award	vv miles
Craft Icon of the Year	Chandramali Liyangane of the
	National Crafts Council, Sri
	Lanka.
Sustainable Development &	
Social Inclusion in the	Malaysian Prison Department
Handicrafts Sector	
Craft Persons of the Year	Shahrbanoo Arabian (Iran) and
	Dalavayi Kullayappa (India)
Craft Designers of the Year	Zohra Said (Morocco) and
	Ismario Ismael (Mexico)
Next Generation Craft	Qiling Zhang (China) and
Designers of the year	Mubin Khatri (India)
The Master Artisans	Amita Sachdeva (India) and
	Mubarik Khatri (India)

## অভিনেত্রী হর্ষালি মালহোত্রা 12 তম ভারতরত্ন ডঃ আম্বেদকর পুরস্কার 2022-এ ভূষিত হয়েছেন

2015 সালের চলচ্চিত্র বজরঙ্গি ভাইজান খ্যাত অভিনেত্রী, হর্ষালি মালহোত্রা 12 তম ভারত রত্ন ভক্টর আম্বেদকর পুরস্কার 2022-এ ভূষিত হয়েছেন। তিনি ভারতীয় চলচ্চিত্রে প্রশংসনীয় অভিনয় এবং অবদানের জন্য মহারাষ্ট্রের গভর্নর শ্রী ভগত সিং কোশিয়ারির কাছ থেকে এই পুরস্কারটি পেয়েছেন। মহারাষ্ট্র সরকার আসন্ন 73 তম প্রজাতন্ত্র দিবসের অংশ হিসাবে ডঃ বাবাসাহেব ভীমরাও আম্বেদকরের সারণে ভারতরস্ত ডঃ আম্বেদকর জাতীয় পুরস্কার 2022 অনুষ্ঠানের আয়োজন করেছিল।

## ওয়েস্ট ইন্ডিজের প্রাক্তণ ক্রিকেটার ক্লাইভ লয়েড নাইটহুড উপাধি পেয়েছেন

ওয়েস্ট ইন্ডিজের প্রাক্তন ক্যাপ্টেন ক্লাইভ লয়েড ক্রিকেট খেলার প্রতি তার সেবার জন্য উইন্ডসর ক্যাসেলের ডিউক অফ কেমব্রিজ প্রিন্স উইলিয়ামের কাছ থেকে নাইটহুড উপাধি পেয়েছেন। এই একই দিনে ইংল্যান্ডের বিশ্বকাপ জয়ী অধিনায়ক ইয়ন মরগানকে ক্রিকেট খেলার প্রতি তার সেবার জন্য প্রিন্স উইলিয়াম সিবিই (কমান্ডার অব দ্য অর্ডার অফ দ্য ব্রিটিশ এম্পায়ার) দিয়ে ভূষিত করেন। CBE হল সর্বোচ্চ র্যাঙ্কিং অর্ডার অফ দ্য ব্রিটিশ এম্পায়ার অ্যাওয়ার্ড, তারপরে রয়েছে যথাক্রমে OBE (অফিসার অফ দ্য অর্ডার অফ দ্য ব্রিটিশ এম্পায়ার) এবং MBE (মেম্বার অফ দ্য অর্ডার অফ দ্য ব্রিটিশ এম্পায়ার)।





#### পরস্কার সম্পর্কে:

নাইটহুড হল এমন একটি উপাধি যা একজন ব্যক্তিকে ব্রিটিশ রাজা বা রানী তার কৃতিত্ব বা তার দেশের প্রতি সেবার জন্য দিয়ে থাকেন। একজন ব্যক্তি যাকে নাইট উপাধি দেওয়া হয়েছে তার নামের আগে 'মিস্টার' এর পরিবর্তে 'স্যার' বসাতে পারেন।

## ভারতের নবদীপ কৌর মিসেস ওয়ার্ল্ড 2022 প্রতিযোগিতায় সেরা জাতীয় পোশাকের পুরস্কার জিতেছেন

ভারতের নবদীপ কৌর নেভাদা লাস ভেগাসে মর্যাদাপূর্ণ মিসেস ওয়ার্ল্ড 2022 প্রতিযোগিতায় সেরা জাতীয় পোশাকের জন্য পুরস্কার জিতেছেন।তিনি মিসেস ইন্ডিয়া ওয়ার্ল্ড 2021-এর বিজয়ী ছিলেন। নবদীপ ওডিশার স্টিল সিটি রাউরকেল্লার কাছে একটি ছোট শহরের বাসিন্দা।

"আভান্ট গার্ডে" পোশাকটি কুন্ডলিনী চক্র দ্বারা অনুপ্রাণিত হয়েছিল, যা "মুকুটের মধ্য দিয়ে গোড়া থেকে মেরুদণ্ড পর্যন্ত শক্তির চক্রগুলিতে শক্তির গতিবিধির প্রতীক"। কাঁধে কোবরা অলঙ্করণগুলি "ভারতীয় রহস্যময় সর্প নেটিভ" এর প্রতিনিধিত্ব করে। অন্যদিকে, সোনালি রঙটির মাধ্যমে অভিনবত্ব, শক্তি এবং গৌরবকে চিন্হিত করা হয়েছে।

#### মিসেস ওয়ার্ল্ড 2022: মিসেস আমেরিকা শ্যালিন ফোর্ড শিরোপা জিতেছেন

37 বছর বয়সী শ্যালিন ফোর্ড মিসেস ওয়ার্ল্ড 2022 এর শিরোপা জিতেছেন। আয়ারল্যান্ডের বিদায়ী রানী কেট স্নাইডার তাকে মুকুটটি পড়িয়ে দেন। মিসেস জর্ডান জ্যাকলিন স্ট্যাপ এবং মিসেস ইউএই দেবাঞ্জলি কামস্ত্র রানার আপ হয়েছেন। শ্যালিন ফোর্ড এই প্রতিযোগিতায় আমেরিকার প্রতিনিধিত্ব করেছিলেন এবং বিশ্বজুড়ে 57 জন প্রতিযোগীর সাথে লড়াই করে শেষ পর্যন্ত তিনি জয়ী হন। এই নিয়ে ৪ বারের জন্য কোনো আমেরিকান প্রতিনিধি মিসেস ওয়ার্ল্ড খেতাব জিতেছেন।

#### Axis Bank এবং CRMNEXT IBSi ইনোভেশন অ্যাওয়ার্ড 2021 জিতেছে

Axis Bank এবং CRMNEXT Solution IBS Intelligence (IBSi)
"Best CRM (Customer Relationship Management) System
Implementation" এর জন্য শ্লোবাল ফিনটেক ইনোভেশন অ্যাওয়ার্ডস
2021 জিতেছে । এটি বিশ্বব্যাপী ব্যাংকার এবং আইটি (তথ্য প্রযুক্তি)
পরামর্শদাতাদের জন্য বিশিষ্ট পুরস্কারগুলির মধ্যে একটি।

2021 সালের সেরা ফিফা ফুটবল পুরস্কার ঘোষণা করা হয়েছে
সেরা ফিফা ফুটবল পুরস্কার 2021 অনুষ্ঠানটি সুইজারল্যান্ডের জুরিখে ফুটবলে
দুর্দান্ত কৃতিত্বের জন্য অসামান্য খেলোয়াড়দের পুরস্কৃত করার জন্য অনুষ্ঠিত
হয়েছিল । স্পেনের মিডফিল্ডার আ্যালেক্সিয়া পুটেলাস এবং
পোল্যান্ড/বায়ার্ন মিউনিখ স্ট্রাইকার রবার্ট লেভান্ডোক্সি যথাক্রমে মহিলা ও
পুরুষদের ফুটবলে সেরা ফিফা খেলোয়াড়ের পুরস্কার পেয়েছেন। লেভান্ডোন্সি
2020 সালে প্রথম পুরস্কার পাওয়ার পর টানা দ্বিতীয় বছরের জন্য সেরা ফিফা
পুরুষ খেলোয়াড়ের পুরস্কারটি জিতেছেন।

#### Here is the Complete List of Winners:

Category	Winner	
Best FIFA Men's Player	Robert Lewandowski (Bayern	
	Munich, Poland)	
Best FIFA Women's Player	Alexia Putellas (Barcelona,	
	Spain)	
Best FIFA Men's	Édouard Mendy (Chelsea,	
Goalkeeper	Senegal)	
Best FIFA Women's	Christiane Endler (Paris Saint-	
Goalkeeper	Germain and Lyon, Chile)	
Best FIFA Men's Coach	Thomas Tuchel (Chelsea,	
	Germany)	
Best FIFA Women's Coach	Emma Hayes (Chelsea,	
	England)	
FIFA Fair Play Award	Denmark national football	
	team and medical staff	
FIFA Special Award for an	Christine Sinclair (Female) & Cristiano Ronaldo (Male)	
Outstanding Career		
Achievement		

#### **Important Dates News in Bengali**

#### DRDO 1লা জানুয়ারী 2022-এ 64 তম প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপন করেছে

প্রতিরক্ষা গবেষণা ও উন্নয়ন সংস্থা (DRDO) 01 জানুয়ারী, 2022-এ 64তম প্রতিষ্ঠা দিবস পালন করেছে। 1958 সালে প্রতিরক্ষা খাতে গবেষণার কাজ বৃদ্ধি করার জন্য মাত্র 10টি পরীক্ষাগার নিয়ে DRDO প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। সেই সময়ে, এটি ভারতীয় সমস্ত্র বাহিনীর জন্য অত্যাধুনিক প্রতিরক্ষা প্রযুক্তি ডিজাইন এবং বিকাশের দায়িত্ব পায়।

এখনও পর্যন্ত DRDO একাধিক অত্যাধুনিক সামরিক প্রযুক্তির ক্ষেত্রে কাজ করছে, যার মধ্যে রয়েছে অ্যারোনটিক্স, অস্ত্র, যুদ্ধ যান, ইলেকট্রনিক্স, ইপ্সট্রুমেন্টেশন, ইঞ্জিনিয়ারিং সিস্টেম, ক্ষেপণাস্ত্র, উপকরণ, নৌ ব্যবস্থা, উরত কম্পিউটিং, সিমুলেশন, সাইবার, জীবন বিজ্ঞান এবং অন্যান্য প্রযুক্তি প্রতিরক্ষার জন্য।

#### বিশ্ব ব্রেইল দিবস 04 জানুয়ারী 2022 এ পালিত হয়

বিশ্ব ব্রেইল দিবস 2019 সাল থেকে 4 জানুয়ারী বিশ্বব্যাপী পালিত হয়। দিনটি দৃষ্টিহীন মানুষ এবং আংশিক দৃষ্টিসম্পন্ন মানুষদের ব্রেইল অ্যাক্সেসের অধিকারকে স্বীকৃতি দিতে এবং তাদেরকে মানবাধিকারের পূর্ণ উপলব্ধির জন্য যোগাযোগের মাধ্যম হিসাবে ব্রেইলের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতন করতে পালন করা হয়। ব্রেইলের উদ্ভাবক লুই ব্রেইলের জন্মবার্ষিকীকে সারণ করে দিনটি পালন করা হয়। লুই ব্রেইল 1809 সালের 4ঠা জানুয়ারি উত্তর ফ্রান্সের কুপত্রে শহরে জন্মগ্রহণ করেন।





## DPIIT এবং বাণিজ্য মন্ত্রক স্টার্টআপ ইন্ডিয়া ইনোভেশন সপ্তাহের

#### আয়োজন করতে চলেছে

ডিপার্টমেন্ট ফর প্রমোশন অফ ইন্ডাস্ট্রি অ্যান্ড ইন্টারনাল ট্রেড (DPIIT) এবং বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রক ভারত জুড়ে উদ্যোক্তাদের বিস্তার এবং গভীরতা প্রদর্শনের জন্য 'স্টার্টআপ ইন্ডিয়া ইনোভেশন উইক' নামে একটি সপ্তাহব্যাপী ভার্চুয়াল উদ্ভাবন উদযাপনের আয়োজন করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। ভার্চুয়াল এই ইভেন্টটি 10 জানুয়ারী থেকে 16 জানুয়ারী, 2022 পর্যন্ত সংগঠিত হবে। ভারতের স্বাধীনতার 75 তম বছরে 'আজাদি কা অমৃত মহোৎসব' সারণ করাও এই অনুষ্ঠানটি পালনের প্রধান লক্ষ্য।

#### 'বীর বাল দিবস' হিসাবে পালন করার ঘোষণা করেছেন

ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ঘোষণা করেছেন যে 2022 সাল থেকে শুরু করে প্রতি বছর 26 ডিসেম্বর 'বীর বাল দিবস' হিসাবে পালন করা হবে। দিনটি 4 সাহেবজাদের (গুরু গোবিন্দ সিং জির চার পুত্র) সাহসের প্রতি শ্রদ্ধা হিসাবে সারণ করা হবে, যারা 17 শতকে শাহাদাত লাভ করেছিলেন। শ্রী গুরু গোবিন্দ সিং জির প্রকাশ পুরব বা শিখদের 10তম গুরু এবং খালসা সম্প্রদায়ের প্রতিষ্ঠাতার জন্মবার্ষিকী উপলক্ষে 09 জানুয়ারী, 2022-এ প্রধানমন্ত্রী মোদী এই ঘোষণাটি করেন।

#### বিশ্ব হিন্দি দিবস: 10 জানুয়ারি

2006 সাল থেকে বিশ্ব হিন্দি ভাষাকে বিশ্বব্যাপী প্রচারের জন্য 10 জানুয়ারি বিশ্ব হিন্দি দিবস হিসাবে পালিত হয়। দিনটি প্রথম বিশ্ব হিন্দি সম্মেলনের বার্ষিকীকে চিহ্নিত করে যা 10 জানুয়ারী, 1975 সালে তৎকালীন প্রধানমন্ত্রী ইন্দিরা গান্ধী দ্বারা উদ্বোধন করা হয়েছিল। যাইহোক, প্রথম বিশ্ব হিন্দি দিবস উদযাপন 10 জানুয়ারী 2006-এ প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী ডঃ মনমোহন সিং দ্বারা শুরু হয়েছিল।

#### জাতীয় মানব পাচার সচেতনতা দিবস 2022: 11ই জানুয়ারী

এই বছর জাতীয় মানব পাচার সচেতনতা দিবস 2022 সালের 11 জানুয়ারী তারিখে পালন করা হয়েছে। দিবসটি পালনের উদ্দেশ্য হল মানব পাচারের দরুণ ক্ষতিগ্রস্ত ব্যক্তিদের দুর্দশার বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং তাদের অধিকারের প্রচার ও সুরক্ষা করা।

#### সশস্ত্র বাহিনী ভেটেরান্স দিবস: 14 জানুয়ারী 2022

2017 সাল থেকে প্রতি বছর 14ই জানুয়ারী ভারতে সশস্ত্র বাহিনী ভেটেরান্স দিবস হিসাবে পালন করা হয়। দিবসটি পালনের মূল উদ্দেশ্য হল দেশের সেবায় আমাদের প্রবীণদের নিঃস্বার্থ ভক্তি এবং ত্যাগ স্বীকার করাকে সম্মান জানানো। 2022 সালে 6 তম সশস্ত্র বাহিনী ভেটেরান্স দিবস পালিত হয়েছে। এটি ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনীর প্রথম ভারতীয় কমাভার-ইন-চীফ, যিনি 14 জানুয়ারী 1953-এ অবসর গ্রহণ করেছিলেন, ফিল্ড মার্শাল কেএম কারিয়াপ্পা ওবিই দ্বারা প্রদত্ত পরিষ্বোর সম্মান এবং স্বীকৃতি হিসাবে পালন করা হয়।

#### 15 জানুয়ারি ভারতীয় সেনা দিবস পালন করা হয়

ভারতে সেনা দিবস প্রতি বছর 15ই জানুয়ারী পালিত হয়। দিনটি মূলত সেইসব বীর সৈন্যদের শ্রদ্ধা জানাতে পালিত হয় যারা দেশ এবং দেশের নাগরিকদের রক্ষা করার জন্য তাদের জীবন উৎসর্গ করেছেন। এই বছর 74তম ভারতীয় সেনা দিবস পালিত হয়েছে।

#### 25 জানুয়ারী ভারতে জাতীয় পর্যটন দিবস হিসাবে পালিত হয়

ভারত সরকার দেশের অর্থনীতির জন্য পর্যটনের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে 25 জানুয়ারীকে **জাতীয় পর্যটন দিবস** হিসাবে প্রতিষ্ঠা করেছে। পর্যটনের গুরুত্ব এবং এর সামাজিক, রাজনৈতিক, আর্থিক এবং সাংস্কৃতিক মূল্য সম্পর্কে বিশ্ব সম্প্রদায়ের মধ্যে সচেতনতা গড়ে তোলার জন্য দিবসটি পালন করা হয়।

#### 25 জানুয়ারি জাতীয় ভোটার দিবস পালিত হয়

ভারতে প্রতি বছর 25 জানুয়ারি **''জাতীয় ভোটার দিবস''** হিসাবে পালন করা যাতে দেশের তরুণ জনগন রাজনৈতিক প্রক্রিয়ায় অংশ নিতে আরো বেশি উৎসাহিত করা হয়। ভারতের নির্বাচন কমিশন 25শে জানুয়ারী 2022-এ 12 তম জাতীয় ভোটার দিবস উদযাপন করছে। এই বছরের "জাতীয় ভোটার দিবস" -এর মূল উদ্দেশ্য হল, 'নির্বাচনকে অন্তর্ভুক্তিমূলক, অ্যাক্সেসেগ্য এবং অংশগ্রহণমূলক করা'।

#### 26 জানুয়ারি আন্তর্জাতিক শুল্ক দিবস হিসাবে পালন করা হয়

আন্তর্জাতিক কাস্টমস দিবস (ICD) প্রতি বছর 26 জানুয়ারি পালন করা হয়।
শুল্ক কর্মকর্তা ও সংস্থার ভূমিকাকে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য এবং কাস্টমস
কর্মকর্তারা তাদের কাজের ক্ষেত্রে যে পরিস্থিতি এবং চ্যালেঞ্জগুলির মুখোমুখি হন
তার উপর ফোকাস করার জন্য দিবসটি পালিত হয়। এই বছর, আন্তর্জাতিক শুল্ক
দিবসের থিমটি হল 'Scaling up Customs Digital Transformation by
Embracing a Data Culture and Building a Data Ecosystem'।







#### **Sports News in Bengali**

U-19 এশিয়া কাপ 2021-এর ফাইনালে ভারত শ্রীলঙ্কাকে হারিয়েছে ভারতীয় দল ডাকওয়ার্থ-লুইস-নিয়মে দুবাইয়ের বৃষ্টি-বিঘ্নিত একদিনের

আন্তর্জাতিক ক্রিকেটের ফাইনালে শ্রীলঙ্কাকে নয় উইকেটে হারিয়ে অনূর্ধ্ব-19 এশিয়া ক্রিকেট কাপ জিতেছে। এই ম্যাচে শ্রীলঙ্কা প্রথমে ব্যাট করার সিদ্ধান্ত নেয় এবং নির্ধারিত 38 ওভারে নয় উইকেট হারিয়ে 106 রান করে। ভারত এই

ফাইনালটি জিতে রেকর্ড সংখ্যক সাতটি এশিয়া কাপ শিরোপা জিতেছে|

টেস্ট ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করলেন কুইন্টন ডি কক

দক্ষিণ আফ্রিকার উইকেটরক্ষক-ব্যাটার কুইন্টন ডি কক টেস্ট ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন। তিন ম্যাচের সিরিজের প্রথম টেস্টে ভারতের কাছে দক্ষিণ আফ্রিকা 113 রানে পরাজয়ের কয়েক ঘন্টা পরেই তার ঘোষণা এসেছে।

## ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন পাকিস্তানের অলরাউন্ডার মহম্মদ হাফিজ

পাকিস্তানি অলরাউন্ডার মহম্মদ হাফিজ 03 জানুয়ারী, 2022-এ তার 18 বছরেরও বেশি সময়ের ক্যারিয়ার শেষ করতে আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন।41 বছর বয়সী হাফিজ 2018 সালের ডিসেম্বরে টেস্ট ক্রিকেট থেকে অবসর নিয়েছিলেন।তিনি পাকিস্তানের হয়ে 55টি টেস্ট, 218টি ওয়ানডে এবং 119টি টি-টোয়েন্টি খেলেছেন এবং তিনটি ফরম্যাট মিলিয়ে তিনি 12,780 রান করেছেন।তার ডাকনাম "দ্যু প্রফেসর"।

## টাটা গ্রুপ আইপিএল টাইটেল স্পন্সর হিসাবে চীনা মোবাইল নির্মাতা ভিভোকে প্রতিস্থাপন করেছে

বোর্ড অফ কন্ট্রোল ফর ক্রিকেট ইন ইন্ডিয়া (BCCI) জানিয়েছে যে টাটা গ্রুপ চীনা মোবাইল ফোন নির্মাতা ভিভোকে 2022 এবং 2023 সালের জন্য ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগের (IPL) টাইটেল স্পন্সর হিসাবে প্রতিস্থাপন করেছে। পরবর্তী দুই মরসুমের জন্য আইপিএলের টাইটেল স্পন্সর হিসেবে টাটা গ্রুপ প্রতি বছর 300 কোটি টাকা প্রদান করবে।

## Legends League Cricket (LLC) ঝুলন গোস্বামীকে অল উইমেন ম্যাচ অফিসিয়াল টিমের অ্যাম্বাসেডর হিসেবে মনোনীত করেছে

লিজেন্ডস লিগ ক্রিকেট (LLC) LLC-এর মহিলাদের ক্ষমতায়ন উদ্যোগকে প্রচার করতে এবং ক্রিকেটে মহিলাদের অংশগ্রহণ বাড়ানোর জন্য ঝুলন গোস্বামীকে সমস্ত মহিলা ম্যাচ অফিসিয়াল টিমের একজন অ্যাম্বাসেডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে। LLC লিগের জন্য একটি অল উইমেন ম্যাচ অফিসিয়াল দল গঠন করেছে।

#### রাফায়েল নাদাল 2022 মেলবোর্ন সামার সেট টেনিস টুর্নামেন্ট জিতেছেন

বিশ্বের ছয় নম্বর টেনিস তারকা রাফায়েল নাদাল 2022 মেলবোর্ন সামার সেট 1- এ পুরুষদের সিঙ্গেলস টেনিস শিরোপা জিতেছেন । নাদাল আমেরিকান কোয়ালিফায়ার ম্যাক্সিম ক্রেসিকে 7-6(6), 6-3 স্কোরে হারিয়ে তার ক্যারিয়ারের ৪৭০ম ATP শিরোপা জিতেছেন । মহিলাদের সিঙ্গেলসে, সিমোনা হালেপ রাশিয়ার ভেরোনিকা কুডারমেটোভাকে 6-2, 6-3 হারিয়ে তার ক্যারিয়ারের 23০ম WTA শিরোপা জিতেছেন । ইতিমধ্যে মেলবোর্ন সামার সেট 2 টেনিস টুর্নামেন্টে আমেরিকান খেলোয়াড় আমান্ডা অ্যানিসিমোভা তার ক্যারিয়ারের দ্বিতীয় WTA শিরোপা অর্জনের জন্য মহিলাদের সিঙ্গেলস টেনিস শিরোপা জিতেছেন। আমেরিকান জুটি বার্নার্দা পেরা এবং কাতেরিনা সিনিয়াকোভা মহিলাদের ডাবলস টেনিস শিরোপা জিতেছেন।

#### গেইল মনফিলস 2022 অ্যাডিলেড ইন্টারন্যাশনাল 1 টেনিস টুর্নামেন্ট জিতেছেন

ফরাসি টেনিস খেলোয়াড় গেইল মনফিলস 2022 অ্যাডিলেড ইন্টারন্যাশনাল 1 এর পুরুষদের সিঙ্গেলস ইভেন্টে রাশিয়ার কারেন খাচানভকে পরাজিত করে তার ক্যারিয়ারের 11 তম ATP শিরোপা জিতেছেন। মহিলাদের বিভাগে, বিশ্বের এক নম্বর অস্ট্রেলিয়ান তারকা অ্যাশলে বাটি কাজাখস্তানের এলেনা রাইবাকিনাকে হারিয়ে তার দ্বিতীয় অ্যাডিলেড আন্তর্জাতিক শিরোপা জিতেছেন। 2022 অ্যাডিলেড ইন্টারন্যাশনাল 1 হল একটি সম্মিলিত ATP ট্যুর 250 এবং WTA 500 টুর্নামেন্ট।

#### বিজয়ীদের তালিকা

- পুরুষদের সিঙ্গেলস: গায়েল মনফিলস (ফ্রান্স)
- 2. মহিলাদের সিঙ্গেলস: অ্যাশলে বাটি (অস্ট্রেলিয়া)
- 3. পুরুষদের ডাব<mark>ল</mark>স: রো<mark>হন</mark> বোপান্না এবং রামকুমার রামনাথন (ভারত)
- 4. মহিলাদের ডাবলস: অ্যাশলে বাটি এবং স্টর্ম স্যান্ডার্স (অস্ট্রেলিয়া)

#### ভর্থ সুব্রামনিয়াম ভারতের 73তম দাবা গ্র্যান্ডমাস্টার নির্বাচিত হয়েছেন

তামিলনাড়ুর ভরথ সুব্রামানিয়াম ভারতের 73তম দাবা গ্র্যান্ডমাস্টার হয়েছেন। তিনি ইতালির ক্যাটোলিকাতে একটি ইভেন্টে তৃতীয় এবং চূড়ান্ত গ্র্যান্ডমাস্টার তকমা অর্জনকারী ম্যাচে জয়ী হন। অন্যদিকে, সতীর্থ ভারতীয় খেলোয়াড় এম আর ললিথ বাবু সাত পয়েন্ট নিয়ে টুর্নামেন্টে বিজয়ী হয়েছেন। ইউক্রেনের আন্তন কোরোবভ সহ আরও তিনজনের সাথে টাই করার কারণে তিনি আরও ভাল টাই-ব্রেক স্কোরের ভিত্তিতে শিরোপাটি জিতেছিলেন। একজন গ্র্যান্ডমাস্টার হওয়ার জন্য, একজন খেলোয়াড়কে তিনটি গ্র্যান্ডমাস্টার নিয়মের পাশাপাশি 2.500 Elo পয়েন্টের লাইভ রেটিং অতিক্রম করতে হয়।

#### সাম্প্রতিক ভারতীয় দাবা গ্র্যান্ডমাস্টার:

- 70তম: রাজা ঋত্বিক (তেলেঙ্গানা)
- 71তম: সংকল্প গুপ্ত (মহারাষ্ট্র)
- 72তম: মিত্রভা গুহ (পশ্চিমবঙ্গ)





## নিউজিল্যান্ডের স্পিনার আজাজ প্যাটেল আইসিসি প্লেয়ার অফ দ্য মান্ত অ্যাওয়ার্ড জিতেছেন

মুম্বাইতে দ্বিতীয় টেস্টে বিরাট কোহলির টিম ইন্ডিয়ার বিরুদ্ধে দুর্দান্ত 10 উইকেট নেওয়ার পরে ভারতে জন্মগ্রহণকারী নিউজিল্যান্ডের ক্রিকেটার আজাজ প্যাটেল ডিসেম্বরের জন্য আইসিসি প্লেয়ার অফ দ্য মাস পুরস্কার জিতেছেন। বাঁহাতি এই স্পিনার ভারতের ওপেনার মায়াঙ্ক আগরওয়াল এবং অস্ট্রেলিয়ান পেসার মিচেল স্টার্কের সাথে এই পুরস্কারের জন্য মনোনীত হয়েছিল, কিন্তু তিনি তার বিরল কৃতিত্বের জন্য পুরস্কারটি জিতেছেন। আজাজ ডিসেম্বরের শুরুতে ভারতের বিপক্ষে মুম্বাই টেস্ট ম্যাচে 14 উইকেট নিয়েছিলেন, যার মধ্যে প্রথম ইনিংসে 10টি উইকেট ছিল।

#### ক্রিকেট থেকে অবসর নিলেন দক্ষিণ আফ্রিকার অলরাউন্ডার ক্রিস মরিস

সব ধরনের ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করলেন দক্ষিণ আফ্রিকার অলরাউন্ডার ক্রিস মরিস। মরিস দক্ষিণ আফ্রিকার হয়ে চারটি টেস্ট, 42টি ওয়ানডে এবং 23টি টি-টোয়েন্টি খেলেছেন। 2016 সালের শেষের দিকে মরিস তার টেস্ট অভিষেক করেছিলেন এবং এই ফর্ম্যাটে মাত্র চারটি ম্যাচ খেলে তিনি 173 রান করেছিলেন এবং 12 টি উইকেট নিয়েছিলেন।

## মিশন অলিম্পিক সেল TOPS তালিকায় 10 জন ক্রীড়াবিদকে যুক্ত করেছে

যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রকের অধীনে মিশন অলিম্পিক সেল দশজন ক্রীড়াবিদকে অ্যাথলিটদের তালিকায় যুক্ত করেছে যাদের অলিম্পিক পড়িয়াম ক্কিম (TOPS) এর অধীনে সহায়তা প্রদান করা হবে। মোট 10 জন নতুন প্রবেশকারীর মধ্যে পাঁচজন ক্রীড়াবিদকে কোর গ্রুপে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে এবং পাঁচজনকে উন্নয়ন গ্রুপে যুক্ত করা হয়েছে। এখন, TOPS-এর অধীনে মোট অ্যাথলেটের সংখ্যা বেড়ে 301 জন হয়েছে, যার মধ্যে 107 জন কোর গ্রুপে এবং 294 জন ডেভেলপমেন্ট গ্রুপে রয়েছে।

#### কোর গ্রুপে যোগ করা ক্রীড়াবিদদের মধ্যে রয়েছে:

- অদিতি অশোক (গলফ)
- ফুয়াদ মির্জা (অশ্বারোহী/অশ্বারোহী)
- অনিৰ্বাণ লাহিড়ী (গলফ)
- দীক্ষা ডাগর (গলফ)
- মোহাম্মদ আরিফ খান (আল্পাইন স্কিয়ার)

#### ডেভেলপমেন্ট গ্রুপে যোগ করা ক্রীড়াবিদদের মধ্যে রয়েছে:

- শুভঙ্কর শর্মা (গলফ)
- ত্বেসা মালিক (গলফ)
- যশ ঘাঙ্গাস (জুডো)
- উন্নতি শর্মা (জুডো)
- লিনথোই চানম্বাম (জুডো)

## AISCD প্রথম বিশ্ব বধির T20 ক্রিকেট চ্যাম্পিয়নশিপ 2023 আয়োজনের অনুমোদন পেয়েছে

অল ইন্ডিয়া স্পোর্টস কাউন্সিল অফ দ্য ডেফ 2023 সালের 10-20 জানুয়ারী তারিখের মধ্যে কেরালায় প্রথম বিশ্ব বধির T20 ক্রিকেট চ্যাম্পিয়নশিপ আয়োজনের জন্য ইন্টারন্যাশনাল কমিটি অফ স্পোর্টস ফর দ্য ডেফ (ICSD) থেকে অনুমোদন পেয়েছে। এই চ্যাম্পিয়নশিপটি আয়োজন করার পরিকল্পনা করা হয়েছিল 2020-21 সালে কিন্তু হঠাৎ করোনভাইরাস মহামারীর কারণে এটি প্রথমে 2022 সাল অবধি স্থগিত করা হয়েছিল এবং এখন 2023 সালে স্থির করা হয়েছে। চ্যাম্পিয়নশিপে নূনতম আটটি দেশ অংশ নেবে বলে আশা করা হচ্ছে এবং এই ধরনের আন্তর্জাতিক ইভেন্ট ভারতে প্রথমবারের জন্য অনুষ্ঠিত হতে চলেছে।

#### লক্ষ্য সেন লোহ কিন ইউকে পরাজিত করে প্রথম সুপার 500 খেতাব জিতেছেন

ভারতীয় ব্যাডিমিন্টন খেলোয়াড় লক্ষ্য সেন তার প্রথম সুপার 500 শিরোপা নিশ্চিত করার জন্য ইন্ডিয়া ওপেন 2022-এর পুরুষদের সিঙ্গেলস ফাইনালে বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন সিঙ্গাপুরের লোহ কিন ইউকে পরাজিত করেছেন। 20 বছর বয়সী লক্ষ্য সেন সরাসরি 24-22, 21-17 গেমে লোহ কিন ইউ এর বিরুদ্ধে জয়লাভ করেন। 2022 ইন্ডিয়া ওপেন (ব্যাডিমিন্টন) আনুষ্ঠানিকভাবে ভারতের নয়া দিল্লির কে ডি যাদব ইনডোর হলে 11 থেকে 16 জানুয়ারী, 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

#### 2022 ইন্ডিয়া ওপেনের বিজয়ীদের তালিকা (ব্যাডমিন্টন):

ক্যাটাগরি	বিজয়ীরা
পুরু <mark>ষদের সিঙ্গেলস</mark>	লক্ষ্য সেন (ভারত)
মহিলাদের সিঙ্গেলস	বুসানান ওংবামরুংফান (থাইল্যান্ড)
পুরুষদের ডাবল	চিরাগ শেঠি এবং সাত্ত্বিকসাইরাজ রঙ্কিরেডিড (ভারত)
মহিলাদের ডাবল	বেনিয়াপা আইমসার্ড এবং নুনতাকর্ন আইমসার্ড (থাইল্যান্ড)
মিক্সড ডাবল	টেরি হি এবং তান ওয়েই হান (সিঙ্গাপুর)

## তাসনিম মীর অনূর্ধব-19 গার্লস সিঙ্গলসে বিশ্বের এক নম্বর ব্যাডমিন্টন খেলোয়াড় হয়েছেন

তাসনিম মীর সর্বশেষ ব্যাডমিন্টন ওয়ার্ল্ড ফেডারেশন (BWF) জুনিয়র র্যাঙ্কিংয়ে 10,810 পয়েন্ট নিয়ে অনূর্ধ্ব-19 (U-19) গার্লস সিঙ্গলস বিভাগে বিশ্ব নম্বর 1 প্রথম ভারতীয় খেলোয়াড় হয়েছেন। এরপরে দ্বিতীয় ও তৃতীয় স্থানে রয়েছেন যথাক্রমে রাশিয়ার মারিয়া গোলুবেভা এবং স্পেনের লুসিয়া রদ্রিগেজ। 2021 সালে, তাসনিম মীর বুলগেরিয়া, ফ্রান্স এবং বেলজিয়ামে অনুষ্ঠিত 3টি জুনিয়র আন্তর্জাতিক টুর্নামেন্ট জিতেছেন, যা তাকে 1 নম্বরে উঠতে সাহায্য করেছিল। পুরুষদের সিঙ্গেলস-এ বিশ্বের 1 নং স্থানে একত্রে লক্ষ্য সেন, সিরিল ভার্মা এবং আদিত্য যোশী রয়েছেন।





#### লাদাখ দল 9ম মহিলা জাতীয় আইস হকি চ্যাম্পিয়নশিপ 2022 জিতেছে

লাদাখের মহিলা হকি দল হিমাচল প্রদেশে নবম জাতীয় মহিলা আইস হকি চ্যাম্পিয়নশিপ জিতেছে। হিমাচল প্রদেশের লাহৌল-ম্পিতি জেলার কাজা এলাকায় আইস হকি অ্যাসোসিয়েশন অফ ইন্ডিয়া এই চ্যাম্পিয়নশিপের আয়োজন করেছিল। দিল্লি, লাদাখ, হিমাচল প্রদেশ, চণ্ডীগড়, তেলেঙ্গানা এবং ইন্দো-তিববত সীমান্ত পুলিশ থেকে মোট ছয়টি দল এই চ্যাম্পিয়নশিপে অংশ নেয়।

#### লখনউ আইপিএল দলকে লখনউ সুপার জায়ান্ট বলা হবে

সঞ্জীব গোয়েক্ষা(RPSG গ্রুপ) এর মালিকানাধীন লখনউয়ের আইপিএল ফ্র্যাঞ্চাইজি ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগে (আইপিএল) লখনউ সুপার জায়ান্টস নামে নামকরণ করা হয়েছে। লখনউ দল তাদের অধিনায়ক হিসাবে কেএল রাহুলকে দলে নিয়েছিল এবং অস্ট্রেলিয়ার অলরাউন্ডার মার্কাস স্টোইনিস এবং লেগ-স্পিনার রবি বিষ্ণোইকেও দলে নিয়েছিল।

#### ভারতের প্রথম প্যারা-ব্যাডমিন্টন একাডেমি লখনউতে চালু হয়েছে

ভারতের প্রথম প্যারা-ব্যাডমিন্টন একাডেমি স্থাপিত হয়েছে উত্তর প্রদেশের লখনউতে। এতে রয়েছে উন্নত সব যন্ত্রপাতি ও সুবিধা। এই সেট-আপ 2024 সালের প্যারিস, ফ্রান্সে স্ট্যাড ডি ফ্রান্স স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিতব্য প্যারালিম্পিকে ভারতের পদক পাওয়ার সম্ভাবনাকে উন্নত করবে। ব্যাডমিন্টন কেন্দ্রটি ভারতীয় প্যারা-ব্যাডমিন্টন দলের প্রধান জাতীয় কোচ, গৌরব খান্না, এজিয়াস ফেডারেল লাইফ ইপ্যারেপের সহযোগিতায় চালু করেছেন।

## গোলরক্ষক সবিতা পুনিয়াকে ভারতীয় মহিলা হকি দলের অধিনায়ক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

গোলরক্ষক সবিতা পুনিয়া মাস্কাটে আসন্ন মহিলাদের এশিয়া কাপে ভারতের নেতৃত্ব দিতে চলেছেন কারণ হকি ইন্ডিয়া টোকিও অলিম্পিকে উপস্থিত 16 জন খেলোয়াড় সহ ইভেন্টের জন্য একটি শক্তিশালী 18-সদস্যের দল ঘোষণা করেছে। যেহেতু নিয়মিত অধিনায়ক রানী রামপাল বেঙ্গালুরুতে চোট থেকে সেরে উঠছেন, তাই 21-28 জানুয়ারির মধ্যে অনুষ্ঠিত হতে যাওয়া টুর্নামেন্টে সবিতা দলের নেতৃত্ব দেবেন।

ভারতীয় মহিলারা হলেন এই টুর্নামেন্ট-এ ডিফেন্ডিং চ্যাম্পিয়ন। মহিলা হকি এশিয়া কাপ 2022-এ প্রতিদ্বন্দ্বিতাকারী আরও সাতটি দল হল চীন, ইন্দোনেশিয়া, জাপান, মালয়েশিয়া, সিঙ্গাপুর, দক্ষিণ কোরিয়া এবং থাইল্যান্ড।

#### সিডনি টেনিস ক্লাসিক টুর্নামেন্টটি জিতেছেন রাশিয়ার আসলান কারাতসেভ

টেনিসে আসলান কারাতসেভ অ্যান্ডি মারেকে 6-3, 6-3 ব্যবধানে পরাজিত করে সিডনি টেনিস ক্লাসিক ফাইনালে পুরুষদের সিঙ্গেলস শিরোপা জিতে নিজের ক্যারিয়ারের তৃতীয় এটিপি ট্যুর শিরোপা জেতেন। মহিলাদের সিঙ্গেলস শিরোপা বিশ্বের নয় নম্বর স্প্যানিশ খেলোয়াড় পাওলা বাডোসা জেতেন, যিনি বারবোরা ক্রেজসিকোভাকে 6-3 4-6 7-6(4) ব্যবধানে পরাজিত করেন।

- পুরুষদের সিঙ্গেলস: আসলান কারাতসেভ (রাশিয়া)
- মহিলাদের সিঙ্গেলস: পলা বাদোসা (স্পেন)
- পুরুষদের ডাবল: জন পিয়ার্স (অস্ট্রেলিয়া এবং ফিলিপ পোলাশেক (স্লোভাকিয়া)
- মহিলাদের ডাবল: আনা দানিলিনা (কাজাখস্তান) এবং বিট্রিজ হাদ্দাদ মাইয়া
  (ব্রাজিল)

#### ভারত AFC মহিলা ফুটবল এশিয়ান কাপ 2022 হোস্ট করতে চলেছে

ভারত 20শে জানুয়ারী, 2022 থেকে মুম্বাই, নাভি মুম্বাই এবং পুনেতে AFC Women's football Asian Cup India 2022 এর আয়োজন করতে চলেছে। টুর্নামেন্টে 12টি দল প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবে | AFC মহিলা এশিয়ান কাপে ভালো ফল করলে ভারতের কাছে একটি সুযোগ থাকবে অস্ট্রেলিয়া এবং নিউজিল্যান্ডে 2023 ফিফা মহিলা বিশ্বকাপের জন্য যোগ্যতা অর্জন করার। পাঁচটি দল সরাসরি মূল ইভেন্টের জন্য যোগ্যতা অর্জন করবে এবং দুটি দলকে inter-confederation play-offs খেলতে হবে।

#### ভারতের টেনিস তারকা সানিয়া মির্জা 2022 মরশুমের পর অবসর নেবেন

35 বছর বয়সী টেনিস তারকা সানিয়া মির্জা 2022 মরগুমের পর অবসর নিতে চলেছেন । 2013 সালে সিঙ্গেলস প্রতিযোগিতা থেকে তিনি পূর্বেই অবসর নিয়েছিলেন। সানিয়া মির্জার মহিলা ডাবলসে এবং মিক্সড ডাবলসে ছয়টি গ্র্যান্ড স্লাম শিরোপা রয়েছে। 26 সেপ্টেম্বর, 2021-এ Ostrava Open -এ মহিলাদের ডাবলসে চীনা পার্টনার শুয়াই ঝাং-এর সাথে তার শেষ শিরোপাটি এসেছিল।

#### সংখ্যায় সানিয়ার ক্যারিয়ার:

- ক্যারিয়ার-উচ্চ ডাবলস র্যাঙ্কিং: 1
- ক্যারিয়ার-উচ্চ একক র্যাঙ্কিং: 27
- শিরোপা: 43
- গ্র্যান্ড স্ল্যাম জয়: 6 (মহিলা ডাবলস 3, মিক্সড ডাবলস 3)
- মহিলাদের ডাবল: অস্ট্রেলিয়ান ওপেন (2016), উইম্বলডন এবং ইউএস
  ওপেন (2015)

#### TCS টরেন্টো ওয়াটারফ্রন্ট ম্যারাথনের টাইটেল স্পন্সর হয়ে উঠেছে

নতুন টাইটেল স্পনসর এবং টরন্টো ওয়াটারফ্রন্ট ম্যারাথন ও ভার্চুয়াল রেসের অফিসিয়াল প্রযুক্তি পরামর্শক অংশীদার হওয়ার জন্য TCS কানাডা রানিং সিরিজ(CRS) এর সাথে অংশীদারিত্ব করেছে।

এটি পরিবেশগত প্রভাব ক্যালকুলেটর অফার করবে, যা দৌড়বিদ এবং দর্শকদের তাদের পরিবেশগত প্রভাব ট্র্যাক এবং অফসেট করতে সক্ষম করবে। বিশ্বজুড়ে সমস্ত দৌড়বিদ এবং দর্শকদের জন্য একটি অসাধারণ রেসের অভিজ্ঞতা প্রদান করার জন্য TCS CRS-এর সাথেও কাজ করবে।





## পাকিস্তানি ক্রিকেট দলের অধিনায়ক বাবর আজম আইসিসি বর্ষসেরা পুরুষদের টি-টোয়েন্টি দলের অধিনায়ক হিসাবে মনোনীত হয়েছেন

পাকিস্তানি অধিনায়ক বাবর আজমকে 2021 সালের জন্য ICC পুরুষদের T20I দলের অধিনায়ক হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে। পুরুষদের ক্রিকেটে ICC টিম অফ দ্য ইয়ারে 11 জন সেরা খেলোয়ারকে স্বীকৃতি দেওয়া যারা একটি ক্যালেন্ডার বছরে তাদের পারফরম্যান্স এর মাধ্যমে সবাইকে মুগ্ধ করেছেন। 11 জনের দলে কোনও ভারতীয় পুরুষ খেলোয়াড় জায়গা পাননি।

2021 সালের ICC মহিলাদের টি-টোয়েন্টি ICC টিম অফ দ্য ইয়ারে, 11 সদস্যের দলে একমাত্র ভারতীয় মহিলা খেলোয়াড় স্মৃতি মন্ধনার নাম রয়েছে। 2018 (ওপেনার) এবং 2019 (নম্বর তিন) এর পর বছরের টি-টোয়েন্টি দলে তৃতীয়বারের মতো তালিকায় জায়গা করে নিয়েছেন স্মৃতি। ইংল্যান্ডের ন্যাট সাইভারকে 2021 সালের জন্য ICC মহিলা টি-টোয়েন্টি টিম অফ দ্য ইয়ারের অধিনায়ক করা হয়েছে।

#### **Obituaries News in Bengali**

## 'মাদার অফ অরফান্স' নামে খ্যাত সিন্ধুতাই সাপকাল প্রয়াত হয়েছেন

73 বছর বয়সী সমাজকর্মী সিন্ধুতাই সাপকাল( যাকে 'অনাথের মা'ও বলা হত) প্রয়াত হলেন। তাকে 'সিন্ধুতাই' বা 'মাই' নামেও উল্লেখ করা হয়েছিল। তিনি 2021 সালে সমাজকর্ম বিভাগে পদ্মশ্রী পুরষ্কার পেয়েছিলেন। এছাড়াও তিনি তার জীবদ্দশায় 750 টিরও বেশি পুরস্কার ও সম্মান পেয়েছেন। তিনি প্রায় 2,000 জন অনাথকে দত্তক নিয়েছেন। তিনি মহারাষ্ট্রের বাসিন্দা ছিলেন। 2010 সালে তার জীবনের উপর ''মী সিন্ধুতাই সাপকাল'' শিরোনামের একটি বায়োপিক মুক্তিপায়।

## 3 বারের অলিম্পিক সোনা জয়য়ী ট্রিপল জাম্প চ্যাম্পিয়ন ভিক্টর সানেয়েভ প্রয়াত হয়েছেন

3-বারের অলিম্পিক ট্রিপল জাম্পে স্বর্ণপদক বিজয়ী এবং প্রাক্তন বিশ্ব রেকর্ডের অধিকারী ভিক্টর দানিলোভিচ সানেয়েভ অস্ট্রেলিয়ায় প্রয়াত হয়েছেন । তিনি ছিলেন ট্রিপল লং প্লেয়ার যিনি অলিম্পিক গেমসে ইউনিয়ন অফ সোভিয়েত সোশ্যালিস্ট রিপাবলিক (USSR) এর প্রতিনিধিত্ব করেছিলেন। পরে অস্ট্রেলিয়ায় কোচ হিসেবে কাজ করেন। তিনি 1969 এথেন্স এবং 1974 রোমে আয়োজিত ইউরোপীয় গেমসে স্বর্ণপদক অর্জন করেন।

#### প্রখ্যাত প্রত্নতত্ত্ববিদ থিরু আর নাগস্বামী প্রয়াত হয়েছেন

প্রখ্যাত ভারতীয় ইতিহাসবিদ, প্রত্নতত্ত্ববিদ এবং তামিলনাড়ুর এপিগ্রাফিস্ট রামচন্দ্রন নাগস্বামী প্রয়াত হয়েছেন । মৃত্যুকালে তার বয়স ছিল 91 বছর । তিনি তামিলনাড়ু সরকারের প্রত্নতত্ত্ব বিভাগের প্রথম পরিচালক ছিলেন । তিনি মন্দিরের শিলালিপি এবং তামিলনাড়ুর শিল্প ইতিহাসের কাজের জন্য পরিচিত ছিলেন।

2018 সালে, নাগাস্বামী ভারতের তৃতীয় সর্বোচ্চ বেসামরিক পুরস্কার পদ্মভূষণে ভূষিত হন। তিনি 100 টিরও বেশি বই লিখেছেন এবং তার সর্বশেষ বই ছিল 'Senthamizh Naadum Pandbum', যা 2022 সালের জানুয়ারিতে প্রকাশিত হয়েছিল।

#### প্রবীণ মারাঠি লেখক এবং সমাজকর্মী অনিল আওচাত প্রয়াত হয়েছেন

প্রখ্যাত মারাঠি লেখক ও সমাজকর্মী অনিল আওচাত প্রয়াত হয়েছেন। আওচাত 1986 সালে পুনেতে মুক্তাঙ্গন পুনর্বাসন কেন্দ্র নামে একটি আসক্তি মুক্ত কেন্দ্রের প্রতিষ্ঠা করেছিলেন। তিনি "Manasa", Swatahavishayi, "Gard", "Karyarat", "Karyamagna" এবং "Kutuhalapoti" এর মতো বেশ কয়েকটি মারাঠি বই লেখার জন্য পরিচিত ছিলেন।

## বিখ্যাত কথাকলি নৃত্যশিল্পী এবং পদ্মশ্রী প্রাপক মিলেনা সালভিনি প্রয়াত হয়েছেন

ফ্রান্সের বিখ্যাত কথাকলি নৃত্যশিল্পী মিলেনা সালভিনি প্রয়াত হয়েছেন। ইতালীয় বংশোদ্ভূত সালভিনি ভারতের নিয়মিত পরিদর্শক ছিলেন, বিশেষ করে কেরালায় যেখানে তিনি কথাকলি শিখেছিলেন এবং প্যারিসে ভারতীয় নৃত্যের একটি স্কুল 'সেন্টার মন্ডপা' চালাতেন। আট পারফর্মিং-এর ক্ষেত্রে বিশেষ অবদানের জন্য ভারত সরকার 2019 সালে সালভিনিকে পদ্মশ্রী পুরস্কার প্রদান করে।

#### ভারতীয় হকি দলের প্রাক্তন অধিনায়ক চরণজিৎ সিং প্রয়াত হয়েছেন

প্রাক্তন হকি মিড-ফিল্ডার চরণজিৎ সিং হৃদযন্ত্রের ক্রিয়া বন্ধ এবং দীর্ঘায়িত বয়সজনিত অসুস্থতার পরে প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 90 বছর বয়সী ছিলেন। তিনি ভারতীয় হকি দলের ক্যাপ্টেন ছিলেন। তিনি 1964 সালের টোকিও অলিম্পিকে স্বর্ণ জেতা দলের সদস্য ছিলেন। এছাড়াও তিনি ভারতীয় দলের সদস্য ছিলেন যেটি 1960 সালের রোমে অনুষ্ঠিত গেমসে এবং 1962 সালের এশিয়ান গেমসে রৌপ্য পদক জিতেছিল।

#### বলিউডের চলচ্চিত্র প্রযোজক বিজয় গালানি প্রয়াত হয়েছেন

বলিউডের চলচ্চিত্র প্রযোজক বিজয় গালানি প্রয়াত হয়েছেন। তিনি ব্লাড ক্যান্সারে ভূগছিলেন এবং চিকিৎসার জন্য লন্ডনে ছিলেন। তিনি সালমান খানের সূর্যবংশী (1992), গোবিন্দ এবং মনীষা কৈরালার অচানক (1998), অক্ষয় কুমারের আজনবী (2001), পরেশ রাওয়াল এবং মল্লিকা শেরাওয়াতের বাচকে রেহনা রে বাবা (2005), সালমান খানের 2010-এর মতো চলচ্চিত্র নির্মাণের জন্য পরিচিত ছিলেন। তার শেষ প্রযোজনা ছিল বিদ্যুৎ জামওয়াল এবং শ্রুতি হাসানের দ্যু পাওয়ার (2021)।

#### কিংবদন্তি কেনিয়ার সংরক্ষণবাদী এবং জীবাশ্ম-শিকারী রিচার্ড লিকি প্রয়াত হয়েছেন

বিশ্ব বিশ্যাত কেনিয়ার রাজনীতিবিদ, সংরক্ষণবাদী এবং জীবাশ্ম শিকারী রিচার্ড লিকি প্রয়াত হয়েছেন। 1984 সালে 'Turkana Boy' আবিষ্কারের জন্য এই কিংবদন্তি জীবাশ্মবিদকে কৃতিত্ব দেওয়া হয়, যা আফ্রিকায় মানবজাতির বিকাশ প্রমাণ করে যুগান্তকারী আবিষ্কারের দিকে পরিচালিত করেছিল।





## ভারতীয় নৌবাহিনীর 1971 সালের যুদ্ধের অভিজ্ঞ ভাইস অ্যাডমিরাল এস এইচ সরমা প্রয়াত হয়েছেন

ভারতীয় নৌবাহিনীর 1971 সালের ভারত-পাক যুদ্ধের অভিজ্ঞ ভাইস অ্যাডমিরাল এস.এইচ. সরমা 100 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 1971 সালের যুদ্ধের সময় ইস্টার্ন ফ্লিটের ফ্ল্যাগ অফিসার কমান্ডিং ছিলেন। ভারত 1971 সালের যুদ্ধে পাকিস্তানকে পরাজিত করার ফলে বাংলাদেশের সৃষ্টি হয়। গত বছরের 1 ডিসেম্বর ভাইস অ্যাডমিরাল সরমা তার শততম জন্মদিন পালন করেছিলেন। তিনি সম্প্রতি দিল্লিতে আজাদি কা অমৃত মহোৎসব উদযাপনেও অংশ নিয়েছিলেন।

সরমা 1971 সালের যুদ্ধের সময় ইস্টার্ন ফ্লিটের ফ্ল্যাগ অফিসার কমান্ডিং ছিলেন। 1971 সালের যুদ্ধে ভারত পাকিস্তানকে পরাজিত করে বাংলাদেশ সৃষ্টি করেছিল।

#### শিলং চেম্বার কোয়ারের প্রতিষ্ঠাতা নিল নংকিনরিহ প্রয়াত হয়েছেন

শিলং চেম্বার কোয়ার (SCC) এর প্রতিষ্ঠাতা এবং বিখ্যাত ভারতীয় কনসার্ট পিয়ানোবাদক নীল নংকিনরিহ প্রয়াত হয়েছেন। 2010 সালে SCC প্রাক্তন মার্কিন প্রেসিডেন্ট বারাক ওবামা এবং মিশেল ওবামার ভারত সফরের সময় পারফর্ম করেছিল। ভারতীয় মহাকাশ রকেট চন্দ্রযান - 2 এর চাঁদে অবতরণের লাইভ টেলিকাস্ট অনুষ্ঠানের সময় SCC-এর সংস্করণ 'বন্দে মাতরম' বাজানো হয়েছিল। 2015 সালে, তিনি ভারতের চতুর্থ সর্বোচ্চ বেসামরিক সম্মান 'পদ্মশ্রী' তে ভৃষিত হন।

#### অস্কার এবং গ্র্যামি-জয়ী গীতিকার মেরিলিন বার্গম্যান প্রয়াত হয়েছেন

অস্কার, এমি এবং গ্র্যামিজয়ী মার্কিন গীতিকার মেরিলিন বার্গম্যান প্রয়াত হয়েছেন। বার্গম্যান গান লেখার জন্য তার স্বামী অ্যালান বার্গম্যানের সাথে সহযোগিতা করেছিলেন। বিখ্যাত সঙ্গীত-লেখক এই জুটি অসংখ্য টেলিভিশন শো, চলচ্চিত্র এবং মঞ্চ সঙ্গীতের জন্য সঙ্গীত এবং গান লিখেছেন। এই জুটি 16 বার অস্কারের জন্য মনোনীত হয়েছিল এবং তিনবার জয়ী হয়েছিল।

#### প্রয়াত হলেন কন্নড় লেখক 'চম্পা'

82 বছর বয়সী বিশিষ্ট কন্নড় লেখক চন্দ্রশেখর <mark>পাতিল প্রয়াত হলেন। তিনি</mark>
"চম্পা" নামে পরিচিত। তিনি একজন কন্নড় ভাষা কর্মী, কবি এবং একজন নাট্যকার ও কন্নড় সাহিত্য পরিষদের (KSP) সভাপতি হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন।

## ইউরোপীয় পার্লামেন্টের প্রেসিডেন্ট ডেভিড সাসোলি প্রয়াত হয়েছেন

ইউরোপীয় পার্লামেন্টের প্রেসিডেন্ট **ডেভিড সাসোলি** অসুস্থ হয়ে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি জুলাই 2019 থেকে 2022 সালের জানুয়ারিতে তার মৃত্যু পর্যন্ত ইউরোপীয় পার্লামেন্টের প্রেসিডেন্ট হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি 2009 সালে ইউরোপীয় পার্লামেন্টের (MEP) সদস্য হিসেবে প্রথম নির্বাচিত হন। পরে জুলাই 2014 সালে, সাসোলি ইউরোপীয় পার্লামেন্টের ভাইস-প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হন। তিনি ইতালিতে 2019 সালের ইউরোপীয় পার্লামেন্ট নির্বাচনে 128,533 ভোট পেয়ে নতুন রাষ্ট্রপতি নির্বাচিত হন। ইউরোপীয় সংসদ EU এর সাতটি শাখার একটি। এর সদর দপ্তর ফ্রান্সের ম্ট্রাসবার্গে।

#### অলিম্পিক পদকজয়ী অ্যাথলিট ডিওন লেন্ডোর প্রয়াত হয়েছেন

2020 অলিম্পিকে 400 মিটার দৌড়ে অংশ নেওয়া অলিম্পিক অ্যাথলিট ডিওন লেন্ডোর মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের টেক্সাসে একটি মারাত্মক গাড়ি দুর্ঘটনার কারণে 29 বছর বয়সে প্রাত হয়েছেন। তিনি 28 অক্টোবর 1992 সালে ত্রিনিদাদ এবং টোবাগোতে (ক্যারিবিয়ান দ্বীপপুঞ্জ, দক্ষিণ আমেরিকা) জন্মগ্রহণ করেছিলেন, তিনি 400 মিটার চ্যাম্পিয়নশিপে দক্ষ ছিলেন। তিনি 2012 সালে লন্ডন অলিম্পিকে অংশগ্রহণ করেছিলেন এবং 4×400 মিটার রিলেতে ব্রোঞ্জ পদক জিতেছিলেন। তিনি 2021 এর টোকিও অলিম্পিক এবং 2016 সালের রিও অলিম্পিকেও অংশগ্রহণ করেছিলেন।

#### কিংবদন্তি কখক নৃত্যশিল্পী পণ্ডিত বিরজু মহারাজ প্রয়াত হয়েছেন

কিংবদন্তি কখক নৃত্যশিল্পী পণ্ডিত বিরজু মহারাজ 83 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। দেশের দ্বিতীয়-সর্বোচ্চ বেসামরিক পুরস্কার পদ্মবিভূষণ প্রাপক পণ্ডিত বিরজু মহারাজকে তাঁর শিষ্য এবং অনুরাগীরা স্নেহের সাথে পণ্ডিত-জি বা মহারাজ-জিবলে ডাকতেন এবং তিনি ছিলেন ভারতের অন্যতম বিখ্যাত শিল্পী।

বিরজু মহারাজ কথক নৃত্যশিল্পীদের মহারাজ পরিবারের একজন বংশধর ছিলেন, যার মধ্যে ছিলেন তার দুই কাকা শম্ভু মহারাজ এবং লাছু মহারাজ এবং তার পিতা ও গুরু আচান মহারাজ। বিরজু মহারাজেরও ঠুমরি, দাদরা, ভজন এবং গজলের উপর বিশেষ কর্তৃত্ব ছিল।

### <mark>মালির প্রাক্ত</mark>ণ প্রেসিডেন্ট ইব্রাহিম বোবাকার কেইতা প্রয়াত হয়েছেন

মালির প্রাক্তণ প্রেসিডেন্ট ইব্রাহিম বুবাকার কেইতা প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 2013 সালের সেপ্টেম্বর মাস থেকে 2020 সালের আগস্ট মাস অবধি সাত বছর ধরে মালির শাসনভার পরিচালনা করেছিলেন। তিনি 1994 সাল থেকে 2000 সাল পর্যস্ত দেশের প্রধানমন্ত্রী হিসাবেও দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি মালির সম্মান পুনরুদ্ধার করার প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন।

#### পদ্মশ্রী প্রাপ্ত সমাজকর্মী শান্তি দেবী প্রয়াত হলেন

ওড়িশার সমাজকর্মী এবং পদ্মশ্রী পুরস্কারপ্রাপ্ত শান্তি দেবী প্রয়াত হয়েছেন । তাকে লুগদি দেবীও বলা হতো । মৃত্যুকালে তার ছিল বয়স ৪৪ বছর । তিনি দরিদ্রদের কণ্ঠস্বর হিসাবে স্মরণীয় ছিলেন । তিনি পিছিয়ে পরা সম্প্রদায়ের মানুষের বিশেষ অবদান রেখেছিলেন । 2021 সালের 9 নভেম্বর তারিখে রাষ্ট্রপতি রাম নাথ কোবিন্দের কাছ থেকে তিনি মর্যাদাপূর্ণ পদ্মশ্রী পুরস্কার পেয়েছেন।

#### প্রখ্যাত বাংলা থিয়েটার ব্যক্তিত্ব সাওলি মিত্র প্রয়াত হয়েছেন

প্রখ্যাত বাংলা থিয়েটার ব্যক্তিত্ব সাওলি মিত্র প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 1974 সালে ঋত্বিক ঘটকের আভান্ত গার্ডে চলচ্চিত্র 'Jukti Takko aar Gappo' তে অভিনয় করেছিলেন। তিনি মহাভারতের আরেকটি রূপান্তর বহুল জনপ্রিয় কথা অমৃতসম্মান(শব্দগুলি যেগুলি অমৃতের মতো) লিখেছিলেন, পরিচালনা করেছিলেন এবং অভিনয় করেছিলেন। সাওলি মিত্র 2003 সালে সঙ্গীত নাটক আকাদেমি, 2009 সালে পদ্মশ্রী এবং 2012 সালে বঙ্গ বিভূষণের প্রাপক ছিলেন।





## কিংবদন্তি বাংলা কমিক্স শিল্পী, লেখক ও চিত্রকর নারায়ণ দেবনাথ প্রয়াত হয়েছেন

কিংবদন্তি বাংলা কমিক্স শিল্পী, লেখক ও চিত্রকর নারায়ণ দেবনাথ দীর্ঘ অসুস্থতার পর প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 97 বছর বয়সী ছিলেন। তিনি ছিলেন জনপ্রিয় বাংলা কমিক স্ট্রিপ যেমন হাদা ভোঁদা(1962), বাঁটুল দ্য গ্রেট(1965) এবং নন্টে ফোনে (1969) এর স্রস্টা। 2021 সালে নারায়ণ দেবনাথকে ভারতের চতুর্থ সর্বোচ্চ বেসামরিক পুরস্কার 'পদ্মশ্রী' দ্বারা সম্ম্মাণিত করা হয়েছিল।

## বিখ্যাত পরিবেশবিদ ও 'সেভ সাইলেন্ট ভ্যালি' প্রচারক এম.কে. প্রসাদ প্রয়াত হয়েছেন

বিশ্যাত পরিবেশবাদী ও 'সেভ সাইলেন্ট ভ্যালি' এর প্রচারক অধ্যাপক এম কে প্রসাদ সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। কেরালার সাইলেন্ট ভ্যালিতে চিরহরিৎ গ্রীষ্মমন্ডলীয় রেইন ফরেস্টকে ধ্বংসের হাত থেকে বাঁচাতে ঐতিহাসিক আন্দোলনে তিনি একজন বিশিষ্ট ব্যক্তিত্ব ছিলেন। তিনি জনপ্রিয় বিজ্ঞান আন্দোলন, 'কেরালা স্বাস্থ্য সাহিত্য পরিষদ'-এরও নেতৃত্ব দিয়েছিলেন। প্রফেসর এম. কে. প্রসাদ কালিকট বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রো-ভাইস-চ্যান্সেলর হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি কেরালা রাজ্যে পরিবেশ সুরক্ষা কার্যক্রমের অগ্রভাগে ছিলেন।

## প্রফেশনাল পর্বতারোহী মেজর হরি পাল সিং আহলুওয়ালিয়া প্রয়াত হয়েছেন

সুপরিচিত পেশাদার পর্বতারোহী মেজর হরি পাল সিং আহলুওয়ালিয়া সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। মেজর হরি পাল সিং আহলুওয়ালিয়া 1965 সালে অর্জুন পুরস্কার, 1965 সালে পদ্মশ্রী পুরস্কার, 2002 সালে পদ্মশূষণ পুরস্কার এবং 2009 সালে তেনজিং নোরগে জাতীয় অ্যাডভেঞ্চার পুরস্কার পেয়েছিলেন। তিনি তার আত্মজীবনী "Higher Than Everest" সহ 13টিরও বেশি বই লিখেছেন। মেজর আহলুওয়ালিয়া ইন্ডিয়ান মাউন্টেনিয়ারিং ফাউন্ডেশন এবং দিল্লি মাউন্টেনিয়ারিং অ্যাসোসিয়েশনের প্রাক্তন সভাপতিও ছিলেন।



## বিশ্বের সবচেয়ে বয়স্ক মানুষ স্যাটার্নিনো দে লা ফুয়েন্তে 112 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

সবচেয়ে বয়স্ক জীবিত ব্যক্তি (পুরুষ) এর গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ডধারী স্যাটার্নিনো দে লা ফুয়েন্তে গার্সিয়া (স্পেন) 112 বছর 341 দিন বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। স্যাটার্নিনো 2021 সালের সেপ্টেম্বরে সবচেয়ে বয়স্ক জীবিত ব্যক্তি (পুরুষ) হিসাবে রেকর্ডটি করেছিলেন যখন তার বয়স 112 বছর 211 দিন ছিলেন। তিনি 11 ফেব্রুয়ারি, 1909 সালে স্পেনের লিওনের পুয়েন্তে কাস্ত্রো এলাকায় জন্মগ্রহণ কবেন।

#### **Defence News in Bengali**

## এক্সারসাইজ মিলান 2022: ভারত 46টি দেশের মেগা নৌ যুদ্ধের খেলা আয়োজন করতে চলেছে

ভারত 25 ফেব্রুয়ারি, 2022 থেকে বিশাখাপত্তনমে বহুদেশের নৌ এক্সারসাইজ মিলানে অংশগ্রহণের জন্য মোট 46টি বন্ধুত্বপূর্ণ বিদেশী দেশকে আমন্ত্রণ জানিয়েছে । এক্সারসাইজ মিলানের এই 11 তম সংস্করণের থিম হল camaraderie, cohesion and collaboration । এই এক্সারসাইজটি 1995 সালে শুরু হয়েছিল এবং এটি বছরে দ্বার অনুষ্ঠিত হয়।

## ভারত সফলভাবে নৌবাহিনীর ব্রন্দোস ক্রুজ মিসাইল পরীক্ষা করেছে

ডিফেন্স রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অর্গানাইজেশন (DRDO) ভারতীয় নৌবাহিনীর জন্য ব্রন্ধোস সুপারসনিক ক্রুজ ক্ষেপণাস্ত্রের একটি বর্ধিত রেঞ্জের sea to sea variant সফলভাবে পরীক্ষা করেছে। ব্রক্ষোস সুপারসনিক ক্রুজ ক্ষেপণাস্ত্রের এই উন্নত sea to sea variant টি ভারতীয় নৌবাহিনীর স্টিলথ গাইডেড-মিসাইল ডেস্ট্রয়ার INS বিশাখাপত্তনম থেকে উত্ক্ষেপণ করা হয়েছিল।

#### মিসাইলটি সম্পর্কে:

- BrahMos Aerospace ভারত-রাশিয়ার একটি যৌথ উদ্যোগ।
- মিসাইলটি সাবমেরিন, জাহাজ, বিমান বা ল্যান্ড থেকে উৎক্ষেপণ করা যেতে পারে ।
- ব্রন্দোস ক্ষেপণাস্ত্রটি 2.8 Mach বা শব্দের প্রায়় তিনগুণ গতিতে উড়তে
  সক্ষম।

প্রতিরক্ষা মন্ত্রক রক্ষা পেনশন শিখায়ত নিবারণ পোর্টাল চালু করেছে প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিং প্রাক্তন সার্ভিসম্যান(ESM) এবং তাদের নির্ভরশীলদের পেনশন-সম্পর্কিত অভিযোগগুলির সমাধান করার জন্য একটি 'online Raksha Pension Shikayat Nivaran Portal' স্থাপন করেছেন। পোর্টালটি তাদের সরাসরি প্রাক্তন সৈনিক কল্যাণ বিভাগের (DESW) কাছে অভিযোগ জানাতে সাহায্য করবে।





## ভারতীয় নৌবাহিনী এবং রাশিয়ান নৌবাহিনী আরব সাগরে PASSEX এক্সারসাইজ পরিচালনা করেছে

ভারতীয় নৌবাহিনী এবং রাশিয়ান নৌবাহিনী আরব সাগরের কোচিন বন্দরে PASSEX এক্সারসাইজ চালু করেছে। ভারতীয় নৌবাহিনীর দেশীয়ভাবে ডিজাইন ও নির্মিত করা গাইডেড-মিসাইল ডেস্ট্রুয়ার, আইএনএস কোচি এক্সারসাইজে অংশ নিয়েছিল। রাশিয়ান ফেডারেশন নৌবাহিনীর প্রতিনিধিত্ব করে RFS অ্যাডমিরাল ট্রিবিউটস।

আরও দুটি রাশিয়ান নৌ জাহাজ রাশিয়ান নেভাল মিসাইল ক্রুজার ভারিয়াগ এবং রাশিয়ান ট্যাঙ্কার বরিস বুটোমাও এই এক্সারসাইজে অংশ নিয়েছিল । এক্সারসাইজটি দুই নৌবাহিনীর মধ্যে সমন্বয় ও আন্তঃকার্যক্ষমতা প্রদর্শন করে এবং এতে কৌশলগত, ক্রস-ডেক হেলিকপ্টার অপারেশন এবং নৌযান কার্যক্রম অন্তর্ভুক্ত ছিল।

#### ভারত থেকে ব্রহ্মোস ক্রুজ মিসাইল কিনতে চলেছে ফিলিপাইন

ফিলিপাইন সরকার নৌবাহিনীর জন্য ব্রন্ধোস শোর-ভিত্তিক ক্রুজ মিসাইল সিস্টেম কেনা প্রথম বিদেশী দেশ হয়ে উঠতে চলেছে। এই চুক্তি ভারতের প্রতিরক্ষা উত্পাদন ব্যবস্থাকে একটি বড় উত্সাহ প্রদান করবে। আনুমানিক চুক্তির মূল্য \$374,9 মিলিয়ন। BrahMos Aerospace Pvt Ltd ফিলিপাইন নৌবাহিনীর জন্য শোর-ভিত্তিক অ্যান্টি-শিপ মিসাইল সিস্টেম অধিগ্রহণ প্রকল্পের অধীনে ক্ষেপণাস্ত্রটি সরবরাহ করবে।

## ভারত ও জাপান বঙ্গোপসাগরে সামুদ্রিক পার্টনারশিপ এক্সারসাইজ পরিচালনা করেছে

ভারতীয় নৌবাহিনী এবং জাপান মেরিটাইম সেলফ-ডিফেন্স ফোর্সের (JMSDF)
মধ্যে বঙ্গোপসাগরে COVID-19-এর মধ্যেই একটি নন-কন্টাক্ট মোডে
মেরিটাইম পার্টনারশিপ এক্সারসাইজ অনুষ্ঠিত হয়েছে । ভারতীয় পক্ষের
প্রতিনিধিত্ব করেছিল ভারতীয় নৌ জাহাজ (INS) শিবালিক ও INS কদমাট এবং
জাপানের পক্ষ থেকে প্রতিনিধিত্ব করেছিল JMSDF নৌ জাহাজ উরাগা এবং
হিরাডো । দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক জোরদার করা, প্রতিরক্ষা সহযোগিতার প্রচার,
পারস্পরিক বোঝাপড়া, আন্তঃকার্যক্ষমতা বৃদ্ধি এবং ভারতীয় নৌবাহিনী ও জাপান
মেরিটাইম সেলফ-ডিফেন্স ফোর্সের (JMSDF) মধ্যে সর্বোত্তম এক্সারসাইজগুলি
বিনিময় করা ছিল এর প্রধান উদ্দেশ্য ।

#### কিছু গুরুত্বপূর্ণ মহড়া:

Red Flag: ভারত এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র

• Al Nagah: ভারত ও ওমান

'Naseem-Al-Bahr': ভারত ও ওমান

Ekuverin: ভারত এবং মালদ্বীপ

• Garuda Shakti: ভারত এবং ইন্দোনেশিয়া

Desert Warrior: ভারত এবং মিশর

#### **Books & Authors News in Bengali**

## জয়ন্ত ঘোষালের লেখা " Mamata Beyond 2021" নামে একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে

হার্পারকলিন্স পাবলিশার্স ইন্ডিয়া "Mamata: Beyond 2021" শিরোনামের একটি নতুন বই প্রকাশ করেছে, যা রাজনৈতিক সাংবাদিক জয়ন্ত ঘোষাল লিখেছেন এবং অরুণাভ সিনহা অনুবাদ করেছেন। 5ই জানুয়ারী 2022-এ পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী(CM) এবং তৃণমূল কংগ্রেস(TMC) দলের নেত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের জন্মদিনে বইটি প্রকাশের ঘোষণা করা হয়েছিল। বইটির মাধ্যমে ভারতীয় জনতা পার্টি (বিজেপি) কেন 2021 সালের পশ্চিমবঙ্গ নির্বাচনে হেরেছে তা নিয়ে বিস্তারিতভাবে আলোচনা করা হয়েছে।

# অরুন্ধতী ভট্টাচার্যের উপর "Indomitable: A Working Woman's Notes on Life, Work and Leadership" নামক একটি বই প্রকাশিত হয়েছে

হার্পার কলিন্স "Indomitable: A Working Woman's Notes on Life, Work and Leadership" নামক অবসরপ্রাপ্ত ভারতীয় ব্যাঙ্কার এবং স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার প্রাক্তন প্রথম মহিলা চেয়ারপার্সন অরুন্ধতী ভট্টাচার্যের আত্মজীবনী প্র<mark>কাশ করেছে। এই বইটিতে পু</mark>রুষতান্ত্রিক সমাজে অরুন্ধতী ভট্টাচার্যের জীবনের যাবতীয় সংগ্রাম তুলে ধরা হয়েছে।

#### মীনাকাশী লেখি 'India's Women Unsung Heroes' নামক সচিত্র কমিক বই প্রকাশ করেছেন

কেন্দ্রীয় সংস্কৃতি প্রতিমন্ত্রী মীনাকাশী লেখি দেশের নারী স্বাধীনতা সংগ্রামীদের প্রতি শ্রদ্ধা হিসেবে 'India's Women Unsung Heroes' নামে একটি সচিত্র কমিক বই প্রকাশ করেছেন। ভারতীয় কমিকস এবং গ্রাফিক নভেলের ভারতীয় প্রকাশক Amar Chitra Katha-র সাথে অংশীদারিত্বে সংস্কৃতি মন্ত্রক বইটি প্রস্তুত করেছে।

## তুহিন এ সিনহা ও অঙ্কিতা ভার্মার লেখা 'দ্য লেজেন্ড অফ বিরসা মৃন্ডা' নামে একটি বই প্রকাশিত হয়েছে

মহারাষ্ট্রের গভর্নর ভগত সিং কোশিয়ারি **তুহিন এ সিনহা** এবং **অঙ্কিতা ভার্মা** রচিত **'দ্য লেজেন্ড অফ বিরসা মুন্ডা'** নামে একটি বই প্রকাশ করেছেন। বইটি একজন স্বল্প পরিচিত আদিবাসী বীর বিরসা মুন্ডার গল্প, যিনি তার আদিবাসী সম্প্রদায়ের অধিকারের জন্য অত্যাচারী ব্রিটিশ রাজের বিরুদ্ধে সাহসিকতার সাথে লড়াই করেছিলেন।

## ধীরেন্দ্র কা রচিত "Gandhi's Assassin: The Making of Nathuram Godse and His Idea of India" শিরোনামের একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে

দিল্লি-ভিত্তিক সাংবাদিক ধীরেন্দ্র কে. ঝা, "Gandhi's Assassin: The Making of Nathuram Godse and His Idea of India" নামে একটি নতুন বই লিখেছেন। বইটিতে সেইসব সংগঠনগুলির কথা উল্লেখ করা হয়েছে যার সাথে গডসের সম্পর্ক রয়েছে।





## রতন টাটার জীবনী 'Ratan N. Tata: The Authorized Biography' 2022 সালের নভেম্বরে প্রকাশিত হবে

টাটা সন্স এমেরিটাসের চেয়ারম্যান, প্রবীণ শিল্পপতি এবং জনহিতৈষী রতন টাটার অনুমোদিত জীবনী 'Ratan N. Tata: The Authorized Biography' শিরোনামে 2022 সালের নভেম্বরে প্রকাশিত হবে। জীবনীটি লিখেছেন একজন প্রাক্তন সিনিয়র আমলা এবং অবসরপ্রাপ্ত আইএএস অফিসার ডঃ থমাস ম্যাথিউ। এটি হার্পারকলিন্স দ্বারা প্রকাশিত হবে। বইটিতে ৪4 বছর বয়সী রতন টাটার শৈশব, কলেজের সময়কাল এবং অন্যান্য বিষয়গুলির মধ্যে প্রাথমিক প্রভাবগুলি সম্বন্ধে বর্ণনা করা হয়েছে।

# চন্দ্ৰচূড় ঘোষের "Bose: The Untold Story of An Inconvenient Nationalist" শিরোনামের একটি বই প্রকাশিত হতে চলেছে

চন্দ্রচ্ড ঘোষের লেখা "Bose: The Untold Story of An Inconvenient Nationalist" শিরোনামের একটি নতুন জীবনী ২০২২ সালের ফেব্রুয়ারিতে প্রকাশিত হতে চলেছে। বইটিতে স্বাধীন ভারতের উন্নয়ন, সাম্প্রদায়িকতা, ভূরাজনীতি এবং রাজনৈতিক মতাদর্শ সম্পর্কে সুভাষ চন্দ্র বসুর চিন্তা ও মতামত তুলে ধরা হয়েছে। এটি নেতাজির জীবনের (সুভাষ চন্দ্র বসু)বিভিন্ন অজানা বিষয়গুলিকেও তুলে ধরেছে।

#### Miscellaneous News in Bengali

## জওহরলাল নেহেরু রোডের নাম পরিবর্তন করে 'নরেন্দ্র মোদী মার্গ' করা হয়েছে

সিকিমের রাজ্যপাল গঙ্গা প্রসাদ একটি নতুন রাস্তার নামকরণ করেছেন, যার নাম নরেন্দ্র মোদী মার্গা এটি জওহর লাল নেহেরু মার্গের বিকল্প রাস্তা | জাতীয় সড়ক 310-এ জাতীয় স্মৃতিস্তম্ভটি বর্ডার রোডস অর্গানাইজেশন দ্বারা নির্মিত হয়েছিল। এরফলে ভারতীয় পর্যটকদের নাথুলা সীমান্তে পৌঁছানো সহজ হবে। বর্ডার রোডস অর্গানাইজেশন দ্বারা নির্মিত এই স্ট্রেচটি গ্যাংটক এবং সোমগো হ্রদের মধ্যে 15 কিলোমিটার দূরত্ব কমিয়েছে।

#### লাদাখে ঐতিহ্যবাহী নববর্ষ 'লোসার উৎসব' উদযাপন হয়েছে

লাদাখে লোসার উত্সবটি ঐতিহ্যগত তিব্বতি বৌদ্ধ সময়সূচীতে নতুন বছরের শুরুতে উদযাপিত হল।।লাদাখ অঞ্চলের বৌদ্ধ সম্প্রদায়ের মানুষদের দ্বারা এটির উদযাপন করা হয়। লোসার উৎসবের প্রাক্কালে প্রয়াত প্রিয়জনদের স্মরণে খাবারের উত্সর্গও করা হয়।

#### লাদাখের অন্যান্য জনপ্রিয় উৎসব:

- Phyang Tsedup উৎসব
- ডসমোচে উৎসব
- হেমিস উৎসব

## দক্ষিণ মেরুতে পৌছালেন ভারতীয় বংশোদ্ভূত ক্যাপ্টেন হরপ্রীত চন্ডি

ভারতীয় বংশোদ্ভূত ব্রিটিশ শিখ সেনা অফিসার এবং ফিজিওথেরাপিস্ট ক্যাপ্টেন হরপ্রীত চন্ডি ( যিনি পোলার প্রীত নামেও পরিচিত)প্রথম মহিলা হিসাবে দক্ষিণ মেরুতে ট্রেক সম্পূর্ণ ইতিহাস গড়েছেন | ক্যাপ্টেন চন্ডী মাইনাস 50 ডিগ্রি সেলসিয়াস তাপমাত্রায় এবং ঘন্টায় প্রায় 60 মাইল বাতাসের গতির সাথে লড়াই করার পর 700 মাইল(1,127 কিলোমিটার) দুরত্ব অতিক্রম করার পরে 40 দিনের শেষে তিনি তার ইতিহাস গড়ার কীর্তি ঘোষণা করেছিলেন।

## হায়দ্রাবাদে ভারতের প্রথম ওপেন রক মিউজিয়ামের উদ্বোধন হয়েছে

কেন্দ্রীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী ডঃ জিতেন্দ্র সিং তেলেঙ্গানার হায়দরাবাদে ভারতের প্রথম ওপেন রক মিউজিয়ামের উদ্বোধন করেছেন। মিউজিয়ামটিতে ভারতের বিভিন্ন অংশ থেকে পৃথিবীর ইতিহাসের 3.3 বিলিয়ন বছর থেকে প্রায় 55 মিলিয়ন বছরের প্রায় 35টি বিভিন্ন ধরণের পাথর প্রদর্শিত হয়েছে।

## কেভাদিয়া রেলওয়ে স্টেশনের নাম পরিবর্তন করে রাখা হয়েছে একতা নগর রেলওয়ে স্টেশন

গুজরাটের নর্মদা জেলার কেভাদিয়া রেলওয়ে স্টেশনের নাম পরিবর্তন করে একতা নগর রেলওয়ে স্টেশন করার অনুমোদন দিয়েছে রেলপথ মন্ত্রক। স্ট্যাচু অফ ইউনিটির কেভাদিয়া রেলওয়ে স্টেশন ভাদোদরা বিভাগের অধীনে পড়ে। একতা নগর রেলওয়ে স্টেশনের স্টেশন কোড হবে EKNR। স্টেশনের সংখ্যাসচক কোড হবে 08224620।

গত বছর, রেল মন্ত্রক বলেছিল যে গুজরাটের বিশ্বের সবচেয়ে উঁচু মূর্তি "স্ট্যাচু অফ ইউনিটি" পরিদর্শনকারী পর্যটকরা কেভাদিয়া রেলওয়ে স্টেশনেই রাজ্যের সমৃদ্ধ সাংস্কৃতিক ইতিহাস অনুভব করতে পারবেন। পাবলিক-প্রাইভেট পার্টনারশিপ (PPP) উদ্যোগের অধীনে, ওয়েস্টার্ন রেলওয়ের ভাদোদরা ডিভিশন গুজরাটের কেভাদিয়া রেলওয়ে স্টেশনে একটি স্যুভেনির শপ সহ একটি আট গ্যালারি তৈরির জন্য ভারতীয় রেলওয়ে নেটওয়ার্কে প্রথম ধরনের চুক্তি প্রদান করেছে।

## ভারতীয় রেলপথ যাত্রীদের হারানো জিনিসপত্র ট্র্যাক করতে সাহায্য করার জন্য মিশন আমানত চালু করেছে

ভারতীয় রেলওয়ের পশ্চিম রেলওয়ে জোনের রেলওয়ে প্রোটেকশন ফোর্স (RPF) "মিশন আমানত" নামে একটি নতুন উদ্যোগ চালু করেছে, যাতে রেল যাত্রীদের তাদের হারানো লাগেজ ফেরত পেতে সহজ হয়। মিশন আমানতের অধীনে, ফটো সহ হারিয়ে যাওয়া লাগেজ এবং জিনিসপত্রের বিবরণ জোনাল রেলওয়ের অফিসিয়াল ওয়েবসাইট https://wr.indianrailways.gov.in/- এ আপলোড করা হবে। এটি যাত্রীদের হারানো জিনিসপত্র ট্র্যাকিং করতে এবং ফেরত পেতে সাহায্যু করবে।





#### কোচি ভারতের প্রথম শহর হয়ে উঠেছে যেখানে একটি জল মেট্রো প্রকল্প রয়েছে

2021 সালের ডিসেম্বরে প্রথম নৌযান চালু হওয়ার পর কেরালা রাজ্যের কোচি ভারতের প্রথম শহর হয়ে উঠেছে যেখানে একটি জল মেট্রো প্রকল্প রয়েছে। এই লঞ্চটি 747 কোটি টাকার প্রকল্পের একটি অংশ যা কোচি ওয়াটার মেট্রো লিমিটেড (KWML) দ্বারা পরিচালিত। নৌকাগুলোকে বলা হবে ওয়াটার মেট্রো।

#### ভারতের প্রথম হেলি-হাব গুরুগ্রামে স্থাপন করা হবে

হরিয়ানার ডেপুটি CM দুষ্যুন্ত চৌতালা ঘোষণা করেছেন যে গুরুগ্রামে সমস্ত বিমান পরিষেবা সহ ভারতের 1ম হেলি-হাব তৈরী হতে চলেছে। হেলি-হাব হল এমন একটি ব্যবস্থা যেখানে হেলিকপ্টারের জন্য এক জায়গায় সমস্ত সুবিধা প্রদান করা হবে। হেলি-হাবটি গুরুগ্রামে তৈরি করার প্রস্তাব দেওয়া হয়েছে।

#### নর্থ ইস্ট ফেস্টিভ্যালের নবম সংস্করণ শেষ হয়েছে

আসামের গুয়াহাটিতে নর্থ ইস্ট ফেস্টিভ্যালের 9ম সংস্করণ শেষ হয়েছে। এই উৎসবের মূল উদ্দেশ্য হল উত্তর-পূর্ব অঞ্চলের বাণিজ্যিক ও পর্যটন সম্ভাবনা মানুষের মধ্যে প্রচার করা। উৎসবটি একটি কার্নিভালের বিন্যাসে লাইভ মিউজিক এবং নৃত্য পরিবেশনের মাধ্যমে আয়োজন করা হয়েছিল।

## ভারতের প্রাচীনতম স্লথ ভাল্লুক 'গুলাবো' ভ্যান বি<mark>হার জাতী</mark>য় উদ্যানে মারা যায়

ভারতের সবচেয়ে বয়স্ক মহিলা স্লথ ভাল্লুক 'গুলাবো' মধ্যপ্রাদেশের ভোপালে অবস্থিত ভ্যান বিহার জাতীয় উদ্যান এবং চিড়িয়াখানায় মারা গেছে। গুলাবো ছিল দেশের প্রাচীনতম স্লথ ভালুক। 40 বছর বয়সে সে মারা যান। 2006 সালের মে মাসে গুলাবোকে 25 বছর বয়সে একজন স্ট্রিট পারফর্মারের কাছ থেকে উদ্ধার করা হয়। গুলাবো পার্কের তারকাদের কাছে অন্যুতম আকর্ষণ ছিল।

## ডেভিড বেনেট হলেন বিশ্বের প্রথম মানব যার শৃকরের হাট ট্রান্সপ্লান্ট হয়েছে

ডেভিড বেনেট হলেন একজন মার্কিন ব্যক্তি যিনি বিশ্বের প্রথম ব্যক্তি জেনেটিকালি-মিডিফাইড শূকর থেকে হাট ট্রান্সপ্ল্যান্ট করেছেন। অঙ্গের চাহিদা মেটাতে তথাকথিত জেনোট্রান্সপ্লান্টেশনের জন্য প্রাণীর অঙ্গ ব্যবহার করার সম্ভাবনা দীর্ঘদিন ধরে বিবেচনা করা হয়েছে এবং শূকরের হার্টের ভালভ ব্যবহার করা ইতিমধ্যেই সফল হয়েছে।

#### 20 তম ঢাকা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসব 2022 শুরু হচ্ছে

20তম ঢাকা আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসব শুরু হচ্ছে বাংলাদেশের ঢাকা শহরে। উৎসবে 70টি দেশের 10টি বিভাগের অধীনে 225টি চলচ্চিত্র প্রদর্শন করা হবে। এটি 15-23 জানুয়ারির মধ্যে ঢাকার বিভিন্ন স্থানে প্রদর্শিত হবে। ফিল্ম ফেস্টিভ্যালটি হাইব্রিড মোডে আয়োজন করা হচ্ছে এবং উৎসব চলাকালীন অনেক ফিল্ম অনলাইনে স্ট্রিম করা হবে। DIFF 'উইমেন ইন সিনেমা' আন্তর্জাতিক সম্মেলনের ৪ তম সংস্করণের পাশাপাশি 'ওয়েস্ট মিট ইস্ট' চিত্রনাট্য ল্যাবের চতুর্থ সংস্করণেরও আয়োজন করবে।

#### ভারতীয় এন্ট্রি:

20 তম DIFF-এ ভারতীয় এন্ট্রিগুলির মধ্যে রয়েছে পি এস বিনোথরাজ পরিচালিত কুজহাঙ্গাল, শুভ্রজিৎ মিত্র পরিচালিত অভিযাত্রিক, ইন্দ্রনীল রায়চৌধুরী পরিচালিত মায়ার জঞ্জাল এবং শরীফ ইসা পরিচালিত আন্দাল।

## 29টি শাবকের জন্ম দেওয়া কিংবদন্তি কলারওয়ালি টাইগ্রেস সম্প্রতি মারা গেছে

'কলারওয়ালি' নামে পরিচিত ভারতের " Supermom" বাঘ বার্ধক্যজনিত কারণে মধ্যপ্রদেশের পেঞ্চ টাইগার রিজার্ভে (PTR) সম্প্রতি মারা গেছে। বাঘটি 16 বছরের বেশি বয়সী ছিল। 'কলারওয়ালি' বাঘটি তার জীবদ্দশায় 29টি শাবকের জন্ম দেওয়ার জন্য বিখ্যাত ছিল, যা বিশ্ব রেকর্ড বলে মনে করা হয়।

বন বিভাগ কর্তৃক বাঘের সরকারী নাম T-15 ছিল, তবে স্থানীয় লোকেরা তাকে ভালোবেসে 'কলারওয়ালি' বলে ডাকত। 2008 সালে একটি রেডিও কলার লাগানো পার্কের প্রথম বাঘ হিসেবে সে কলারওয়ালি খেতাব অর্জন করেন। এই সুপারমমের উল্লেখযোগ্য অবদানের কারণে মধ্যপ্রদেশও একটি 'টাইগার স্টেট' হিসেবে পরিচিতি লাভ করে।

## দুবাই প্রথমবারের মতো যান চলাচলের জন্য ইনফিনিটি ব্রিজ চালু করেছে

সংযুক্ত আরব আমিরশাহির দুবাইতে আইকনিক 'ইনফিনিটি ব্রিজ' আনুষ্ঠানিকভাবে 16 জানুয়ারী 2022-এ প্রথমবারের মতো ট্র্যাফিকের জন্য উন্মুক্ত করা হয়েছে। এর নকশা একটি গাণিতিক চিহ্ন 'অসীম (ত)' এর জন্য মতো। এটি দুবাইয়ের অসীম লক্ষ্যগুলিকে চিন্হিত করে। এটি প্রতিটি দিকে ছয়টি লেন এবং প্রথচারী ও সাইক্লিস্টদের জন্য একটি সম্মিলিত 3-মিটার ট্র্যাক নিয়ে গঠিত। এটি 300 মিটার লম্বা এবং 22 মিটার চওড়া।

#### MoHUA ওপেন ডেটা সপ্তাহের সূচনা ঘোষণা করেছে

কেন্দ্রীয় আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রক (MoHUA) "ওপেন ডেটা সপ্তাহ" এর আয়োজন করেছে, যেখানে 100টি স্মার্ট শহর থেকে মানুষেরা অংশগ্রহণ করবে । ভারতীয় শহরগুলিকে "data smart" করার জন্য একটি সহযোগিতামূলক প্রচেষ্টা নিশ্চিত করার উদ্দেশ্যে এই পদক্ষেপটি নেওয়া হয়েছে। 17 জানুয়ারী 2022 থেকে 21 জানুয়ারী 2022 পর্যন্ত জানুয়ারির তৃতীয় সপ্তাহে "ওপেন ডেটা সপ্তাহ" পরিচালিত হবে।

এটি দুটি বিভাগে বিভক্ত - প্রথমটি 17 জানুয়ারী থেকে 20 জানুয়ারী পর্যন্ত স্মার্ট সিটিস ওপেন ডেটা পোর্টালে ডেটাসেট, ভিজ্যুয়ালাইজেশন, API এবং ডেটা ব্লগ আপলোড করা এবং দ্বিতীয়টি হল 21 জানুয়ারী সমস্ত স্মার্ট শহরগুলির দ্বারা একটি "ডেটা দিবস" উদযাপন।





অক্সফোর্ড ইউনিভার্সিটি 'Anxiety' শব্দটিকে প্রেস 2021 সালের Children's Word of the Year হিসাবে ঘোষণা করেছে

অক্সফোর্ড ইউনিভার্সিটি প্রেস (OUP) তাদের সাম্প্রতিক গবেষণার ভিত্তিতে

2021 সালের Children's Word of the Year হিসেবে 'Anxiety' কে বেছে

নিয়েছে। 'Anxiety' (21%), "Challenging" (19%), "isolate" (14%),

"Wellbeing" (13%) এবং "resilience" (12%) শিশুদের শীর্ষ পাঁচটি শব্দ হিসাবে গণ্য হয়েছে।

জেরি হ্যামলেটকে J&K এর প্রথম 'Milk Village' হিসেবে ঘোষণা করা হয়েছে

জম্মু ও কাশ্মীরের কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে প্রশাসন রিয়াসি জেলার জেরিকে কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের প্রথম 'Milk Village' হিসাবে ঘোষণা করেছে এবং গ্রামটির জন্য Integrated Dairy Development Scheme (IDDS) এর অধীনে আরও 57টি দুগ্ধ খামার অনুমোদন করেছে। গ্রামটিতে 370টি গরু সহ 73টি পৃথক দুগ্ধ ইউনিট রয়েছে, যা স্থানীয় কৃষকদের আর্থিক নিরাপত্তা প্রদান করেবে।

গ্রেটা থানবার্গের নামানুসারে বিজ্ঞানীরা rainfrog এর নতুন প্রজাতির নাম দিয়েছেন

পানামা জঙ্গলে আবিষ্কৃত rainfrog এর একটি নতুন প্রজাতির নামকরণ করা হয়েছে সুইডিশ পরিবেশকর্মী গ্রেটা থানবার্গের নামে। প্রজাতিটির নামকরণ করা হয়েছে Pristimantis gretathunbergae বা গ্রেটা থানবার্গ রেইনফ্রগ নামে পরিচিত। ব্যাঙটি মূলত 2012 সালে আবিষ্কৃত হয়েছিল এবং এটি ইতিমধ্যে

শ্রেণীবদ্ধ প্রিস্টিস্যান্টিস পরিবারের অংশ বলে মনে করা হচ্ছে। যাইহােক, বৈজ্ঞানিক জার্নাল Zookeys অনুসারে, সাম্প্রতিক DNA বিশ্লেষণ নিশ্চিত করেছে যে ব্যাঙটি একটি নতুন প্রজাতির।

'জয় ভীম' এবং মারাক্কর অস্কার 2022-এর জন্য তালিকাভুক্ত হয়েছে ভারতীয় চলচ্চিত্রের Jai Bhim এবং Marakkar: Arabikadalinte Simham আনুষ্ঠানিকভাবে অস্কার 2022-এর জন্য সংক্ষিপ্ত তালিকাভুক্ত হয়েছে। Mother India, Salaam Bombay এবং Lagaan এর পরে Jai Bhim হল চতুর্থ ভারতীয় চলচ্চিত্র যেটি অস্কারের জন্য মনোনীত হয়েছে। Marakkar Arabikadalinte Simham গ্লোবাল কমিউনিটি অস্কার পুরষ্কার 2021-এর জন্যও মনোনীত হয়েছে। একাডেমি অফ মোশন পিকচার্স আটস আ্যান্ড সায়েন্সেস এই বছর পুরষ্কারের জন্য যোগ্য 276টি চলচ্চিত্রের তালিকা প্রকাশ করেছে।



